
PRIMORSKI DNEVNIK 
je za£el izhajati v Trstu 
13. maja 1945, njegov 
predhodnik PARTIZANSKI 
DNEVNIK pa 26. novem­
bra 1943 v vasi Zakriž 
ned Cerknim, razmnožen 
na ciklostil. Od 5. do 17. 
septembra 1944 se je ti­
skal v tiskarni «Doberdob» 
v Govcu pri Gorenji Trebu­
ši. od 18. septembra 
1944 do 1. maja 1945 v 
tiskarni cSlovenija» pod 
Vojskim pri Idriji, do 8. 
maja 1945 pa v osvoboje­
nem Trstu, kjer je izSla za­
dnja Številka. Bil je edini 
tiskani partizanski DNEV­
NIK v zasužnjeni Evropi.
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Vodstvo PSI soglasno odobrilo dolg politični dokument

»

Socialisti poudarili željo po kontinuiteti 
obnovljene« vlade petstrankarske koalicije

RIM — »Dali smo enoglasen in 
konstruktiven odgovor, kot smo pred­
videvali. Mislim, da bo koristil za 
razčiščen je«. Tako je dejal predsed­
nik vlade in sekretar socialistične 
stranke Bettino Craxi po koncu so- 
razmeroma kratke — trajala je sa­
mo pol ure — seje vodstva PSI. Na 
seji so izdelali dolg dokument, v 
katerem v bistvu poudarjajo potre­
bo po obnovitvi petstrankarske koali­
cije in v katerem je med vrsticami 
jasno nakazano, naj bi tej koaliciji 
ponovno predsedoval Craxi, naj bi ne 
imela vnaprej določene življenjske 
dobe in naj bi vlado delno obnovili 
z zamenjavo nekaterih ministrov.

Socialisti torej niso predlagali bi­
stvenih novosti in zaenkrat vztrajajo 
pri znanih stališčih. V svojem doku­
mentu sicer uvodoma poudarjajo, da 
je treba nujno rešiti politično in vlad­
no krizo, ker država potrebuje poli­
tične stabilnosti, jasnih pespektiv, 
konkretnih pobud in reform, ki bi 
podkrepile sedanjo ugodno gospodar­
sko evolucijo. V dokumentu so na­
vedena nekatera vprašanja, ki so še 
zlasti akutna, v nadaljevanju pa je 
poudarjeno, da je politična stabilnost, 
ki je označevala prva tri leta zako­
nodajne dobe prinesla dobre rezul­

tate ter jo je treba tudi v bodoče 
zajamčiti v splošno korist. V tem 
času, pravijo socialisti, je bilo moč 
premostiti nekatere izmed najbolj a- 
kutnih vprašanj italijanske krize, 
vzpodbuditi nov gospodarski tok ter 
povečati mednarodni ugled Italije. Z 
odgovornim zadržanjem političnih sil. 
ki sestavljajo večino, ob spoštovanju 
že preizkušenega političnega okvira 
in enakega dostojanstva med silami 
bo, po mnenju PSI, moč premosti­
ti sedanje težave.

Socialisti nadalje poudarjajo, da so 
negativni dogodki samo delno ome­
jili pozitivno delovanje vlade, ki se 
mora zato nadaljevati, v obnovljeni 
obliki, da se lahko sooča z najres­
nejšimi vprašanji, o katerih je že 
prišlo do programskega preverjanja, 
ki ga bo moč vsebinsko še razširiti. 
Vodstvo PSI vsekakor potrjuje vse 
podpisane in sprejete politične in 
programske obveze ter politično vo­
ljo, da se ohrani sodelovanje med 
strankami vladne koalicije ob stal­
nem preverjanju ciljev, doslednosti in 
pogojev, ki so potrebni za njen na­
daljnji razvoj. •

Komentarjev o dokumentu PSI je 
zaenkrat malo. Demokristjani v njem 
ne vidijo posebnih novosti

Predsednik senata Fanfani 
včeraj začel posvetovanja

RIM — Mandatar Amintore Fanfani je včeraj začel posvetovanje s pred­
stavniki strank. Včerajšnji dan je bjl namenjen malim strankam, medtem 
ko bodo glavna srečanja, to je posvetovanja s socialisti, komunisti in de­
mokristjani danes. V pričakovanju današnjih pogovorov včeraj seveda ni 
prišlo do bistvenih novosti, saj liberalci in socialdemokrati niso povedali nič 
bistvenega, čeprav obstaja opazna razlika med stališči PLI in PSDI. Tako 
so liberalci poudarili, da nasprotujejo »začasnim rešitvam« krize ter da so 
za stabilnost in konkretnost. PLI je torej proti vladi, ki bi bila časovno ome­
jena in v tem okviru nasprotuje možnosti, da bi se Craxi vrnil s staro 
vlado v parlament z namenom, da prejme zaupnico do odobritve finančnega 
zakona. Za rešitev krize so, po mnenju liberalcev, potrebne tri značilnosti: 
formula, program in dobra volja. O formuli nihče ne diskutira, program 
je bil pravkar preverjen, ostaja torej dobra volja, ki, kar zadeva liberalno 
sforanko, na manjka.

Nekoliko drugačno je stališče socialdemokratov, ki so odločno mnenja, naj 
se Craxi vme v parlament, naj obrazloži vsebino preverjanja ter naj par­
lament glasuje o zaupnici. Samo v tem primeru bo možno, po mnenju PSDI, 
govoriti o zamenjavi na predsedstvu vlade po odobritvi finančnega zakona za 
leto 1987. Predstavniki PSDI so tudi mnenja, da bi bilo treba nekoliko pre- 
osnovati vlado z zamenjavo nekaterih ministrov.

Poleg teh dveh vladnih strank je Fanfani sprejel včeraj še nekatere druge 
skupine. Tako so predstavniki neodvisne! levice poudarili, da nasprotujejo po­
novni predstavitvi vlade v parlamentu, predstavniki proletarske demokraci­
je so odločno poudarili, da so volitve edina možna rešitev iz krize, radikalci 
pa so, kot že na srečanju s Cossigo, poudarili, da so pripravljeni sodelovati 
v vladi na osnovi nekaterih specifičnih programskih točk.
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na Japonskem
TOKIO — Japonska liberalno­

demokratska stranka premiera 
Vasuhira Nakasoneja je na ne­
deljskih političnih volitvah dose­
gla zmago, kot je ne pomnijo v 
vsej povojni zgodovini Japonske. 
V poslanski zbornici je namreč 
osvojila 300 od 512 poslanskih 
mest, podoben uspeh je zabeležila 
tudi v senatu, kjer pa so volili 
le polovico članov.

Plebiscitarna zmaga liberalnih 
demokratov je povzročila pravi 
potres v drugih japonskih stran­
kah. Socialisti so s 112 sedežev 
zdrknili na 85, socialdemokrati z 
38 na 26, bolje so vzdržali budisti 
stranke Komeito, ki so izgubili le 
dva sedeža in imajo sedaj 56 po­
slancev, medtem ko so komunisti 
ohranili dosedanjih 26 poslancev.

Nakasone se ni torej uštel, ko 
je razpisal predčasne volitve, da 
bi njegova stranka obnovila abso­
lutno večino, ki jo je izgubila le­
ta 1983. Nedeljski rezultat pa ob­
enem potrjuje pravilnost Nakaso- 
nejeve gospodarske politike, ki je 
Japonsko spremenila v pravo go­
spodarsko velesilo. Nakasone pa 
bi moral sedaj držati obljubo s to­
kijskega vrha in odpreti japonsko 
tržišče za proizvode iz drugih raz­
vitih držav Zahoda.

V Moskvi se je začel francosko-sovjetski vrh

Pogovori Mitterrand-Gorbačov 
prispevek dialogu med blokoma

Vodja zarote Tolentino pristal na pogajanja

Na Filipinih propadel 
poskus državnega udara

MOSKVA — Francoski predsednik 
Irancois Mitterrand je včeraj prispel 
na uradni obisk v Sovjetsko zvezo. 
Na letališču sta ga dočakala pred­
sednik prezidija vrhovnega sovjeta 
Andrej Gromiko in zunanji minister 
Fduard Ševardnadze, kasneje pa je 
imel že prve pogovore z generalnim 
sekretarjem KP SZ Mihailom Gor­
bačovom, ki jim bosta sledila še vsaj 
dva.

V moskovskih političnih in diplo­
matskih krogih posvečajo sedanjemu 
ze osmemu sovjetsko-francoskemu vr­
hu izredno pozornost. Mitterrand je 
navsezadnje prvi zahodni predsednik, 
ki prihaja na uradni obisk v Sovjet­
sko zvezo po izvolitvi Gorbačova na 
čelu partije. Nihče nima torej dvo- 
mov, da se francosko-sovjetski dvo­
stranski odnosi odvijajo pozitivno in 
zadovoljivo za obe državi. Od seda- 
ujega vrha pa vsi pričakujejo pred­
vsem konkretnejše namige pri nada­
ljevanju ameriško-sovjetskega dialoga.

Mitterrand se je navsezadnje pred

tremi dnevi sestal z ameriškim pred­
sednikom Ronaldom Reaganom, da je 
s prve roke dobil ameriške ocene so­
vjetskih razorožitvenih pobud. Kljub 
temu, da nima posredniške vloge, saj 
mu je Američani nočejo dati, pa bo 
lahko Gorbačovu posredoval ozračje, 
ki ga je občutil med svojim obiskom

v New Yorku. Morda celo namige, 
kako namerava Reaganova admini­
stracija izpeljati dialog s Sovjetsko 
zvezo in doseči uspešne razorožitve- 
ne sporazume

Prve včerajšnje pogovore pa so po- 
NADALJEVANJE NA 2. STRANI

MANILA — Na Filipinih se mirno 
izteka neuspeli poskus državnega uda­
ra, ki ga vodi ožji sodelavec strmo­
glavljenega diktatorja Ferdinanda 
Marcosa, bivši senator in minister 
Arturo Tolentino. Predsenica Cora- 
zon Aquino je včeraj postavila zarot­
nikom ultimat, v katerem je zahteva­
la, naj se predajo oblastem v roku 
24 ur. Zdi se, da se zarotniki ne na­
meravajo upirati ultimatu, saj je ta­
koj po njegovi objavi sam Tolentino 
pristal na pogajanja

Poskus državnega udara se je pri­
čel v nedeljo, ko se je v parku Lu: 
neta v središču filipinskega glavnega 
mesta zbralo na domonstraciji kakih 
8 tisoč Marcosovih pristašev. Na zbo­
rovanju se je Tolentino, ki je star 75 
let in je na zadnjih volitvah kandidiral 
za Marcosovega namestnika, oklical 
za podpredsednika in naznanil, da bo 
opravljal predsedniške dolžnosti, do­
kler se strmoglavljeni diktator ne bo 
vrnil iz begunstva. Kmalu nato je

vodja zarote s skupino svojih prista­
šev zasedel bližnji hotel »Manila«. Tu 
je imenoval začasno šestčlansko vlado, 
kateri naj bi načeloval sedanji obram­
bni minister Juan Ponče Emile, ki je 
isto funkcijo opravljal že za časa 
Marcosa, in to kar 16 let. Toda Enrile 
je Tolentinovo ponudbo nemudoma za­
vrnil in izjavil, da tako on kot voj­
ska ostajata zvesta predsednici Aqui- 
no. Slednjo je vest o zaroti dohitela 
na otoku Mindanao na jugu države, 
včeraj pa se je vrnila v Manilo in, 
kot kaže, brez večjih težav obvladala 
položaj.

Sestanek med vladnimi predstavniki 
in zarotniki dokazuje, da se obe stra­
ni skusata izogibati nasilja, a tudi, da 
se zarotniki zavedajo svoje šibkosti. 
Njihovo drzno dejanje ni naletelo na 
večjo podporo ne med civilnim pre- 
bivalstvom ne v vojaških krogih. Sam 
Marcos, ki živi v Honoluluju na Ha­
vajih, je izjavil, da nima nič opraviti 
s poskusom udara.

Nobene odločitve v goriški KZE
GORICA — Sporazum, ki so ga dosegli predstavniki petih strank 

o odpravi krize v nekaterih krajevnih ustanovah na Goriškem in o re­
šitvi zapletenih vprašanj s področja zdravstva, očitno ni tako trden, 
kakor bi bilo pričakovati. To se je pokazalo že sinoči, na skupščini go- 
riške KZE. Skupščina je zasedala v pokrajinski sejni dvorani, kjer je 
skoraj istočasno potekal tudi sestanek predstavnikov strank, kjer so se 
dogovorili o ponovnem vstopu republikancev in socialdemokratov v po­
krajinski odbor. Tri četrt ure po začetku seje je bilo v dvorani komaj 
24 članov. Da bi bila skupščina sklepčna, sta manjkala dva. Ko sta 
končno le prišla pa so sejno dvorano zapustili komunisti, ki jim ni do 
tega, kakor so izjavili, da bi reševali koalicijo, ki ne obstaja.

Pogovori Zhao Ziyanga v Beogradu 
o sodelovanju Kitajske s SFRJ

BEOGRAD — Predsednik predsed­
stva CK ZKJ Milanko Renovica je 
včeraj sprejel člana politbiroja CK 
KP Kitajske in predsednika državne­
ga sveta LR Kitajske Zhao Ziyanga, 
ki se na povabilo zveznega izvršnega 
sveta mudi na uradnem in prijatelj­
skem obisku v Jugoslaviji.

Zhao Ziyang je prenesel pozdrave 
in najboljše želje generalnega sekre­
tarja CK KP Kitajske Hu Yaobanga 
Milanku Renovici in novoizvoljenemu 
Predsedstvu CK ZKJ. Milanko Renb- 
vica je vrnil pozdrave in ponovil po­
vabilo generalnemu sekretarju CK KP 
Kitajske Hu Yaobangu, da obišče 
Jugoslavijo.

V pogovoru, ki je potekal v pri­
srčnem ozračju in v vzdušju vzajem­
nega razumevanja, sta obe strani z 
zadovoljstvom ugotovili, da se sode­
lovanje med ZKJ in KP Kitajske in

med dvema socialističnima državama 
zelo uspešno razvija, ter da so ve­
like možnosti za njegovo nadaljnjo 
obogatitev. V zvezi s tem sta opozo­
rila na pomen redne izmenjave mnenj 
in medsebojnega seznanjanja z iz­
kušnjami obeh partij v socialistični 
izgradnji. Zhao Ziyang je pred tem 
govoril o dejavnosti KP Kitajske na 
notranjem področju in o njenih naj- 
pomebnejših nalogah v procesu druž­
benih in gospodarskih reform. Pose­
bej je govoril o pripravah na šesti 
plenum 12. kongresa KP Kitajske.

Milanko Renovica je seznanil go­
sta s poglavitnimi značilnostmi in 
najpomembnejšimi stališči 13. kon­
gresa ZKJ in z vprašanji, ki bodo 
v središču pozornosti ZKJ v okviru 
uresničevanja sklepov 13. kongresa.

NADALJEVANJE NA 2. STRANI

Doslej brez velikih presenečenj
BRANKO LAKOVIČ

TENERIFE - MA­
LAGA — V sinočnjih 
tekmah izločilnega 
dela svetovnega ko­
šarkarskega prven­
stva sta bili Italija 
in Jugoslavija zopet 
uspešni. Če se Ita­
lijani lahko veseli­
jo zaslužene in po­
membne zmage pro­
ti Portoriku, ki jim 
odpira pot v nadalj­
nji del tega SP, pa 

je bilo razočaranje v jugoslovanskem

tabpru, po sicer pričakovani zmagi, 
toda zelo slabi igri proti Nizozemski, 
dokajšnje. »Plavi« so namreč zopet 
podcenjevali svojega nasprotnika, to­
krat pa so našli v Nizozemcih iz­
redno požrtvovalnega tekmeca, ki je 
popustil le v končnih minutah.

V ostalih sinočnjih izidih ni bilo 
presenečenj, če izvzamemo tesno 
zmago Špancev proti Grkom, ki so 
doslej igrali nad pričakovan jetrn. 0- 
stali favoriti za kolajne pa so brez 
težav premostili tudi sinočnje ovi­
re. To velja predvsem za Sovjetsko 
zvezo, ki je gladko odpravila Izrael, 
in za Američane, ki imajo sicetr zelo 
mlado moštvo, že po nekaj tekmah pa 
so se povsem vživeli v ta mundial.

Glede nedeljskih nastopov velja v 
prvi vrsti omeniti »podvig« jugoslovan­
skega reprezentanta D. Cvjetičanina, 
o katerem so na dolgo in široko po­
ročali španski mediji. Cvjetičanin je 
namreč kot prvi košarkar na tem sve­
tovnem prvenstvu dosegel koš s sre­
dine igrišča in si tako prislužil lepo 
darilo — avtomobil alfa romeo.

»Mundobasket« se bo danes nadalje­
val z izločilnimi tekmami. Medtem 
ko bodo Jugoslovani danes prosti in 
bodo imeli tako priložnost, da trezno 
ocenijo' sinočnji bledi nastop in ta­
koj ukrepajo pred odločilnim sreča­
njem s Kanado, pa bodo Italijani igra­
li proti Slonokoščeni obali. »Azzurri« 
bodo zanesljivo vknjižili novi točki.

MUNDOBASKET
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Zgodovinski 
kompromis 

v San Marinu
SAN MARINO — V mali repu­

bliki San Marino je prišlo do 
zgodovinskega kompromisa med 
demokristjani, komunisti, social­
demokrati in republikanci. Po 
sedmih dneh posvetovanj je kr­
ščanska demokracija v svojem 
poizvedovalnem mandatu za se­
stavo nove vlade ugotovila so­
rodna stališča in poglede prav 
pri komunistih, socialdemokratih 
in republikancih, medtem ko so 
bila največja razhajanja z obe­
ma socialističnima strankama 
(PSS in Enotna socialistična 
stranka).

Vlade pa ne bodo sestavili ta­
koj, saj bo bržkone krščanska 
demokracija prosila še za teden 
odloga, da bi do potankosti pro­
učila vsa vprašanja novega za­
vezništva. Predvsem morajo se­
staviti skupni program

Medtem ko politično nasilje v Južni Afriki terja nove smrtne žrtve

Pretorijski režim obsodili na konferenci 
o Namibiji na Dunaju in na sinodi v Yorku

Anglikanski nadškof Desmond Tutu (AP)

PRETORIA — Južnoafriški vladni informacijski 
urad je včeraj objavil, da je konec preteklega 
tedna politično nasilje terjalo 12 smrtnih žrtev. 
Po uradnih virih je tako število mrtvih po 12. 
juniju, ko je rasistični režim uvedel obsedno sta­
nje, naraslo na 115. Največje nerede so v zadnjih 
dneh zabeležili v Empageniju, ki leži kakih 150 
kilometrov severno od Durbana, in v črnskih na­
seljih okrog Johannesburga. Do hudih incidentov 
je konec preteklega tedna prišlo tudi v Welkomu 
v Transvaalu, kjer je v spopadih med črnskimi 
rudarji izgubilo življenje 15 oseb, več desetin pa 
je bilo ranjenih.

Medtem pa se stopnjuje pritisk mednarodne jav­
nosti proti pretorijskemu režimu. Na Dunaju se je 
včeraj pričela štiridnevna mednarodna konferenca 
o Namibiji, na kateri je glavni tajnik OZN Javier 
Perez de Cuellar pozval države članice svetovne 
organizacije, naj se s skupno akcijo odločno za­
vzamejo za uresničitev neodvisnosti Namibije od 
Južne Afrike, kot jo predvidevata resoluciji OZN 
iz let 1966 in 1978. Na dunajski konferenci so vče­
raj ostro obsodili južnoafriško vlado tudi drugi 
govorniki, med temi ministrski predsednik nami­

bijske vlade v begunstvu Paul Lusaka, avstrijski 
zunanji minister Peter Jankowitsch in tanzanijski 
minister Benjamin Mkapa, ki predseduje zboro­
vanju.

Rasistično politiko pretorijskega režima je vče­
raj ožigosala tudi glavna sinoda anglikanske Cer­
kve, ki zaseda v Yorku. Po triurni razpravi o 
rasnem razlikovanju v Južni Afriki so zborovalci 
odobrili resolucijo, v kateri pozivajo britansko 
vlado, naj uvede gospodarske sankcije proti Preto­
rii. Resolucija je bila odobrena z ogromno večino 
glasov (za jih je bilo 394, proti 21, vzdržanih pa 
12). V tem smislu se je med razpravo med drugim 
zavzel canterburyjski nadškof in duhovni poglavar 
anglikanske Cerkve Robert Runde. Udeležence si­
node je v preteklih dneh pozval k solidarnosti do 
zapostavljenega črnskega prebivalstva Južne Afri­
ke johannesburški anglikanski nadškof in nobelo­
vec za mir Desmond Tutu.

Danes bo odpotoval na afriški Jug britanski 
zunanji minister Geoffrey Howe, ki mu je zadnji 
vrh EGS poveril nalogo, naj preveri možnosti za 
mimo rešitev južnoafriške krize. Obiskal bo Zam­
bijo in Zimbabve, v Pretorio pa zaenkrat ne bo šel.

Če bi zmagali na parlamentarnih volitvah januarja Kot prispevek za rešitev vladne krize

Nemški socialdemokrati napovedujejo 
umaknitev raket in sporazuma o SD1

Sindikati so izdelali 
dokument o gospodarstvu

BONN — Socialdemokratska stranka (SPD) bo začela 
v okviru NATO pogajanja, da bi ustavili nameščanje 
ameriških raket Pershing 2 in manevrimih raket na 
ozemlju ZRN in da bi te rakete umaknili z zahodno- 
nemškega ozemlja. To naj bi se zgodilo, če bi SPD 
zmagala na zveznih parlamentarnih volitvah januarja 
in osnovala zvezno vlado v Bonnu. Sodeč po priporo­
čilih, ki jih je pravkar objavila zvezna komisija SPD 
za predloge, namenjene kongresu stranke konec avgu­
sta v Nuembergu, bi zvezna vlada SPD tudi začela 
pogajanja z namenom, da bi ZSSR nemudoma odstra­
nila svoje rakete, nameščene v NDR in ČSSR, in da 
bi občutno zmanjšala število svojih raket SS-20, ki so 
nameščene že od leta 1979.

V skladu s predlogi, ki jih je komisija SPD sprejela 
z veliko večino, bi poslanci parlamentarne frakcije SPD 
v Bundestagu — če bi imeli večino — zahtevali, da 
Bundestag prekliče svojo odločitev z dne 22. novembra 
1983 o nameščanju ameriških raket na ozemlju ZRN. 
SPD želi, da se nameščanju raket odvzame parlamentar­
na privolitev in da zvezna vlada dobi spet polno svobodo 
odločanja. Predsednik komisije za predloge in vodja par­
lamentarne frakcije SPD Hans-Jochen Vogel ie povedal, 
da je bilo sproženih 134 predlogov, ki zadevajo mirovno 
in varnostno pohtiko.

Komisija je sprejela med priporočila tudi predlog, da

bi socialdemokratska zvezna vlada odpovedala sporazum 
z ZDA o udeležbi zahodnonemških podjetij pri ameri­
škem vesoljskem programu SDI. SPD tudi odločno na­
stopa proti načrtom o evropskem programu SDI. Pri 
naštevanju načel, ki jih spoštuje SPD, je omenjena 
tudi pripadnost SPD zahodnemu zavezništvu in varnost­
no družabništvo v spopadu med Vzhodom in Zahodom. 
ZRN je politično in vojaško članica EGS in NATO.

SPD v svojih priporočilih za kongres stranke hkrati 
napoveduje, da bo spremenila natovsko strategijo o pre­
prečevanju vojne in pri tem navaja med drugim tale 
merila: vojaška strategija celotnega zavezništva mora 
ustrezati političnemu smotru: obrambni sposobnosti in 
popuščanju napetosti. Struktura in oborožitev oboroženih 
sil NATO morata biti takšni, da omogočata prednjo 
obrambo.

Komisija za predloge je sprejela tudi predloge za 
gospodarsko, finančno in socialno politiko. K tem pripo­
ročilom sodi tudi že prej napovedani »nuernberški ak­
cijski program«, kj je namenjen boju proti brezposelno­
sti. O jedrski energiji bo komisija oblikovala svoje pred­
loge avgusta. Toda že v pravkar objavljenih predlogih 
o gospodarstvu stoji zapisana zahteva, da je treba ures­
ničevati tako energetsko politiko, ki bo omogočila po­
stopno opuščanje jedrske energije.

BOŽIDAR PAHOR

RIM — Ravno ob pravem času, ko 
se namreč stranke trudijo za rešitev 
vladne krize, je sindikalno gibanje 
ponovno našlo svojo enotnost in izde­
lalo gospodarski dokument, ki more 
pozitivno prispevati k reševanju kri­
ze, <- vrsto konkretnih predlogov gle­
de osnovnih družbeno-gospodarskih 
problemov. Osnutek dokumenta, ki bo 
morda še dopolnjen in izpiljen v pri­
hodnjih dneh, so včeraj odobrili ge­
neralni tajniki CGIL Pizzinato, CISL 
Marini in U1L Benvenuto. Jutri ga 
bodo izročili predsedniku senata Fan- 
faniju kot mandatarju za rešitev vlad­
ne krize, načelnikom parlamentarnih 
skupin in tajnikom strank, v petek 
pa ga bodo predložili javnosti na 
skupni tiskovni konferenci.

Kolikor se je moglo včeraj izvedeti, 
vsebuje dokument politični uvod in 
šest poglavij. Uvodoma sindikati u- 
gotavljajo, da država potrebuje trd- 
noi vlado, sposobno izvajati progra­
me in določiti smotre, med katerimi

CGIL, CISL in VIL postavljajo v prvo 
vrsto boj proti brezposelnosti. Zato 
je treba omejiti inflacijo, predvsem 
pa pospešiti gospodarski razvoj, tudi 
z velikimi javnimi deli in posegi. 
V prvem poglavju, ki zadeva rav­
no zaposlovanje in Jug, se sindikat 
zavzema za ustanovitve osrednjega 
organa za vprašanja dela, v drugem 
pa za izreden načrt za zaposlovanje 
mladine, medtem ko obravnava tret­
je poglavje preustroj delovnega tr­
žišča.

četrto poglavje zadeva davčno po­
litiko, pri kateri zahteva obdavčitev 
finančnih rent in velikih premoženj. 
Peto poglavje obravnava socialno po­
litiko in predlaga, naj se pri uva­
janju omejitev pri zdravstvu in skrb­
stvu, upoštevajo dohodki od dela le 
do 60 odstotkov. Zadnje poglavje za­
deva šolstvo in strokovno vzgojo, pri 
čemer zahtevajo sindikati reformo os­
novne in višje srednje šole ter za­
kona o strokovnih tečajih.

• Pogovori Mitterrand-Gorbačov
NADALJEVANJE S 1. STRANI

svetili predvsem analizi dvostranskih 
odnosov in splošnemu pregledu medna­
rodnega položaja, v prihodnjih pogo­
vorih bodo razširili in poglobili vče­
raj nakazane teme. V zdravicah med 
kosilom je Mihail Gorbačov poudarjal 
predvsem potrebo po dialogu in mir­
nem sožitju. Zaželel je, da bi Evropa 
postala za zgled sodelovanja med su­
verenimi državami, ki kljub različnim 
družbenim ureditvam težijo k istemu 
cilju — miru. Prav zato mora Evro­
pa aktivneje poseči v razorožitvene 
napore. Gorbačov je torej jasno po­
zval Evropo, naj ne bo le nema gle­
dalka, da postane subjekt in ne objekt 
v iskanju miru. Mitterrand pa je po­
novil francoska stališča do evroizstrel- 
kov, spregovoril o človeških pravicah 
in o doslednejšem spoštovanju načela 
o nevmešavanju v notranje zadeve tu­
jih držav. Pri tem ni prizanesel gosti-, 
telju, saj je navedel afganistanski 
primer. Francoski predsednik je tudi

vztrajal, da je treba spoštovati »hel­
sinški duh« tako glede spoštovanja 
človeških pravic, svobode premikanja 
in ponovnega združevanja od meja 
ločenih družinskih članov. Svoj poseg 
pa je zaključil z ugotovitvijo, da »pra­
vica ne pozna meja«. Pred tem pa je 
Mitterrand bežno omenil nesrečo v 
černobilski jedrski elektrarni. Podprl 
je zamisel o mednarodnem sodelova­
nju, ki naj pospeši izmenjavo izkušenj 
in pomoči, da se tako v bodoče pre­
prečijo nove katastrofe.

Zdravici v Kremlju so neposredno te­
levizijsko posredovali akreditiranim 
novinarjem, kar je ponoven dokaz no­
vega sloga, ki ga je v sovjetsko po­
litiko vpeljal Mihail Gorbačov. In 
prav ta slog bi moral pozitivno vpli­
vati na medblokovski dialog. Mitter­
rand je navsezadnje ocenil Gorbačova 
kot najsodobnejšega sovjetskega vodi­
telja, ki ima vse pogoje, da uspešno 
izpelje in doseže razorožitvene spora­
zume.

• Pogovori Zhao Ziyanga v Beogradu
NADALJEVANJE S 1. STRANI

Izmenjala sta tudi mnenja o med­
narodnih razmerah, o razmerah v 
delavskem komunističnem in drugih 
naprednih gibanjih v svetu. Oboje­
stransko sta ocenila, da negativna 
gibanja v mednarodnih odnosih zah­
tevajo okrepljeno angažiranje vseh 
naprednih in miroljubnih sil v boju 
za mir, razorožitev in vzpostavitev 
nove mednarodne ekonomske ureditve 
ter uveljavitev načel aktivnega in mi­
roljubnega sožitja. Poudarila sta pri­
pravljenost ZKJ in KP Kitajske za 
krepitev medsebojnega sodelovanja v 
boju za reševanje teh in drugih po­
membnih vprašanj sodobnega sveta. 
Zhao Ziyang je v imenu Hu Yaoban- 
ga izročil px>vabilo Milanku Renovici, 
naj obišče LR Kitajsko.

Kitajski premier Zhao Ziyang je

včeraj obiskal tudi skupnost jugoslo­
vanskih proizvajalcev železniške o- 
preme v skupnem projektu gradnje 
280 kilometrov proge v LR Kitajski. 
Poleg gradbenih del naj bi s projek­
tiranjem zajeli tudi elektrifikacijo, 
avtomatizacijo in varnostno zavaro­
vanje železniškega prometa. Pogovar­
jali so se tudi o možnostih za nakup 
lokomotiv jugoslovanske proizvodnje 
in vagonov s p»sebno nosilnostjo.

Predstavniki jugoslovanske železni­
ce so kitajskim železniškim izveden­
cem predlagali, naj obiščejo jugoslo­
vanske proizvajalce opreme za želez­
niški transport in izrazili pripravlje­
nost, da bi ekipa jugoslovanskih stro­
kovnjakov prav tako obiskala odsek, 
na katerem naj bi izvajali skupni pro­
jekt gradnje proge v LR Kitajski.

(dd)
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Nedeljska gneča na plažah

Preobremenjeni mejni prehodi, malo manj istrski hoteli
TRST, LIGNANO, ISTRA — Kdor si 

zaenkrat še ne more privoščiti daljše­
ga dopusta, izkoristi nedeljski dan za 
kopanje ali izlet v naravo, tako da lah­
ko upravičeno govorimo o kopališki 
mrzlici ali izletniški gneči. V nedeljo 
se je namreč kopalcev nagnetlo doma­
la povsod, tako na »divjih« kot ha ure­
jenih plažah, oziroma kopališčih.

Kar se tiče najbolj priljubljenih ko­
paliških središč v naši deželi, so tudi 
to pot največjo množico zabeležili v 
Lignanu. Kdor je upal, da bo odprtje 
nove avtoceste omililo kilometrske vr­

ste na prometnih vpadnicah, se je brž­
čas motil, kar pričajo avtomobilske 
kolone ob vhodih in izhodih v ta turis­
tični kraj. Kljub nestalnemu vremenu, 
ki se je v popoldanskih urah res skazi­
lo, se je večji del prebivalstva odločilo 
za morje, pa naj bo, kar bo. Tudi proti 
Gradežu se je vila kovinska kača, pa 
ne samo zaradi nedeljskega sončenja 
in kopanja, temveč zlasti zaradi vsako­
letne procesije na otoček Barbana, ki 
je po svoje zelo sugestiven dogodek. 
Letošnja tradicionalna procesija je za-

dobila tako rekoč mednarodni obseg, 
saj je pri verskem obredu sodeloval 
tudi nadškof iz Linza.

Tržaška in okoliška kopališča so 
preteklo nedeljo prav tako prišla na 
svoj račun. V jutranjih urah je bilo po 
mestnih ulicah vse živo, saj so se ljud­
je zgodaj odpravljali od doma, da bi-se 
izognili vročini, predvsem pa gostemu 
prometu po obalni in drugih cestah, 
ter že kroničnemu pomanjkanju parki­
rišč, ki so prava kuga za nedeljske ko­
palce. Malce nostalgično navdahnjeni 
Tržačani so si sicer oddahnili po uki­
nitvi prepovedi kopanja v priljublje­
nem kopališču Ausonia, vsi ostali pa 
so se mirne duše predajali soncu in 
(ne najbolj) čistim morskim valovom 
od Barkovelj do Devina in dlje, zlasti 
še zato, ker je prejšnje dni posebna 
deželna komisija objavila uradno spo­
ročilo o neoporečnosti morske vode 
vzdolž deželnih obal. Kot rečeno torej, 
kdor se je od doma odpravil v zgod­
njih jutranjih urah, ni imel problemov 
s parkirišči in prostorom na plaži, za­
spanci pa so se že po deveti uri lahko 
razburjali, saj je bilo treba, na primer 
v Sesljanu, pustiti vozila kar v vasi in 
pripešačiti do morja. Nepravilno par­
kirane avtomobile in druga vozila, pa 
so v popoldanskih urah občinski re­
darji nagradili s primerno globo.

Kako pa na mejnih prehodih? Pet­
kov jugoslovanski praznični dan je 
opravil svoje: v Trst je pripotovalo 
približno 55 tisoč jugoslovanskih kup­
cev, med petkom in soboto pa je mejo 
med Lazaretom in Fernetiči prestopilo

kar 260 potnikov, od tega 147 tisoč tuj­
cev. Kljub obetajočim številkam, pa 
turistična bera v obalnokraških hote­
lih, penzionih in avtokampih ni naj­
bolj zadovoljna, ali vsaj taka ne, kot so 
jo pričakovali turistični delavci. V 
portoroških hotelih je na primer pro­
stora za vsaj še 15 odstotkov več gos­
tov, tudi v kampih se gostje lahko na 
široko namestijo, še največ »prepiha« 
pa je pri zasebnikih. Ob tem dejstvu 
se seveda vsak po svoje tolaži, nekate­
ri pripisujejo padec letoviščarskega 
povpraševanja jedrski nesreči v Čer­
nobilu, drugi nestabilni politični situ­
aciji in strahu pred atentati, tretji pa, 
in slednji se najbolj približujejo resni­
ci, večkrat nerazumljivemu nihanju 
cen za razne turistične storitve. Pulj, 
ki se ponaša z najbolj razvito turistič­
no ponudbo, se namreč ta čas sooča s 
40 tisoč praznimi prostori, istočasno pa 
se na. cenikih bohotijo številke, ki se 
sučejo od 11 do 15 tisoč novih dinar­
jev, na dan seveda, za hotelske udob­
nosti. Ni malo, niti za tujega gosta, za 
domačega pa, resnici na ljubo, že kar 
nedosegljivo.

Sicer pa, poletje se je komajda do­
bro začelo, čas bo prinesel svoje, saj, 
konec koncev, poletni dopust si pri­
voščimo... enkrat v letu.

Prispevajte za

»Dijaško matico«

Začetek seminarja 
slovenskega 
jezika in kulture

LJUBLJANA — Včeraj se je 
na ljubljanski Filozofski fakul­
teti slovesno začel 22. štirinaj­
stdnevni seminar slovenskega 
jezika, literature in kulture, 
mednarodna prireditev, ki jo 
vsako leto že tradicionalno or­
ganizira Oddelek za slovanske 
jezike in književnosti FF.

Seminar je vsakoletna prilož­
nost za seznanjanje z izsledki 
slovenistike, predvsem pa gre za 
navezavo ljudi, ki živijo v dru­
gih državah, na slovensko kul­
turno in narodno izročilo. To so 
na včerajšnji otvoritvi poudarili 
slavnostni govorniki Ada Vido­
vič Muha (predsednica seminar­
ja), Franc Pivec (predsednik re­
publiškega komiteja za vzgojo 
in izobraževanje), Janez Milčin­
ski (predsednik SAZU), Franc 
Razdevšek (predsednik ZAM- 
TES), Dušan Nečak (prodekan 
FF), Janko Moder (predstavnik 
Društva slovenskih književnih 
prevajalcev) in Janez Moder 
(predstojnik slavističnega od­
delka FF).

Seminarja, ki bo trajal do 19. 
julija, se udeležuje 130 slušate­
ljev iz dvajsetih držav, od teh je 
kar četrtina iz zamejstva. Udele­
ženci bodo sledili predavanjem 
in seminarjem, na katerih bosta 
posebej poudarjeni 60—letnica 
in 400—letnica smrti Kosovela 
in Trubarja, razpravljali pa 
bodo tudi o stilnih raznovr­
stnostih slovenskega jezika. Na 
sporedu bosta še izleta v Rašico 
in Tomaj.

V spomin na padlega Križana Marija Tenceja

Partizanska slavnost na
Štirideset uspešnih 
let podjetja Lesonit

TOLMIN - V Volčah pri Tolminu 
je bila v nedeljo partizanska slavnost, 
med katero so krajevne borčevske in 
ostale družbenopolitične organizacije 
odkrile spominsko ploščo v čast trem 
padlim partizanom, borcem kraškega 
odreda VDV. Med padlimi je bil tudi

Mario Tence
Križan Mario Tence, najmlajša kriška 
žrtev v narodoosvobodilni borbi, ki je 
pri šestnajstih letih odšel v partizane 
PL se takoj vključil v kraški odred 
VDV. Kot borec tega odreda je 5. ja­
nuarja 1945 skupno z dvema tovariše­
ma padel v nemško zasedo v Volčah 
na Tolminskem.

Nedeljske slavnosti se je udeležila 
tudi množična delegacija kriške vaške 
skupnosti, krajevna sekcija VZPI- 
ANPI pa je priredila avtobusni izlet

na Tolminsko, ki so se ga udeležili 
tudi zastopniki nekaterih domačih or­
ganizacij, skupno z mnogimi sorodniki 
padlega Marija Tenceja. Slavnostni 
govornik na prireditvi je bil predsed­
nik kriške sekcije VZPI-ANPI Ferdi­
nand Bogateč, ki je uvodoma prehodil 
življenjsko pot padlega fanta ter se 
nato navezal na nekatera aktualna 
vprašanja političnega in narodnostne­
ga boja Slovencev v Italiji, v katerem 
izstopajo prizadevanja za dosego glo­

ŽABNICE - Nedelja 6. julija je bila 
za Žabnice slovesen dan, kajti ob 17. 
uri popoldne so Žabničani prisrčno 
sprejeli novega župnika frančiškana 
patra Božidarja Runplerja.

Pater Božidar je prišel v Žabnice iz 
Proseka pri Trstu, kjer je služboval se­
dem let. Nekaj pred 17. uro so Žabni­
čani pred cerkvijo prisrčno sprejeli 
novega župnika. Prvi pozdrav in do­
brodošlico sta mu v slovenščini izrek­
la Sara in Janko Erlih, v italijanščini 
pa mala Marzia. Sledil je slovesen 
vhod v cerkev. Žabniški pevski zbor je 
patra Božidarja pozdravil s pesmijo 
"Dobri župnik bod' pozdravljen". Med 
mašo pa je pel moški pevski zbor. Na 
častni straži pa so stali žabniški pro­
stovoljni gasilci. Novega župnika je 
nato Žabničanom predstavil videmski 
nadškof msg. Alfredo Battisti, ki je 
dvakrat poudaril, da se ljubljanski

Tolminskem
balnega zaščitnega zakona. Bogateč se 
je zahvalil krajevni skupnosti iz Volč 
za sprejem ter vsem tistim, ki so pri­
spevali, da je slavnost tako dobro us­
pela. Posebno zahvalo je kriška sekci­
ja VZPI-ANPI izrekla tovarišema Jože­
tu Sabotinu in Marjanu Pavletiču, ki 
nosita največ zaslug za plodne stike 
med borčevskima organizacijami z 
obeh strani meje. Nedeljsko prireditev 
je obogatil tudi nastop domačega pev­
skega zbora.

frančiškani po 36. letih le vračajo v 
Žabnice, od koder so leta 1923 bili iz­
gnani.

Pri slovesni umestitvi novega žu­
pnika so bili prisotni provincijal slo­
venskih frančiškanov pater Miha 
Volk, trbiški župnik in dekan Attilio 
della Marina, nadškof Alfredo Battisti, 
župnik iz Bele Peči in gospod Mario

Delovna organizacija Lesonit Ilirska 
Bistrica, je ena največjih v tem delu 
Slovenije. Letos praznuje 40 uspešnih 
let in pripravili so vrsto prireditev. 
Najbolj slovesno je bilo na slavnostni 
seji delavskega sveta v četrtek, najbolj 
prijetno pa na tovariškem srečanju 
vseh zaposlenih na Mašunu v nedeljo.

Slavnostne seje so se poleg Lesoni- 
tovcev udeležili tudi občinski pred­
stavniki, zastopniki slovenskih lesnih 
združenj in poslovnih skuonosti, po­
slovni partnerji itd. Glavni direktor 
Lesonita Serdo Karlič je v uvodnem 
govoru predstavil delovno organizaci-

Gorjup, ki je več let upravljal žabniš- 
ko župnijo.

Frančiškani iz ljubljanske province 
so Žabnice s Svetimi Višarjami uprav­
ljali od leta 1911 pa do leta 1923, ko je 
moral tedanji župnik pater Pius Žan- 
kar zapustiti Žabnice in Svete Višarje. 
Po 63. letih so se torej isti frančiškani 
vrnili v Žabnice in na Višarje.

jo, poudaril njen pomen, in opisal na­
črte za prihodnost. Ob tej slavnostni 
priložnosti so se odločili podeliti zlate 
značke svojim najzaslužnejšim delav­
cem, ki delajo v Lesonitu že več kot 
trideset let.

V nedeljo so se zaposleni množično 
udeležili Lesonitovega piknika na Ma­
šunu. Prireditev je imela družbeno- 
zabavni značaj, zato je bila pozdravna 
slovesnost zelo kratka zapel je 
MPZ Dragotin Kette, "svojim" delav­
cem pa se je zahvalil glavni direktor 
tov. Karlič. Dan je bil bolj namenjen 
drugim stvarem dobremu počutju 
in razvedrilu ob športnih igrah, zabav­
ni glasbi, izvrstnemu golažu in drugim 
zabavam. Vsak udeleženec piknika je 
domov prinesel tudi spominek - koza­
rec z Lesonitovim znakom.

Ta znak, ki ga Lesonit uporablja 
šele nekaj let, predstavlja njihov 
osnovni izdelek — vlakneno ploščo. 
Pred 40. leti je takrat stočlanski kolek­
tiv izdelal prvo ploščo vlaknenko v 
Jugoslaviji in v Evropi. Z leti so proiz­
vodnjo razširili in posodobili, tako da 
danes Lesonit poleg več vrst plošč iz­
deluje tudi elemente iz furnirja in ža­
ganega lesa, pohištvo...

S svojo proizvodnjo pa je Lesonit 
postal velik onesnaževalec reke Reke. 
Da bi položaj izboljšali, so se odločili 
za izdelavo plošč po novem, suhem 
postopku. Nova tovarna je bila zgraje­
na v rekordnih dveh letih, zanjo pa so 
morali najeti številne kredite, ki jih še 
vedno vračajo.

Temeljne naloge, ki so jih ob tej ob­
letnici zastavili, so razvijanje in razši­
ritev obstoječega proizvodnega pro­
grama, izboljšanje finančnega položaja 
v delovni organizaciji, ter razširitev 
prodaje izdelkov na domačem in tu­
jem trgu.

Deželna služba za malo industrijo
VIDEM — Deželna služba za malo industrijo, ki jo je ustanovila deželna 

uprava, je te dni prešla v operativno fazo. Služba nudi vsestranske, zlasti pa 
svetovalske usluge malim podjetjem v deželi, ki predstavljajo posebno obliko 
proizvodne dejavnosti tukajšnje industrije.

Deželni odbornik Francescutto je ob predstavitvi delovnega načrta službe 
pojasnil njeno vlogo v okviru obrtniškega dela in zaposlovanja, predvsem pa 
njen pomen v programskem načrtu, ki predvideva razne olajšave za kategorijo 

| male industrije na poti industrijskega razvoja.

V Žabnicah imajo novega župnika

Philipp Vandenberg

Hetera
Dva sužnja sta privlekla plitvo bronasto posodo, veli­

ko kot kolo voza, napolnjeno z mlekom.
Dafne je stopila v posodo in svečenik je začel njeno 

telo umivati z gobo, namočeno v mleko. Kiselkast vonj je 
izdajal, da gre za osličje mleko, in Dafne je čutila, kako 
postaja njena koža mehka kot svila. Po prastarem svetem 
zakonu je dekle veljala zdaj za kultno čisto in je smela 
žrtvovati Demetri, materi Zemlje.

Dafne je dobila grozljive slutnje, kaj jo čaka, ko je 
zagledala breje živali, sedem po številu kot sedem kor. 
Debeli svečenik je stresel prah, iztisnjen iz oslovskega 
piodnika, v skodelico z vinom in ga ponudil dekletu. Dafne 
/e poželjivo izpila. Nekipnjen kruh, ki ji ga je ponudil 
svečenik, je bil narejen iz nekisanega testa, golobje krvi, 
zmletih kačjih kosti, nasekanega perja pegaste sove in 
telečjih možganov, spečen nad ognjem iz timijana in lor- 
berjevih vejic, njegov okus pa je bil oster in kiselkast. 
Oboje je delovalo močno opojno in vzburljivo.

Prijetno drhtenje je zajelo Dafnino telo od prstov na 
nogi navzgor. Utrujena se je naslonila nazaj na kamnitem 
stolu. Kot skozi tančico je z velikimi očmi opazovala nena­
vadno početje okoli sebe. Dihala je le s težavo in glasovi, 
ki so ji prihajali na ušesa kot skozi velik lijak, so se zlivali

v neresnično, nenavadno blebetanje, da je Dafne imela 
občutek, kot da je v spodnjem svetu. Prav počasi je izginil 
celo njen strah in se umaknil pred utrujenostjo, polno pri­
čakovanja. Začutila je potrebo, da bi se predala moškemu. 
Njena glava je začela žareti. Usta so se oblikovala v nepo­
jasnjen nasmeh. Njene oči so izgubile sijaj.

Neprizadeto, skoraj brezbrižno je gledala, kako so sve­
čanimi z meči, sekirami in noži planili na prav tako omam­
ljene živali. Dafnin svečenik je prijel z obema rokama za 
meč, zamahnil po strani in z enim samim grozovitim udar­
cem presekal sprednje noge privezane živali. Pridušeno 
cviljenje, značilno za živali v smrtnem strahu, in breja 
krava se je zgrudila na tla. S hladno rutino je svečenik 
zamahnil še enkrat in zabodel meč kravi natačno v vrat. 
Izvlekel je meč, vzel skledo in jo podstavil pod rdeč curek 
tople krvi. Tudi druge živali so ležale v svoji krvi.

Dafne je to videla,- toda njeni čuti so bili omamljeni, 
nesposobni za občutenje gnusa in studa. Videla je, kako so 
žrtveni svečeniki ubite živali s spretnimi prijemi iztrebili, 
razkosali in razvrščali še toplo meso. Pregledovalci drobo­
vine so preiskovali notranjščine, jih metali v pripravljene 
košare, te pa so odvlekli sužnji. Na sprednji steni telesteri- 
ja je plapolal žrtveni ogenj, zavarovan s štirimi visokimi 
stebri in baldahinom, ki se je odpiral proti stropu in pre­
puščal pekoči dim, ki je izhajal iz mesa nad gorečimi 
poleni.

Ne, tu ni vladalo posvečeno ozračje olimpijskega bo­
žanstva, ki si ga je Dafne v sanjah zamišljala, to niso bili 
posvetitveni rituali v čast spoštovanja vrednega božan­
stva — tu su primitivni duhovi sproščali svoje najnižje 
nagone.

Medtem ko so si žrtveni svečeniki brisali kri z golih 
teles, so prepevali enolične pesmi v čast Demetri, plodnost 
prinašajoči materi zemlje, se izmenoma potapljali v kot 
človek visoke bronaste posode z vročo in mrzlo vodo, do­
kler ni koža na njihovih rejenih telesih pordečila. Potem si 
je vsakdo pripasal olisbos, trd usnjen falos, kakršne so 
Alenke uporabljale v osamljenosti svojih domov, in slepo 
odšel proti enemu izmed deklet.

Dafne ga je videla prihajati, videla je tega starca z 
mračnim zamaknjenim pogledom, ki je prezirljivo gledal 
skoznjo, in se je še bolj stisnila k mrzlemu marmorju stola. 
Na beg ni bilo mogoče niti pomisliti, zato se je pripravila, 
da bo pač sprejela to sveto opravilo v Demetrinem imenu. 
Zaprla je oči.

Svečenik je prijel Dafne za vezi in potisnil vanjo svoj 
olisbos. Dekletovo telo pa se je močno upiralo kot roka 
debelemu, umetnemu udu in ga nagonsko zavračalo, kar 
je črnobradega moža še bolj razvnelo. Ko je njegov falos 
postal že skoraj tako velik kot usnjeni olisbos, je svečenik 
potisnil Dafne v usta makovo glavico, veliko kot češplja, iz 
katere je prišla posušena bela pena, opojno sredstvo, ki je 
strlo njen odpor. '

Svečenikom je bilo namreč prepovedano, da bi s kora- 
mi normalno spolno občevali; po svetem zakonu so morali 
ob sodelovanju žrtveno čistih deklet deseči izliv svojega 
semena, sperma pa je pripadala elevzinski gospodarici 

Skozi Dafnino glavo je zdaj planil divji tok in se po­
lastil njenega lepega telesa, ki se je vzpenjalo,- toda v 
vedno močnejših gibih se ni skrivala obramba, marveč 
zahtevajoča želja, strast. Čutila je, kako jo je olisbos skoraj 
raztrgal, strastno je ječala in zakričala, da je odmevalo: 
»De—me—tra!«



stran 4 □ tržaški dnevnik PRIMORSKI DNEVNIK — 8. julija 1986

Predstavljen dokument KPI o realizaciji sinhrotrona

Izbiro lokacije podrediti dokončnemu projektu
Vrsta odprtih vprašanj v zvezi z realizacijo svet­

lobnega sinhrotrona v tržaški pokrajini in njenega 
zastoja spričo vladne krize in krize tržaških krajev­
nih uprav, je kritično razčlenjena in dopolnjena z 
jasnimi predlogi v dokumentu tržaške federacije 
KPI, ki so ga njeni voditelji predstavili na včerajšnji 
tiskovni konferenci. Dokument je predstavnikom tis­
ka obrazložil pokrajinski tajnik Ugo Poli, ki sta ga 
dopolnila poslanec Antonino Cuffaro (odgovoren za 
področje znanstvenega raziskovanja) in občinski 
svetovalec Arturo Calabria, medtem ko je v razpra­
vo posegel tudi komisar Raziskovalnega območja 
Fulvio Anzelotti.

Dokument izhaja iz velike zaskrbljenosti komu­
nistov zaradi odlašanja z dokončno odločitvijo vlade 
oziroma medministrskega odbora CIPE o realizaciji 
italijanskega sinhrotrona, o njegovem finansiranju in 
lokaciji. V tem okviru se prepleta vrsta vprašanj, ki 
gredo od ustanovitve posebne družbe za realizacijo 
in upravljanje sinhrotrona, do nerazjasnjenih vpra­
šanj o tehničnih značilnostih in finalizaciji raziskav, 
za katere bi moral biti usposobljen italijanski sin- 
hrotron. Na politični ravni pa se jim pridružuje nuj­
nost odprave lotizacijske logike pri upravljanju Ra­
ziskovalnega območja, ki čaka na imenovanje nove­
ga upravnega sveta.

Tržaški komunisti so trdno prepričani v nujnost 
javnih in premišljenih izbir, ki bodo zajamčile integ­
racijo in načrtovanje razvoja znanstveno­
raziskovalnega področja skladno s kulturnim, urba­
nističnim in proizvodnim razvojem vse skupnosti. 
Toliko bolj nesprejemljiva in škodljiva je zato meto­
da, ki so jo upravniki, odgovorni za projekt, uporabi­
li za izbiro lokacije sinhrotrona. "Samo politični pri­
tisk tržaške KD," piše v dokumentu, "je preprečil 
valutacijo vseh možnih lokacij v tržaški in goriški 
pokrajini." Mesece ni bilo nobene informacije o za­

htevi znanstvenega odbora po lokaciji zunaj Razis­
kovalnega območja, tako da ni bilo omogočeno ar­
gumentirano soočanje z javnim mnenjem in še po­
sebno z inštitucijami in organizacijami, ki predstav­
ljajo najbolj neposredno prizadete skupnosti (v prvi 
vrsti z Vzhodnokraškim rajonskim svetom in s Kraš­
ko gorsko skupnostjo). Še več, omogočena je bila 
tako vulgarna protislovenska polemika, ki je prived­
la celo do nesramnega poskusa nacionalistične štru- 
mentalizacije s strani MSI. V tej luči je še posebno 
nesprejemljiv postopek, s katerim je tržaški občinski 
odbor nadomestil občinski svet in odobril varianto 
Splošnega regulacijskega načrta v prid namestitvi 
sinhrotrona pri Bazovici, ne da bi upošteval obvez­
nega mnenja rajonskega sveta in ne da bi odredil 
izdelave študije o posledicah predvidenega posega 
za okolje.

KPI ostaja pri stališču o nujnosti razvoja 
znanstveno-raziskovalnih dejavnosti v tržaški pokra­
jini in uresničitve italijanskega sinhrotrona, vendar 
so za izbiro njegove lokacije potrebni natančni teh­
nični podatki o vseh možnih lokacijah in izdelava 
dokončnega projekta, na osnovi katerega gre izbrati 
lokacijo. KPI je tudi prepričana, da uvedba demok­
ratično korektnega postopka za ugotovitev optimal­
nih pogojev uresničitve projekta predstavlja temelj­
no jamstvo za čimprejšnji začetek del, hkrati z do­
končno izdelavo integracijskega razvojnega načrta 
za kraški teritorij. Pogoj za to pa je razveljavitev 
variante 46, kar za KPI pomeni tudi nepogrešljivo 
programsko točko za vsak prihodnji občinski odbor. 
"Zakaj bi delali slabo in nepovezano za realizacijo 
stvari, za katero se vsi zavzemamo? Prav zato zastav­
ljamo problem tudi na politični ravni, saj se morajo 
ob njem meriti vse politične sile," je dejal tajnik Poli 
in se pri tem nanašal predvsem na Slovensko skup­
nost in na PSI.

Poslanec Cuffaro je v svojem posegu poudaril 
nujnost čimprejšnje realizacije sinhrotrona, zlasti 
glede na grenobelskega, toda prav tako odločno je 
postavil pogoj, da gre dokončno lokacijo izbrati šele 
po izdelavi tehničnega projekta z vsemi njegovimi 
implikacijami in z upoštevanjem krajevnih razmer. 
Komisar Raziskovalnega območja Anzelotti se je v 
veliki meri strinjal s točkami iz dokumenta KPI, 
vendar je prepričan, da izbiro lokacije ne gre potis­
niti na rep in da je v vsakem primeru treba upošte­
vati možnosti nadaljnjega razvoja sinhrotrona. Ob­
sodil je protislovensko polemiko in poudaril, da je 
bil dialog med predstavniki manjšine in Raziskoval­
nega območja vedno na ravni velikega medsebojne­
ga spoštovanja, ki se bo v prihodnosti še bolj kon­
kretiziralo. (vb)

Z včerajšnje tiskovne konference KPI

I Uspeh vinske 
razstave v Nabrežini 
dežju navkljub

V Nabrežini se je v nedeljo zaklju­
čila 25. jubilejna razstava domačih vin. 
Kljub muhastemu vremenu, ki je za­
dnji dan deloma okrnil večerni zabav­
ni spored in prvič po tolikih letih one­
mogočil izvedbo tradicionalne tombo­
le in nagraditev najboljših vinogradni­
kov, je bil končni obračun vinske pri­
reditve uspešen.

To velja v prvi vrsti za kakovost 
vinske ponudbe, ki je bila v primerja­
vi s prejšnjimi leti precej nad po­
vprečjem. V kategoriji belih vin je 
prvo mesto - podobno kot lani - osvo­
jil Bruno Kante iz Praprota, za njim pa 
sta se uvrstila Danilo Lupine (ravno 
tako iz Praprota) in Cvetko Adamič 
(Prečnik). Kar se pa tiče terana, je oce­
njevalna komisija proglasila za naj­
boljšega Stana Žužka (Mavhinje), dru­
go oziroma tretjo nagrado pa sta osvo­
jila Danilo Lupine (Praprot) in Ivan 
Antonič (Cerovlje). Muhasto vreme, ki 
je v nedeljo presenetilo prireditelje 
razstave, pa nikakor ni okrnilo osred­
nje točke kulturnega sporeda, to je 
nastopa nemško govorečih bičarjev iz 
bocenske pokrajine, ki so med občin­
stvom vzbudili dokaj zanimanja.

Naj omenimo, da so tudi letos pri 
prireditvi aktivno sodelovala nekatera 
kulturna in športna društva iz občine. 
Svoj doprinos so v tej zvezi dali špor­
tno društvo Sokol, SKD Igo Gruden, 
SK Devin, godbeno društvo Nabreži­
na, občinska sekcija VZPI-ANPI in 
športni krožek Aurisina. (iv)

pismo uredništvu |

Ali v Križu 
ni Slovencev

Tržaška pokrajinska uprava je pred 
nekaj tedni z napisi opozorila avtomo­
biliste, da peljejo mimo šole in naj 
zato znižajo hitrost. Napise so postavi­
li ponekod na Krasu in med drugim 
tudi v Nabrežini (pred italijansko in 
slovensko šolo), kjer so na zahtevo do-

e-

Približno en kilometer pred nabre- 
žinskima osnovnima šolama stoji stara 
stavba, ki že več desetletij gostuje 
kriško italijansko in srednjo šolo. Pred 
to stavbo, ki stoji v tržaški občini, a 
tik na meji z devinsko-nabrežinsko, so 
pokrajinski uslužbenci, očitno po na­
vodilih iz Trsta, postavili samo itali­
janski napis za šolo in tako "prezrli", 
da obiskujejo tisto šolo tudi slovenski 
učenci. Mar živijo Slovenci samo v 
devinsko-nabrežinski občini in v tr­
žaški ne? Kaj mislita o tem slovenska 
predstavnika v tržaškem in v pokra­
jinskem odboru?

D.T.

mace občinske uprave postavili dvoj 
žični napis "Scuola-Šola".

• Združenja italijanskih kristianskih 
delavcev ACLI javlja, da nista bili še 
izročeni prvi dve nagradi srečolova, za 
podporo gradnje "Vodnjaka solidar­
nosti za Eritrejo". Lastnika številke 
1.851 (dobitnika računalnika Olivetti 
MIO) in 1.341 (dobitnika Radijo- 
budilke) lahko dvigneta nagradi na 
sedežu ACLI v Ul. sv. Frančiška 4, od 
9. ure do 12.30 ter od 15.30 do 19. ure.

Na dvorišču Gospodarske zadruge v Bazovici

Končano srečanje za mir in enakopravnost med narodi

Z lepim vremenom se je začelo, na 
žalost pa se je z dežjem končalo dvod­
nevno srečanje za mir in enakoprav­
nost med narodi in narodnostmi, ki je 
v soboto in nedeljo potekalo na dvo­
rišču Gospodarske zadruge v Bazovici 
pod pokroviteljstvom pokrajinskega 
odbora VZPI-ANPI in v organizaciji 
TPPZ in Mladinske skupine Pinko To­
mažič.

O sobotnem delu prireditve smo že 
poročali. V nedeljo popoldne se je že 
tradicionalni praznik Tržaškega parti­
zanskega pevskega zbora nadaljeval, 
najprej z nastopom godbe na pihala iz 
Postojne, ki jo vodi dirigent Leander 
Pegan in ki je skrbela za dobro počut­
je gostov.

Kot vedno, se je osrednji del prazni­
ka začel z govori. Prvi govornik je bil

Davorin Križmančič, ki je, kot pred­
sednik zbora, pozdravil številne goste 
in poudaril pomen tokratnega parti­
zanskega praznika, ki sovpada z letoš­
njo proslavo 40. obletnice italijanske 
republike, rojene iz odporništva, v ka­
terem je dal svoj delež tudi slovenski 
del prebivalstva.

. »In čeprav imamo republiko, zraslo 
iz tega splošnega odpora proti nacifa- 
šizmu in zmage vseh naprednih in de­
mokratičnih sil,« je dejal, »čakamo 
Slovenci že več kot 40 let po vojni, da 
bi dobili svoj globalni zaščitni zakon.«

V imenu pokrajinskega odbora 
VZPI-ANPI je prinesel pozdrave pred­
sednik Arturo Calabria, ki je pred­
vsem naglasil pomen in vrednote to­
varištva in prijateljstva, ki veže bivše

italijanske in slovenske borce in anti­
fašiste, prijateljstva, ki je tudi danes 
glavni porok v boju proti desničar­
skim in fašističnim silam na tem ob­
močju, ki bi želele rušiti mirno sožitje 
in ustvarjati pogoje za sovražne odno­
se med obema tu živečima narodoma.

Slavnostna govornika na prireditvi 
sta bila narodni heroj in španski borec 
Stane Bobnar ter senator Henriguez 
Agnoletti, izvoljen kot neodvisen kan­
didat na listi KPI, ki je bil za časa 
Parrijeve vlade tudi podpredsednik 
senata.

Stane Bobnar je dobršen del svojega 
govora posvetil spominom na špansko 
državljansko vojno in na delež, ki so 
ga v njej dali prav številni mladi fan­
tje iz Primorske in Istre. Okrog 550 jih 
je bilo, ki so se skupno z italijanskimi 
borci vključili v brigado Garibaldi. In 
ko je bilo vojne konec, so se vsi ti 
bivši borci, po raznih težavah, ilegalno 
vrnili v svojo domovino in bili med 
prvimi, ki so se pridružili boju proti 
nacizmu in fašizmu. »Današnji zbor tu 
v Bazovici,« je dejal govornik, »potrju­
je bratstvo, ki se je stkalo med jugos­
lovanskimi in italijanskimi borci in ki 
predstavlja tudi potrdilo, da ni bila za­
man žrtev bazoviških junakov, ki so 
verjeli v mirno sožitje in v, svobodo.«

Senator Agnoletti je najprej izrazil 
svoje zadovoljstvo, da je lahko preži­
vel nekaj lepih ur v družbi slovenskih 
in italijanskih bivših borcev in pred­
stavnikov Zveze združenj borcev iz

Slovenije. »Jugoslavija je bila prva dr­
žava,« je dejal, »kjer .se je ljudstvo 
enotno uprlo sovražniku, ki je dala v 
tem boju ogromno človeških žrtev in 
ki si je priborila svobodo. Sodelovanje 
italijanskih partizanov v jugoslovan­
skih partizanskih enotah je rodilo in 
utrdilo bratske vezi, ki nas še danes 
povezujejo,« je dejal govornik, »v boju 
za mir, dobre medsebojne odnose, pa 
tudi za pravice slovenske manjšine, ki 
ji jih naša država še do danes ni zago­
tovila.«

Govorom je sledil nastop Tržaškega 
partizanskega pevskega zbora, ki pa je 
bil zaradi nenadne plohe okrnjen. 
Udeleženci so se zatekli pod drevesa 
in strehe kioskov in od tu s ploska­
njem pozdravili zbor, ki je mogočno in 
udarno zapel tri pesmi.

Kljub temu da dež ni ponehal, so se 
številni udeleženci še ustavili na pri­
reditvenem prostoru, odkoder je po­
zno v noč donela slovenska in borbe­
na pesem.

Mladinska skupina, ki se je v soboto 
zvečer prvič predstavila s samostojnim 
koncertom in šteje sedaj 35 pevcev 
(polovico slovenskih in polovico itali­
janskih) je že pokazala, da je na dobri 
poti in da bo uspela, če bo tako nada­
ljevala. V teh dneh bo nastopila kar 
na več prireditvah: v Boljuncu, Repen-' 
tabru, na Proseku, v Trebčah in v Bar- 
kovljah, kasneje pa jo čaka še gosto­
vanje na Koroškem. N. L.

Z zanimive okrogle mize v okviru dolinskega festivala Dela in Unitd

Pojma enotnega kulturnega prostora 
ne smemo razumeti v smislu zapiranja

Dolinski župan Edvin Švab je v so­
boto zvečer predsedoval okrogli mizi 
na temo: "Skupni slovenski in skupni 
italijanski prostor. Kje in kako utri­
pa?", ki sta se je udeležila po dva 
predstavnika obeh kultur: slovenski 
pisatelj Matjaž Kmecl, član CK ZKS in 
bivši minister za kulturo SR Slovenije, 
zamejski slikar in predsednik TO 
SKGZ Klavdij Palčič, italijanski posla­
nec KPI v evropskem parlamentu Gi- 
orgio Rossetti ter predstavnik italijan­
ske manjšine v Jugoslaviji Silvano 
Sau.

Na žalost je tudi to drugo predava­
nje v sklopu letošnjega festivala Unita 
in Dela, naletelo na malo odmeva, 
kljub prisotnosti kvalificiranih in jav­
nosti znanih razpravljalcev. Prvi je na 
srečanju spregovoril Klavdij Palčič, ki 
je poudaril pomembnost teritorija za 
vsako narodnostno skupnost. Zemlja 
je za naš narod življenskega pomena, 
saj je naš človek od vedno tesno pove­
zan z njo in odvisen od nje. In ravno 
odnos italijanske večine do teritorija 
se odraža tudi na duhovni in kulturni 
ravni. Kulturno politiko pa vodijo nje­
ni upravljalni" navadno v znamenju 
zapiranja, strahu pred vsako drugo 
kulturo in iz tega izhaja sovraštvo in 
omalovaževanje pripadnikov drugih 
narodnostnih in obenem kulturnih 
skupnosti.

Matjaž Kmecl se je dotaknil v svo­
jem posegu širših vprašanj. Omenil je

helšinske dogovore, ki so uvedli men­
taliteto velikih, močnih držav in s tem 
omalovažujoč odnos do "manjših kul­
tur". Ta odnos vsekakor ni pravilen, 
saj kultura kot taka izhaja iz jezikov­
ne, kulturne, družbene različnosti. 
Brez te drugačnosti civilizacije ne bi 
bilo. Dandanes se poraja "politika" 
zbliževanja različnih nacionalnih 
skupnosti. To pa bo pripeljalo do za­
želenih rezultatov le, če se'bodo kul­
ture želele pogovarjati med seboj, če 
bodo pripravljene pokazati svojo od­
prtost. Pojma enotnega kulturnega 
prostora ne smemo namreč razumeti v 
smislu zapiranja; to je prostor svobod­
nega dialoga in srečevanja med pri­
padniki različnih kultur: prostor, ki 
mora težiti za tem, da ustvari svet 
srečnih ljudi...

Prav tako je Silvano Sau, pripadnik 
italijanske manjšine, ki živi v Jugosla­
viji, poudaril pomembnost zbliževanja, 
ne pa ločevanja in sovraštva med pri­
padniki različnih narodnostnih skup­
nosti. Diskriminacije med jeziki in 
kulturami so povsem nesmiselne, saj 
medsebojni stiki prinašajo posamezni­
ku in skupnosti le obogatitev.

Vprašanje enotnega kulturnega pro­
stora je s svojega vidika razložil tudi 
Giorgio Rossetti. Njegovo mnenje je, 
da se pripadnik italijanske manjšine v 
Jugoslaviji (in obratno), ne more po­
vsem vključiti v kulturno tradicijo 
svoje matične domovine, saj živi izven

Okrogla miza v Boljuncu. Z leve Rossetti, Palčič, Švab, 
Kmecl in Sau

nje v popolnoma drugačnih družbe­
nih, ekonomskih in političnih pogojih. 
Zato so pripadniki manjšine navadno 
kulturno neprimerno bogatejši od svo­
jih sodržavljanov in svojih sonarodnja­
kov. Pisatelj Tomizza naj velja za sve­
tel dokaz... Obogatitev pomeni torej 
odprtost, saj je kultura, ki se zapira 
sama vase in v svojo namišljeno veli­
čino v resnici zelo krhka in slabotna.

Program festivala Unita in Dela se 
je zaključil včeraj. V nedeljo zvečer je 
bil na sporedu govor predstavnikov 
KPI Aleksandre Devetak in Roberta 
Viezzija, v ponedeljek pa je bila na 
vrsti okrogla miza z naslovom: "Kaj se 
spremeni z obnovo delovnih pogodb". 
Obenem so tega dne izžrebali ime 
srečnih zmagovalcev loterije. Prva na­
grada je nekajdnevni izlet v Prago.

Pobude za preureditev 
tržaških muzejev

Tržaška sekcija združenja Italia 
Nostra je, v sodelovanju z mestnim 
združenjem Prijatelji muzejev "M. 
Mascherini", predstavila občinskemu 
svetu načrt za obnovo, popravila in 
ponovno odprtje občinskih muzejev 
na Tržaškem. Pobudo sta predstavila 
občinska svetovalca Frausin in Bassa- 
ni, ki sta razčlenila globalni načrt v tri 
večje skupine.

K prvi skupini prištevata združenja 
Italia Nostra in Prijatelji muzejev ce­
lotno obnovo poslopij a bivšega higi­
enskega urada, na Ul. Torino, kjer bi 
morali začasno namestiti zbirke Nara­
voslovnega muzeja in Mestne knjižni­
ce. Istočasno bi morali sprožiti popra­
vila bivše menze Tovarne motorjev, 
bodočega sedeža Naravoslovnega mu­
zeja, in sedeža Mestne knjižnice. Ob­
čina bi morala tudi nujno dopolniti re­
konstrukcijo razstavnih prostorov in 
dvorane (s 300 sedeži) muzeja Revol- 
tella.

V drugo skupino so vključili popra­
vila muzeja Sartorio, Muzeja preporo­
da in občinskega Akvarija. K zadnji 
skupini pa spadajo posegi, ki so po 
mnenju članov združenj "M. Masche­
rini" in Italia Nostra specifičnega zna­
čaja, kot odprtje Morskega muzeja ter 
ureditev razstavnih prostorov muzeja 
z Ul. della Cattedrale in Gledališkega 
muzeja.

• Občinska uprava sporoča, da sprej­
me prošnje za nabiranje svežega in su­
hega lesa občinskih gozdov najkasne­
je do 31. avgusta. Prošnje je treba 
predložiti občinskemu gozdarskemu 
uradu.
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Zbor »Fantje izpod Grmade« 
slavil 20-letnico delovanja

Razstava fotografij in načrtov 
»gotskih« gradičev na Tržaškem

Še obilo uspehov. S tem voščilom, 
ki je bilo vodilo prireditve, bi lahko 
uokvirili jubilejni koncert, s katerim 
je vokalna skupina Fantje izpod Gr­
made v nedeljo proslavila 20-letnico 
delovanja. Svoj jubilej je zbor praz­
noval v res širokem krogu domačih 
prijateljev in sugestivna cerkev sv. 
Janeza Krstnika v Štivanu je bila 
Pač pretesna za številne ljubitelje 
zborovske pesmi. Zbor je občinstvu 
nudil prijetno glasbeno predstavo, 
jubilejno vzdušje pa so vmes dopol­
nili še številni pozdravi in nastop 
vokalne dekliške skupine iz Devina 
— nekoliko mlajše sestre nedeljskega 
jubilanta.

»Fantje« so slavnostni koncert za­
čeli s »Pozdravom«, ki ga je za to 
priložnost uglasbil njihov dirigent Ivo 
Kralj, po tem krajšem uvodu pa za­
peli pet motivov iz različnih glasbe­
nih obdobij: Gallusov »In nomine le­
su«, »El Grillo« Josguina des Preša, 
rusko narodno »Pesem«, Mirkov 
»Scherzo« in Maličev »Snubci«. Za­
tem je sledil slavnostni govor po­
krajinskega odbornika za kulturo 
Zorka Hareja, ki je nazorno poudaril 
pomen zborovskega petja kot kultur­
nega izročila, tako v pretekli kot se­
danji stvarnosti, prvi del sporeda pa 
je za njim zaključil dekliški zbor 
Devin. Pod vodstvom Hermana Anto­

niča je izvajal štiri skladbe in sicer 
Vučarjevo »Burjo«, Harejevo »Kraško 
jesen«, Kodelpjevo »Ave Maria« in 
»Na Jurijevo« Ignacija Ot.e. Sledile 
so pozdravne čestitke številnih pred­
stavnikov pevskih zborov, kulturnih 
društev in družbenopolitičnih oblasti, 
zastopnik mladih pevcev zbora pa je 
v okviru »uradnega« dela koncerta 
podelil priznanja 13 ustanoviteljem, o- 
ziroma članom prvotne zasedbe zbo­
ra. Številna priznanja je seveda pre­
jel tudi sam pevski zbor, posebne 
plakete pa so zboru v tej zvezi 
izročili dekliški zbor Devin, Zveza 
cerkvenih pevskih zborov, zbor Vasi­
lij Mirk in devinsko-nabrežinska ob­
činska uprava.

V drugem delu sporeda (povezova­
la ga je Vida Leghissa-Ušaj) je mo­
ški zbor zapel tri motive in sicer 
Vučarjevo »Tam kjer pisana so po­
lja«, Kemjakov venček koroških na­
rodnih »Mi sma mi« in Forsterjevo 
»Gorenjci«.

Vrhunec koncerta pa je bil v sklep­
nem delu sporeda, ko so se skupno 
predstavili sedanji in bivši pevci. 
Zapeli so Aljaževo skladbo »Oj Tri­
glav moj dom« in Hajdrihovo »Ja­
dransko morje«. Ravno ta trenutek 
je bil najbolj slovesen, saj je ne­
kako simboliziral kontinuiteto med 
preteklostjo in sedanjostjo zbora. V 
tem je tudi najboljše jamstvo za 
prihodnost, saj je izhodišče — kot 
smo videli v nedeljo — prav naj­
boljše. (iv)

Na sliki: zbor med nastopom.

V nekem svojem krajšem nedelj­
skem zapisu je italijanski dnevnik 
Repubblica napisal o Miramarskem 
gradu, da je to »najbolj kič grad 
na Jadranski obali«. S to definicijo 
se po vsej verjetnosti ne strinjajo 
raziskovalke Diana Barillari, Giuliana 
Garbi in Costanza Travaglini, ureje- 
valke svojstvene monografske razsta­
ve, ki jo bodo odprli v četrtek, 10. 
julija ob 19. uri v galeriji Tommaseo 
(Ul. del Monte 2/1.). Pobudo je pod­
prlo kulturno društvo UOfficina, za 
fotografske reprodukcije pa je po­
skrbela Neva Gasparo.

Razstavi je ime »Kvadratna gotika 
v polovici tržaškega devetnajstega 
stoletja«. Pojem »kvadratne gotike« 
bomo težko zasledili v priročniku li­
kovne umetnosti, saj so to skovanko 
sestavili nalašč za tako arhitekturo, 
ki jo Repubblica imenuje kič. V 
Trstu se je v drugi polovici devet­
najstega stoletja razpasla gradbeni­
ška moda »hiše-gradiča«, za katero 
so si morali arhitekti beliti glavo, 
da bi uresničili vedno nove spojine, 
ki bi obsegale prvine normanskega 
ali bizantinsko-lombardskega stila.

Poleg »kičastega« Miramarskega 
gradu se v Trstu lahko ponašamo še 
z Arzenalom Tržaškega Lloyda, Voja­
ško bolnišnico, gradičem v Brojnici 
pod Križem (danes sedežem labora­
torija za morsko biologijo) in glav­
nim poslopjem bivše pivovarne Dre- 
her. Za gradišče v gotskem stilu pa 
so se navduševale tudi bogate trža­
ške družine, kot dovolj zgovorno pri­
čajo številne zasebne vile s pogle­
dom na mesto.

Sicer pa je bil fenomen gradičev,

grajenih po elastičnih pravilih »kva­
dratne gotike«, precej razširjen tudi 
drugod po Evropi, še celo priznana 
revija Allgemeine Bauzeitung, ki jo 
je vodil L. Forster je večkrat pol­
nila svoje strani s skicami in načrti 
takih psevdogotskih gradičev. Mono­
grafska razstava kulturnega društva 
L’Officina pa ne želi le razkrivati 
morebitnih umetniških vrednot »kva­
dratne gotike«, pač pa skuša tudi 
dokazati, kako je bil ta stil v res­
nici pripraven za novo, industrijsko 
pojmovanje arhitekture.

Ukrajinski plesi 
danes in jutri

Zaradi negotovih vremenskih raz­
mer je bil odpovedan včerajšnji na­
stop državnega plesnega ansambla iz 
Ukrajine na gradu sv. Justa. Ukra­
jinski plesi bodo zato na sporedu da­
nes in jutri. Rezervacije za ponedelj­
kov večer so v veljavi za sredo.

Uprava dolinske občine obve­
šča, da bo danes, 8. julija, za­
radi nujnih del na glavni vodo­
vodni cevi na Krmenki, ki jih 
opravlja podjetje ACEGA, pre­
kinjena dobava vode od 8. do 
14. ure.

Ukrep zadeva prebivalstvo Bo- 
Ijunca, Gornjega konca, Krmen- 
ke ter spodnjega dela Doline.

Mladinski zbor GM Na Festivalu mladinskega gledališča v Miljah

Tudi Beethoven med maskami in lutkamise oglaša iz Grčije
Spremljevalci Mladinskega zbora 

Glasbene matice so se sinoči ponovno 
oglasili iz Grčije, kjer se mladi pevci 
mudijo že nekaj dni. Sporočili so nam, 
da so vsi zdravi, veseli in polni zado­
voljstva tako nad nastopi kot nad obi­
ski grških znamenitosti. V soboto je 
zbor nastopil na prvem koncertu 4. 
festivala zborov v Prevezi, na katerem 
so nastopili tudi zbori iz Španije, Če­
ške, dva iz Italije in štirje grški. Vi­
soki predstavniki političnih in cerkve­
nih oblasti so toplo sprejeli in nagra­
dili mlade goste, ki so nastopali v 
starem grškem gledališču Odeon.

Y nedeljo so vsi zbori nastopili na 
večeru ljudskih pesmi, spet v Preve­
zi, a tokrat v mestnem parku. Po o- 
ceni prisotnih sta bila mladinski zbor 
G¥. in Pa češki med najboljšimi. Si- 
noči je imel zbor samostojen koncert 
v bbžnjem kraju, danes zgodaj zjutraj 
Pn je odpotoval v Atene, kjer ga čaka 
še en koncert. Med potjo si bodo še 
ogledali Mikene. Spremljevalci so ob­
ljubili, da se bodo ponovno oglasili iz 
Aten.

® Danes bodo izvedeli za svoje učne 
uspehe še zadnji letošnji maturanti 
slovenskih višjih šol. V dopoldanskih 
urah bodo namreč obesili na oglasno 
desko izide matur na klasičnem liceju 
Prešeren.

Po sobotni otvoritvi devetega Fe­
stivala gledališča mladih v Miljah so 
se v nedeljo zvrstile predstave »Por- 
traits de masques - Portret mask« 
francoske skupine Pret-a-porter, »I 
paladini di Francia - Francoski dvor­
ni vitezi« gledališke skupine Teatro 
della Tosse iz Genove in »Beethoven« 
skup ne Teatro del Canguro iz An­
cone.

Francoska igralca Henry Uzureau 
in Paul Andre Sagel, ki sestavljata 
skupino Pret-a-porter, sta si zamisli­
la predstavo, ki nastane kot običaj­
no v repertoarju commedie delTar- 
te iz nesporazuma. Gospoda Raglan 
in Crochet morata kar na lepem na­
domestiti celotno gledališko skupino, 
ki je odsotna zaradi nevšečnega ne­
sporazuma. S pomočjo mask uprizo­

rita celo vrsto najrazličnejših juna­
kov, pajacov, lutk in dvomih norcev. 
Igralca pravita, da ne mislita nada­
ljevati tradicije commedie delTarte. 
»Tudi če črpava iz njenih začetkov 
veliko elementov, zasledujeva čisto 
svoje cilje. Nudi nama namreč uži­
tek, da včasih v zasmehljivem, vča­
sih v razneženem tonu karikirava 
tako naše sodobnike kot nas same.«

Nedeljski večer je zaključila sku­
pina Teatro del Canguro iz Ancone s 
predstavo »Beethoven«, v kateri dva 
nekoliko nerodna obrtnika hočeta po­
ustvariti sliko, ki bi že ob prvem 
pogledu vzbujala občutek miru in 
harmonije. Slika je predstavljala mo­
ža, ženo, drevo in polno luno. Moža 
in ženo pa tudi drevo sta uspela naj­
ti, težave so se pojavile s polno lu­
no. Ni zadostovala pomoč starke, ki 
jima je ponudila nitko, da bi luno o- 
besila, toda luna ni hotela zapustiti 
neba. Prišel pa je eleganten, črno 
oblečen gospod. Bil je Beethoven, ki 
je s pomočjo glasbe pričaral dolgo is­
kani občutek harmonije.

V sklopu nedeljskega večera je na­
stopil tudi komorni orkester tržaške­
ga konservatorija »G. Tartini«, ki je 
pod vodstvom Alda Bellija zaigral 
skladbe Wagnerja, Griega, Levi ja in 
Mozarta.

Organizatorji sporočajo, da bodo v 
primeru slabega vremena predstave, 
ki bi se morale odvijati na Trgu 
Marconi ob 21.30, premestili v telo­
vadnico Pacco. Za prireditve na spo­
redu ob 23. uri na vrtovih Europa 
pa bodo naknadno sporočili morebit­
no premestitev ali odložitev na poznej 
ši datum.

Danes na Festivalu gledališč mladih
ob 16.00 — v Galeriji Madracchio

Mara Baron«: SI CONTA E SI RACCONTA 
ob 18.00 — v telovadnici Pacco

Teatro dei Piccoli Principi iz Firenc: NARCISO AMICO MIO 
ob 19.30 — v parku Europa

GLASBA MLADIH: Komorni orkester glasbene šole G. Tar­
tini iz Trsta (Salieri, Rossini, Fisher, Cambini, Beetho­
ven, Haydn)

ob 20.30 — GLASBENI KOTIČEK z godbo na pihala skupine Bulli 
e Pupe

ob 21.30 — na Trgu Marconi
Compagnia Dona« e Olsen iz Perugie: AL DENTE 

ob 23.00 — v parku Europa
Moki Theater z Dunaja: PICCOLO, DER LETZTE CLOWN 
(premiera v Italiji) '

Njegova tragedija je pretresla vso našo skupnost

Jutri v Zgoniku slovo od malega Sergija

Tragična smrt malega Sergija Cre- 
vatina med kopanjem v Blejskem je­
zeru je konec preteklega tedna boleče 
presunila Repnič, kjer prebiva njego­
va družina. Kras, mesto in — zaradi 
okoliščin, v katerih se je nesreča pri­
petila — domala vso našo narodnostno 
skupnost. Sergij je bil eden od naših 
otrok, ki so od torka letovali na po­
letnem taboru v Tolminu. Njegov kruti 
odhod je prizadel njegove mlade pri­
jatelje, ttste, ki so ga že od prej po­
znali iz Dijaškega doma, njegove so­
šolce iz nižje srednje šole pri Sv. 
Ivanu, kjer je bil Sergij prav pred 
nekaj tedni uspešno dokončal drugi

razred, pa tudi otroke, s katerimi je 
bil pravkar v Tolminu navezal prve 
prijateljske stike. Nesreča je pretre­
sla vzgojitelje, ki so mu sledili na 
letovanju, pomožno in vodilno osebje 
tolminske počitniške kolonije, Dijaške­
ga doma in Odbora za doraščajočo 
mladino pri SKGZ, ki so se, kot že 
vrsto let, tudi letos potrudili, da bi 
nudili našim malčkom čimlepši počit­
niški oddih, a so se v trenutku znašli 
nemočni pred močjo usode. Ob tra­
gični vesti je zastal dih staršem in 
sorodnikom otrok iz počitniške koloni­
je, ki so se ravnokar pripravljali na 
nedeljski obisk svojih malčkov. Vod­
stvo kolonije je imelo v nedeljo ne­
hvaležno nalogo, da je starše podro­
bno seznanilo o tragediji in o vseh 
žal neuspešnih prizadevanjih, da bi 
reši« mlado življenje. Starši so razu­
mevajoče sprejeli sklep o nadaljeva­
nju letovanja, kar je bila želja tudi 
otrok samih. Tako se je življenje v 
poletnem taboru včeraj nadaljevalo: 
najmlajši so imeli zjutraj uro pravljic, 
drugi — med temi sta bila tudi Ser­
gijeva bratec in sestrica Maurizio in 
Emanuela — so odšli na krajši izlet 
v okolico, najstarejše pa je čakal 
izlet na planino Razor. V tem času 
je vodstvo počitniškega tabora uredilo 
na Bledu vse potrebne akte za prevoz 
krste v Italijo, pri čemer je naletelo 
na res uslužen odziv tamkajšnjih obla­
sti, Zdravstvenega doma, sanitarne

inšpekcije in postaje milice. Posmrtne 
ostanke Sergija Crevatina bodo jutri 
prepeljali najprej v Koper na italijan­
ski konzulat, od tu pa popoldne v Zgo­
nik, pred Občino, pri kateri je zaposlen 
Sergijev oče Domenik, od koder bo 
ob 16. uri krenil pogrebni sprevod. 
Sergij Crevatin, čigar mlado življenje 
je utrnilo v soboto v strahotnem obje­
mu čudovitega Blejskega jezera, bo 
poslednjič pozdravil svoj rojstni kraj ...

Tik pred zaključkom redakcije 
so nam sporočili, da je predsta­
va skupine Tabora mladih - Ves­
na »Kresna noč« zaradi težav v 
zvezi s slabim vremenom odpa­
dla in da skupina ne bo nasto­
pila na mUjskem festivalu, ker 
ima druge obveznosti.

Friulia pristopila h glavnici Fin porto
V podporo razvoja gospodarskih dejavnosti v okviru tržaškega pristani­

šča, se je deželna finančna družba Friulia odločila za udeležbo pri družbeni 
glavnici finančne delniške družbe Finporto, in sicer v višini 200 milijonov lir.

Pri glavnici družbe Finporto, ki znaša 2 milijardi lir, sodelujejo Avto­
nomna pristaniška ustanova z absolutno večino delnic, finančne in industrijske 
družbe, vsedržavne in krajevne špedicijske in prevozne družbe, pomorske 
agencije, zavarovalnice in tržaško združenje industrijcev. Finporto sodeluje 
pri glavnicah družb industrijskega, prevozniškega, špedicijskega in turistič­
nega področja ter nudi tehnično, upravno in finančno svetovanje in pomoč 
podjetjem, ki so zainteresirana za razvoj gospodarskih dejavnosti, povezanih 
s tržaškim pristaniščem.

• Ameriški znanstvenik Irwin Gunsalus je bil imenovan za ravnatelja Centra 
za biotehnološko raziskovanje UNIDO, ki ima sedež v Trstu in v New Delhiju. 
Tržaško podružnico te ustanove pa. bo vodil italijanski znanstvenik Arturo 
Falaschi, ki je bil doslej zaposlen na državnem raziskovalnem centru CNR 
v Rimu. Na to prestižno mesto ga je imenoval minister za znanstvdno razisko­
vanje Granelli, 1« je tudi napovedal nove investicije za to pomembno tržaško 
znanstveno ustanovo, ki bo imela, kot kaže, začasno sedež v Miramarskem 
centru za teoretsko fiziko.

T Kruta usoda nam je nena-
I doma odtrgala našega

Sergija Crevatina
Z globoko bolečino sporočamo ža­

lostno vest: oče Dominik in mama Mi­
lena, sestra Emanuela in brat Mau­
rizio, noni Vana in Marička, nono- 
ta Pepi in Vittorio ter ostalo so­
rodstvo.

Pogreb bo jutri, 9. t. m., ob 16. uri 
izpred Županstva v Zgoniku.

Repnič, Šmarje pri Kopru, 8. juli­
ja 1986

Slovenska kulturno - gospodarska 
zveza izreka občuteno sožalje priza­
deti družini Crevatin ob tragični izgu­
bi sina Sergija.

Osebje in uprava Slovenskega dija­
škega doma S. Kosovel v Trstu izre­
kata svoje ganjeno sožalje očetu Do- 
meniku, mami Mileni, otrokoma Mau- 
riziu in Emanueli ter ostalemu sorod­
stvu ob tragični izgubi dragega Ser­
gija.

Udeleženci letovanja v Tolminu, 
otroci in vzgojitelji ter osebje Doma 
učencev izrekajo srčno sožalje priza­
de« družini ob tihem odhodu dragega 
Sergija Crevatina.

Ob izgubi dragega Sergija Crevati­
na žalujejo s svojci sošolci II. b razre­
da šole sv. Cirila in Metoda pri Sv. 
Ivanu.

Ko se utrga nit mladega življenja, 
ni solz, ki bi omilile bolečino. Z ra­
zumevanjem staršev izreka prizade« 
družim Crevatin najgloblje sožalje 

Združenje staršev ločenega 
oddelka šole na Katinari

Vaščani iz Repniča izrekajo globoko 
sožalje Dominiku Crevatinu in družini 
ob izgubi sina Sergija.

Ob tragični izgubi sina Sergija izre­
kajo delovnemu kolegu Domeniku Cre­
vatinu in družini globoko sožalje u- 
službenci občine Zgonik.

Sekcija KPI J. Pegan iz občine Zgo­
nik izreka iskreno sožalje tov. Dome­
niku Crevatinu ob tragični izgubi sina 
Sergija.

Uprava občine Zgonik izraža svoje­
mu uslužbencu Domeniku Crevatinu 
in družini občuteno sožalje ob težki 
izgubi sina Sergija.
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Na odseku med postajališčem pri Fernetičih in Prosekom

Več delavcev se je znašlo brez dela in plače 
zaradi zapletljajev pri gradnji hitre ceste

Dela za gradnjo odseka hitre ceste med tovornim posta­
jališčem pri Fernetičih in Prosekom so ustavljena že nekaj 
mesecev. Točneje od desetega marca. Ta datum si je dobro 
zapomnilo dvanajst delavcev z Goriškega, zaposlenih pri 
zadrugi Societa ferraioli isontini, ki so takrat prekrižali 
roke in ostali brez plače. Pa ne po svoji krivdi. Zadruga se 
je znašla kot David pred Goljatom v grmadi nepremostlji­
vih težav, ki jih kljub posegu sindikata CGIL ne more in ne 
more rešiti. Kaj se je pravzaprav zgodilo?

Paradoksalni pripetljaj te krajevne zadruge nam je ori­
sal deželni pomožni sekretar CGIL Giorgio Milocco. Usta­
novili so jo trije gradbeni delavci z Goriškega, da bi si tako 
pomagali iz zaposlitvene krize in obenem ustvarili nova 
delovna mesta. Pač v duhu načela - pomagaj si sam, pa ti 
bom pomagal. Dela za gradnjo hitre ceste je državno pod­
jetje ANAS dalo v zakup rimskemu gradbenemu podjetju 
ICIR, ki ima enega samega uslužbenca - geometra Lumaco. 
ICIR je nato operativna dela izročilo v podzakup goriški 
zadrugi. Vse lepo in prav, pa tudi legalno, se pravi v spo­
štovanju antimafijskega zakona, ki je v teh zadevah posta­
vil ostre ovire. Toda težave so nastale, ko so delavci začeli 
z deli. Zgraditi bi namreč morali dva nadvoza s petimi 
oziroma tremi nosilnimi stebri, visokih tudi 40 metrov. Te­
žavna zadeva, še posebno ko so ugotovili, da na področju, 
kjer bi morali biti temelji najvišjega stebra, tudi po 100-me-

trskem vrtanju niso prišli do skal. Sama zemlja. Če pomisli­
mo, da je Kras ena sama skala, bi lahko rekli, da je zadruga 
imela veliko smolo. Toda to je bil le začetek težav. Uprava 
državnih železnic je namreč nato spremenila svoje prvotno 
stališče in zahtevala, da med gradbenimi deli ostanejo tri 
železniške proge (cesta pelje čez pet) povsem aktivne. To 
pomeni, da jih je treba speljati drugje, z vsemi stroški, ki 
jih tako delo predvideva. Vendar tudi če bi zadruga hotela 
v to, dejansko ne more, ker ji je geološki zavod prepovedal 
miniranje, v kolikor bi razstreljevali preblizu metanovoda.

V pričakovanju birokratskih rešitev so delavci ostali 
brez dela in tudi brez plače, kajti dopolnilne blagajne ne 
morejo izkoristiti. ANAS namreč noče uradno izjaviti, da so 
dela prekinjena. "Žal mi je za zadrugo in za delavce, toda 
ICIM, kateri smo mi dali dela v zakup, bi morala prej pre­
veriti, kaj jo čaka. Morala bi se primerno opremiti ali dru­
gače ukrepati, vsekakor to ni naš problem", pravi inženir 
Mari od ANAS. Sindikat ob vsem tem ugotavlja vsaj dve 
stvari: ICIM bo vsekakor dosegla preložitev termina za iz­
gradnjo del in s tem v zvezi tudi primerno zvišanje cene 
dela (ne pozabimo, da nima svojih uslužbencev), delavci in 
člani zadruge bodo na lastni koži plačali svojo delovno 
"avanturo", mi vsi pa bomo še čakali na hitro cesto in - 
jasno, plačali zanjo višjo ceno. Potem ko smo ji že žrtvovali 
dragoceno kraško zemljo.

V Nabrežini se pripravljajo 
na drugi kraški praznik piva
Mladi SKD Igo Gruden se že vrsto 

dni mudijo na igrišču ŠD Sokol v 
Nabrežini, kjer potekajo zadnje pri­
prave za drugi kraški praznik piva, ki 
bo potekal v znamenju moderne glas­
be in tradicionalne zabave.

Praznik se bo začel v petek, 11. juli­
ja, ob 18. uri z odprtjem kioskov in 
seveda s točenjem odličnega avstrij­
skega piva. Za ples in zabavo bo nato 
poskrbel ansambel Prizma, ki se čeda­
lje bolj uveljavlja tudi v zamejskem 
prostoru. Vmes pa, zagotavljajo mladi, 
bo majhno novo presenečenje z igrico 
"Primga, držga, dejga in še kej blizi..."

V soboto bo "popeye tekma", ko se 
bodo pomerili najbolj mišičasti moža­
karji s Krasa in okolice. Večer pa bo 
popestrila že znana zagrebška country 
skupina Plava Trava Zaborava, ki bo s 
svežim programom zabavala staro in 
mlado generacijo. Naj omenimo, da je 
ansambel prav pred kratkim izdal 
novo ploščo, ki je v vsej Jugoslaviji in 
Avstriji žela odličen uspeh.

Višek praznika bo v nedeljo, s pri­
četkom ob 17. uri, ko bo tekmovanje v 
parih v japonski mori, nakar bo prisot­

ne zabaval ansambel Karamela, ki je v 
svojih vrstah zamenjal pevca Janeza 
Bončino. Le tega pa že nekaj časa 
nadomešča pevec, bobnar in saksofo­
nist Marjan Štimac, ki se je dalj časa 
mudil v Rusiji na turneji. Med oklepa­
ji bi še povedali, da bodo Klun in to­
variši novembra in decembra poleteli 
v Sovjetsko zvezo, kjer bodo imeli nad 
40 nastopov. Med plesno zabavo z an­
samblom Karamela bo medvaška tek­
ma v pivu in prav s tem v zvezi Mla­
dinski krožek Igo Gruden poziva vse 
tekmovalce in ekipe, da se čimprej 
prijavijo, ker bo število nastopajočih 
zaradi organizacijskih razlogov omeje­
no. Za vse tekmovalce so predvidene 
bogate nagrade. Jedača in pijača pa 
bosta imeli take cene, ki bodo brez 
skrbi dostopne vsem žepom.

Člani mladinskega krožka SKD Igo 
Gruden so prepričani, da so tudi letos 
pripravili dovolj dostojen in pester za­
bavno glasbeni spored in upajo, da bo 
udeležba na prazniku polnoštevilna. 
Pa še to... najvažnejše: v primeru dežja 
bo ples potekal v kopalkah. Ne zamu­
dite priložnosti! (bd)

Ul. sv. Frančiška 20

vas vabi
v četrtek, 10. t. m.,
ob 18. uri na otvoritev

razstave
VIDE SLIVNIKAR

slike

razstave
V TK Galeriji razstavlja grafike in le­

sene objekte Franko Vecchiet.
V galeriji Cartesius je na ogled sku­

pinska razstava 36 slikarjev naše dežele. 
Razstava bo odprta po običajnem urniku 
do sobote, 12. julija.

razne prireditve
Od 16. do 31. julija 1986 organizirata 

KD I. Gruden in SD Sokol v Nabrežini 6. 
POLETNI ŽIVŽAV (za otroke od 3. do 
12. leta starosti). Starši, ki želijo vpisati 
svoje otroke v poletno središče, lahko te­
lefonirajo v popoldanskih urah na št. 
040/299795 ali na št. 040/200927.

Praznik sv. Urha v Dolini

Še pred tremi leti je bila v Dolini na praznik vaškega patrona sv. Urha 
po lepi stari navadi šagra, ki je privabila veliko ljudi. Na domačem glavnem 
trgu je bil kulturni spored in na trg sta prišla Zofa in Franc v narodni noši z 
jerbasom na glavi in veliko košaro, polno domačih kolačev in kornet. Čep­
rav te lepe navade v Dolini ni več, kar je velika škoda, so v petek vendarle 
lepo in dostojno praznovali svojega patrona.

Občinski in vsi ostali zasebni uradi so bili ves dan zaprti, medtem ko so 
bile trgovine odprte samo dopoldne.

Ob 19. uri je bila v cerkvi slovesna maša, ki jo je daroval župnik Rudi 
Bogateč. Po maši pa je bil na dvorišču mladinskega krožka "Dolina" celove­
černi koncert domače godbe na pihala "Breg", ki je pod vodstvom kapelnika 
Peršiča zaigrala več skladb slovenskih in drugih svetovno znanih skladate­
ljev. Ob zaključku koncerta je predsednik krožka Zorko Giorgi - Jurjevič 
pozdravil vse prisotne, ki jih ni bilo malo, posebno pa člane godbe ter se jim 
zahvalil za tako lep večer in povabil vse na družabnost in prigrizek z dobro 
domačo kapljico.

gledališča razna obvestila
ROSSETTI
Festival operete POLETJE '86 — Do 

14. avgusta bodo na sporedu: LA BAIA- 
DERA, LA ČASA DELLE TRE RAGAZ- 
ZE in AL CAVALLINO BIANCO.

Uvodna predstava bo Kalmanova »La 
Baiadera«. Ponovitve danes, 6. 7., ob 18. 
uri, v soboto, 12. 7., ob 20.30 in v nedeljo, 
13. 7., ob 18. uri. Dirigent Janos Sandor, 
režiser Giorgio Pressburger. Vstopnice 
so na razpolago pri blagajni gledališča.

CANKARJEV DOM
V galeriji Cankarjevega doma bo do 

20. avgusta odprta razstava slik in akva­
relov slikarja Georga Baselitza.

Cankarjev dom je organizator POLET­
NE VIOLINSKE SOLE, ki bo pod vod­
stvom prof. Igorja Ozima (asistentka prof. 
Christine Hutcap) od 22. avgusta do 2. 
septembra v Glasbeni šoli v Titovem Ve­
lenju.

Grafična delavnica ATELIER — Na­
brežina prireja intenzivne tečaje grafike 
v juliju in avgustu. Za informacije pokli­
čite vsak ponedeljek od 16. do 19. ure, ob 
četrtkih in petkih od 17.30 do 19. ure na 
tel. št. 040/200085.

ŠD KONTOVEL vabi danes, 8. t. m., na 
igrišče na Kontovel na tradicionalni 
društveni praznik. Sodeluje Godbeno 
društvo Prosek.

CUMT - Univerzitetni glasbeni cen­
ter vabi vse svoje člane in prijatelje na 
poslovilni večer ob zaključku letošnjega 
delovanja. Zbrali se bomo danes, 8. t. m„ 
ob 21. uri na sedežu centra, v Študent­
skem domu (Časa dello študente E/2) v 
Ul. F. Severo 150.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA 
SLUŽBA

Nočna služba od 20. do 8. ure, tel. 7761, 
predpraznična od 14. do 20. ure in praz­
nična od 8. do 20. ure.

Danes praznuje 60 let
DRAGO SLAVEC 

iz Doline
Še na mnoga srečna, zdrava in ak­

tivna leta mu kličejo vsi domači.

kino
ARISTON - 21.30 Hannah e le sue- so- 

relle, ZDA 1986, r. Woody Allen, i. 
Woody Allen, Mia Farrow.

LETNI KINO V LJUDSKEM VRTU - 
21.15 Nick lo scatenato, dram., ZDA 
1984; r. Bob Clark; i. Sylvester Stallo- 
ne, Dolly Parton.

EKCELSIOR II - 19.00, 22.00 Amour bra- 
que - Amore balordo, dram., Fr. 1985, 
115'; r. Andrzej Zulawski; i. Sophie 
Marceau, Tcechy Karyo. □□

NAZIONALE I - 16.00, 22.00 Cicciolina 
Inhibition, porn. □ □

NAZIONALE II - 16.30, 22.00 La časa in 
Hell Street, srh., ZDA 1985, 100'; r. 
Michael Winner; i. R. Kelly, D. Bro- 
oks. □

EDEN - 15.30, 22.00 Marina's Animals in 
II cavallo della ninfomane, porn.,

EKCELSIOR I - 17.30, 22.00 Excalibur, 
fant., ZDA 1981, 136'; r. John Boorman; 
i. Nigel Terry, Helen Mirren.

PENICE - 18.45, 22.15 Ghostbusters, 
kom., ZDA 1984, 105'; r. Ivan Reitman; 
i. Bill Murray, Dan Aykroyd.

MIGNON - 17.00, 22.15 The Blues Brot­
hers, kom., ZDA 1980, 120'; r. John 
Landis, i. J. Belushi, Dan Aykroyd, □

GRATTACIELO - 17.45, 22.15 007 Ber- 
saglio mobile, akc., VB 1983, 120'; r. 
John Glen; i. Roger Moore, Grace Jo­
nes.

CAPITOL - 16.00, 22.00 Vivere e morire 
a Los Angeles, krim., ZDA 1985, 115'; r. 
William Friedkin; i. VVilliam Petersen, 
Willem Defoe.

ALCIONE - 17.00, 22.00 Urla del silen- 
zio, dram., VB 1984, 140'; r. Roland Jof- 
fe; i. Sam Waterson, Haing S. Ngor.

NAZIONALE III - 16.00, 22.00 Nove set- 
timane e 1/2, er. dram., ZDA 1985, 120'; 
r. Adrian Lyne; i. Mickey Rourke, Kim 
Basinger, □

LUMIERE FICE - SPORED GLASBENIH 
FILMOV - 18.00, 22.00 Pink Floyd The 
Wall, VB 1982, 90'; r. Alan Parker.

VITTORIO VENETO - 16.00, 22.15 Vo- 
glia di guardare, kom., It. 1986, 100'; r. 
Joe D'Amato, Jenny Tamburi, Lili Ča­
rati, □ □

RADIO - 15.30, 21.30 II profumo del pec-
cato, porn., □ □

Prepovedano mladini pod 14. letom □ - 
18. letom □ □

SLOVENSKI DELŽELNI ZAVOD 
ZA POKLICNO 

IZOBRAŽEVANJE

organizira v šolskem letu 
1986/87 sledeče tečaje:

1. Drugi letnik tečaja s kvalifi­
kacijo za tehnične upravne urad­
nike (900 ur)

2. Prvi letnik tečaja s kvalifika­
cijo za tehnične upravne uradnike 
(900 ur)

3. Prvi letnik tečaja s kvalifika­
cijo za mizarje (1.200 ur)

4. Prvi letnik tečaja s kvalifika­
cijo za kamnoseke (1.200 ur)

5. Tečaj specializacije za pro­
gramerje elektronskih računalni­
kov (175 ur)

6. Izpopolnjevalni tečaj za do­
pisnike v angleščini (150 ur)

7. Tečaj ažurniranja za zunanjo 
trgovino (40 ur)

8. Tečaj ažurniranja za vodenje 
malih obratov - finančni aspekti 
(40 ur)

9. Izpopolnjevalni tečaj za teh­
nike vzdrževalce hardwara mini- 
in mikro-računalnikov (300 ur)

10. Izpopolnjevalni tečaj v vr­
tnarstvu - Kolonkovec (40 ur)

11. Izpopolnjevalni tečaj za vi­
nogradništvo in kletarstvo - Nab­
režina (60 ur)

Pokrajina Gorica:
1. Tečaj specializacije za pro­

gramerje elektronskih računalni­
kov (175 ur)

2. Tečaj za dopisnike v angleš­
čini (150 ur, začetniški)

3. Tečaj za fiskalno ažurniranje 
pri vodenju malih obratov (40 ur)

Vpisovanje in podrobnejše in­
formacije do 19. t. m. na sedežu 
Zavoda v Trstu, Ul. Ginnastica 72 
(Dijaški dom), tel. 040/577941 vsak 
dan (razen sobote) od 9. do 12. 
ure.

včeraj-danes
Danes, TOREK, 8. julija

JADRAN
Sonce vzide ob 5.24 in zatone ob 20.56 

- Dolžina dneva 15.32 — Luna vzide ob 
6.02 in zatone ob 22.19.

Jutri, SREDA, 9. julija
VERA

PLIMOVANJE DANES: ob 5.07 naj­
nižje -64 cm, ob 12.01 najvišje 32 cm, ob
17.03 najnižje -5 cm, ob 22.33 najvišje 42 
cm.

VREME VČERAJ: temperatura zraka
20.4 stopinje, zračni tlak 1008,1 mb usta­
ljen, veter 15 km na uro vzhodnik, vlaga 
78-odstotna, padlo je 4,2 mm dežja, nebo 
skoraj jasno, morje mirno, temperatura 
morja 22,5 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Piermaria Cosina, 

Michele Zaccaria, Manuel Codarin, Ro­
berta Bratina, Iside Poloiaz, Doriano De 
laco, Simone Belci.

UMRLI SO: 61-letni Giorgio Gregori, 
81-letna Virginia Delucca, 80-letna Gra- 
zia Sortino, 79-letna Angela Stradella, 
65-letni Giordano Luisa, 83-letna Maria 
Poden, 69-letna Rita Eder, 55-letni Italo 
Delrio, 65-letna Lucia Sirotti, 89-letna 
Caterina Kravos, 77-letna Eleonora Man- 
zini, 79-letna Carmela Amico, 61-letni 
Giuseppe Zucco, 62-letna Palmira Mar- 
chesan, 84-letna Cecilia Morato, 81-letna 
Elena Meriggioli.

DNEVNA IN NOČNA 
SLUŽBA LEKARN 
Od ponedeljka, 7. 

do sobote, 12. julija 1986 
Dnevna služba - od 8.30 do 19.30

Trg Garibaldi _5, Ul. delLOrologio 6, 
Ul. dei Soncini (Skedenj), Ul. Revoltella 
41, Mazzinijev drevored 1 (Milje), Trg S. 
Giovanni 5, Trg Sv. Jakoba 1.
OPČINE (tel. 213-718) - samo po telefonu 
za najnujnejše primere.

Nočna služba - od 19.30 do 8.30
Trg S. Giovanni 5, Trg Sv. Jakoba 1, 

Mazzinijev drevored 1 (Milje).
OPČINE (tel 213-718) - samo po telefonu 
za najnujnejše primere.

Našemu sodelavcu Dariju Štolfi je 
žena Elder povila malega 

MATEJA
Srečnima staršema čestita, fantku 

pa želi obilo zdravja in sreče v ži­
vljenju

kolektiv in direkcija 
Adriaimpex

Darujte v sklad
Mitje Čuka

menjalnica
Ameriški dolar ..................... 1.470. -
Nemška marka ..................... 683.
Francoski frank ................... 211.
Holandski florint ................ 606.
Belgijski frank ..................... 31.
Funt šterling ........................ 2.280-
Irski šterling ........................ 2.050.-
Danska krona ....................... 182.-
Grška drahma ...................... 10,—
Kanadski dolar ..................... 1.045.

čestitke
Godba na pihala iz Ricmanj čestita 

svojemu članu MARINU MARSIČU ob 
dobro opravljeni maturi na DTTZ Ž. 
Zois.

KD Lipa čestita svoji pevki TATJA­
NI KRIZMANČIČ in ostalim vaškim 
maturantom ob uspešno opravljenem 
zrelostnem izpitu.

Danes praznuje naša draga nona 
JELKA MIOT 70. rojstni dan. Da bi bila 
še dolgo let zdrava in vesela med nami 
ji iz srca želijo hvaležna vnuka Aleš in 
Davorin, mož Milan, Ljuba, Marjan ter 
Marjo in Karlina.

Naša odbornica DAIDI SANCIN je 
uspešno maturirala na DTTZ Ž. Zois. 
Čestita ji in želi veliko osebne sreče in 
uspehov pri nadaljnjem študiju KD L 
Grbec - Skedenj.

Mladinska skupina P.Tomažič čestita 
svojim članom VESNI ŠKERLJ, ALJOŠI 
GAŠPERLIN, MITJI ŽAGAR in TATJA­
NI KRIŽMANČIČ ob uspešno opravlje­
ni maturi.

Ob uspešno opravljeni maturi na 
DTTZ Ž. Zois čestitajo MITJI ŽAGAR 
Barbara, Elvis, Ksenija in posebno pa 
Jasna.

izleti
SPDT prireja v nedeljo, 13. t. m., izlet 

na Srednjo Pončo, 19. in 20. t. m. izlet na 
Hochstad v Lienških Dolomitih. Vse 
podrobnosti bodo še objavljene.

Društvo slovenskih upokojencev pri­
redi v sredo, 16. t. m., izlet v Benečijo z 
obiskom društva_ I. Trinko in ogledom 
zanimivosti v Čedadu. Iz Čedada se 
bomo vozili mimo Sovodenj do koče Pe- 
lizzi pod Matajurjem, kjer bo kosilo. Ob 
povratku bi zavili še na Staro goro in od 
tod domov. Vpisovanje jutri, 9. t. m., od 
10. do 11. ure v prostorih v Ul. Cicerone 
8.

prispevki
V spomin na pok. Borisa Starca daruje­

jo Vanda, Eda in Mundi 15.000 lir za žen­
ski pevski zbor Prosek-Kontovel in
15.000 lir za moški pevski zbor V. Mirk.

V spomin na teto Pavlo darujeta druži­
ni Žerjal—Vidmar 45.000 lir za Sklad M. 
Čuk.

V spomin na teto Ido Danev por. Ger­
lanc daruje sestra 50.000 lir za Godbeno 
društvo Prosek.

V spomin na teto Lelo Preslovo daruje 
Sonja Mahnič—Šain 50.000 lir za osnov­
no šolo P. Trubar v Bazovici.

Jože Pečenik iz Boljunca št. 91 daruje
10.000 lir za Zvezo borcev Boljunec.

Ob otvoritvi Kluba partizanov v Bo- 
Ijuncu daruje Josip Bolčič 15.000 lir za 
Žvezo borcev Boljunec.

Marjo (konjenišnica) daruje 100.000 lir 
za Klub zveze borcev Boljunec.

Marija Ota, žena pok. Maksa iz Kro- 
gelj, daruje 10.000 lir za Klub Zveze bor­
cev Boljunec.

V spomin na Karlo Vouk daruje druži­
na Volk—Ščuka 20.000 lir za TPK Sirena.

V isti namen daruje Marija Volk 20.000 
lir za Dijaško matico.

Ob obletnici smrti drage mame Marije 
in tete Pepke darujeta Sida in Vinko 
Sancin 20.000 lir za mladinski pevski 
zbor Glasbene matice.

mali oglasi
OSMICO je odprl Stanko Milič v Zgoni­

ku 34. Toči belo in črno vino.
PRODAM v Prebenegu vinograd, 3.000 

kv. m. Tel. na št. 040/817974.
JADRALNI KLUB ČUPA prodaja po 

zelo ugodni ceni motorni čoln rio 410 z 
vgrajenim motorjem (2.000.000 lir). Og­
led in informacije na sedežu v Seslja- 
nu.

OSMICO je odprl Lupine v Praprotu. 
Toči belo vino in teran. V prodaji ima 
tudi sortirano ustekleničeno vino.

V BLIŽINI AMBULANTE živinozdravni- 
ka na Proseku se je izgubila muca 
belo-sive barve z rumenimi očmi. Tel. 
040/421933.

OBRTNIŠKO PODJETJE išče kvalifici­
ranega elektrikarja z opravljeno vojaš­
ko službo. Tel. od 18. do 19. ure na št. 
228423.

OPRAVLJAM čistilska, gospodinjska ali 
kakršnakoli dela po dogovoru. Tel. v 
večernih urah na št. 0481/20736.

OSMICp je odprl v Saležu št. 35 Her­
man Škrlj. Toči belo in črno vino.

PRODAM GARELLI VIP 2VN v odlič­
nem stanju. Tel. na št. 231040 ali zve­
čer na št. 232365.

CVETLIČARNA ANGELA - Boljunec 
obvešča cenjene kliente, da bo zaprta 
zaradi dopusta od 14. 7. do 18. 8. 86.

PRODAM motor selva za čoln , 15 KM in 
novo prikolico. Tel. 040/727837.

OSMICO sta odprla Berta in Marčelo 
Nadlišek na Katinari. Točita belo in 
črno vino.

PRODAM 1.800 kv. m nezazidljivega ze­
mljišča v Dolini. Tel. 040/228390.

DAJEM V NAJEM skladišče pri Domju 
80 ali 150 kv. m, vstop tudi s tovornja­
kom. Tel. 040/ 228390.

PRODAM v Trebčah hišo potrebno po­
pravil. Tel. 040/228390.

NAKUPNI TEČAJI 7. 7. 1986

Japonski jen ........................ 8.
Švicarski frank ..................... 841.—
Avstrijski šiling ................... 97. -
Norveška krona ................... 198,—
Švedska krona ..................... 208.—
Portugalski eskudo ............. 10.-
Španska peseta ................... 10,—
Avstralski dolar ................... 900.
Debeli dinar ........................ 3,20
Drobni dinar ........................ 3,20

Dp I »n BANCA Dl CREDITO Dl TRIESTE Tel.: Sedež 61446 - 68881 
Du I IVI) TRŽAŠKA KREDITNA BANKA Agencija Domjo 831-131
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ti in morje vojko colja

First class 8 - Beneteau 
letošnja francoska novost

Pred dopusti bi radi predstavili še 
eno jadrnico, ki je kot nalašč za kri­
žarjenja ob jugoslovanski obali Jadra­
na. To je kajutna jadrnica first class 8 
francoskega obrata Beneteau. Na prvi 
pogled ima človek občutek, da je to 
tekmovalna jadrnica in šele kasneje 
ugotovi, da je to novi francoski kon­
cept hitre priobalne družinske poto­
valne jadrnice. Paluba je do skrajnosti 
čista", da omogoči udobno sončenje 

in neovirano prehajanje iz krme v pre­
mec.

Jadrnica je namenjena štiričlanski 
družini. Kot je razvidno iz priloženega 
črteža ima notranjost klasično razpo­
reditev s premčevo zakonsko posteljo 
v obliki črke "V" in osrednjim dnev­
nim prostorom, ki ga za noč spremeni­
mo v spalnico. Seveda ne manjka ku­
hinjski resor z umivalnikom, naviga­
cijska mizica in kemično stranišče. 
Notranjost je racionalna brez pritiklin, 
pomisleke imamo samo glede kuhinj­
skega resorja, ki je precej daleč od 
vhoda v kajuto. S tako izbiro pa je 
načrtovalec omogočil uresničitev res 
udobnih pogradov. Med drugim ima­
mo občutek, da se vedo bolj širi krog 
tistih jadralcev, ki si na krovu skuhajo 
le kako malenkost in raje zaidejo v 
gostilne, ali pa si kaj spečejo na žaru, 
seveda na obali. Kajute postajajo tako 
predvsem udobne spalnice, saj je dan 
po slabo prespani noči zaradi preozkih 
m neudobnih pogradov prava mora.

Glavna značilnost te nove Benetea- 
ujeve jadrnice je poleg enostavnega 
upravljanja z jadri predvsem možnost 
cestnega prevoza. Jadrnica ima pre­
mično kobilico, široka pa je 2,49 met­
ra, kar je sprejemljivo tudi za omeje­
valni italijanski cestni zakonik. Seve­
da bodo v Italiji nastale težave zaradi 
teže. Jadrnica tehta namreč kar 1.400 
kilogramov, da je lahko vsakomur jas­
no, da je malo vozil, ki lahko vlečejo 
tako težo. Za plovbo po Dalmaciji pa 
je taka jadrnica kot nalašč, saj znaša 
minimalni vgrez z dvignjeno kobilico 
le 0.40 metra, kar pomeni, da lahko 
zaplujemo k vsakemu ribiškemu pri­
vezu, ali pa se zasidramo tudi tik oba­
le.

Pripravlja: 
Iztok Jelačin nedelja ob 11. uri

Vročih 10
Lestvica Radia Koper — Capodistria, Primorskega 
dnevnika in Primorskih novic

Julij v polnem zamahu, počitnice na plaži, sprostitev v vseh pogledih in 
na vseh ravneh... Vročih 10 za te vroče poletne dni pa ’’šiba“ dalje. Upam, 
da boste kljub utrujenosti vsled poležavanja na plaži, plavanja in ostalih 
rekreacijskih dejavnosti, še zmogli poslati kakšno glasovnico in mi tako 
pomagali pri sestavljanju lestvice.

Poglejmo, kakšna je lestvica tega tedna:

Štev. tednov Lestvica
na lestvici pretekli teden

5 — 1. Madonna - Live to teli
— — 2. James Brown - Living in America

7 2 3. Doris Dragojevič - Željo moja
6 1 4. Bungles - Manic Monday

10 3 5. David Bowie - Absolute beginners
2 5 6. Rod Steward - Love touch
3 8 7. Limahl - Love in your eyes

— — 8. Bazar - Sabina
3 6 9. Riblja čorba - Sutra me prebudi
6 4 10. George Michael - A different corner

Prejšnji teden je iz neznanih razlogov z lestvice izginila Madonna, zato 
smo po širni deželi razposlali tiralico, na kateri je po kavbojsko pisalo 
VVANTED. Madonno so profesionalni lovci na nagrade te vrste našli v polni- 
formi, pri dobrem skoku... Na tiskovni konferenci je dotična zbranim novinar­
jem povedala, da mora živeti vsaj še nekaj časa, da bi lahko kaj povedala... 
James Brown je prisegel, da bo njegov naslednji komad nosil naslov Living 
in Primorska. Sledi nekaj konstant, na osmem mestu pa so Bazar, ki so že ■ 
gostovali v naši oddaji, z izdajo svoje prve longplejke pa so se očitno prebili 
tudi do vas...

Toliko o tem, zdaj pa še malo o onem. Nikar se ne utrujajte preveč, raje 
popijte hladno pijačo, preberite Primorske novice in Primorski dnevnik, po­
šljite glasovnice in pišite, kako se vam godi... radijci bomo seveda tudi na 
plaži z vami. Zabave v ogromnih količinah!...

X----------------------------------------------------------
Glasovnica za Vročih 10

Ime in priimek:..............................................................................................................

Naslov:...........................................................................................................................

Glasujem za:..................................................................................................................

Moj predlog:..................................................................................................................
Bralci Primorskega dnevnika ali Primorskih novic na Tržaškem in Goriš­

kem naj pošljejo glasovnice na naslov: Primorski dnevnik, Ul. Montecchi 6, 
34137 Trst; bralci obeh časopisov v Sloveniji pa na naslov: Primorske novi­
ce, OF 12, 66000 Koper. Vsi naj pripišejo oznako »Vročih 10«.
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vjidso. odd.: Vogha dl mušica
13.30 Dnevnik
13.45 Film: Solo contro Roma (zgodi, 

It. 1962, r. H. VVise; i. R. Podesta,
1 5 ?n J6Ltn9, P' Leroy)io.zu Dokumentarec: Animali nel

mondo
o« ^isan'la: Le avventure dl Petey 

tb.J0 Zabavna oddaja: Magic Show 
1/ 00 Nanizanka: Giovani ribelli - La 

campana della liberta
17.50 Risanka: Tom Story
i o ^ Aktualnosti: Spaziolibero
8.40 II Nobel Deledda, razprava v 

studiu
19.40 Almanah jutrišnjega dne
19.50 Vremenske razmere
20.00 Dnevnik
20.30 Dokumentarna oddaja: Quark 

speciale - Lultima sfida
21.30 Nadaljevanka: Mozart (3. del)
22.50 Dnevnik
23.00 W. A. Mozart: Le nozze di Figa- 
r) T° <1 * 3- dejanje)
23.50 Dnevnik
0.05 Košarkarsko SP: Italija - Slono­

koščena obala

13.00 Dnevnik - ob trinajstih
13.15 Nanizanka: Saranno famosi - Un 

numero di classe
14.10 Zabavni spored: L'avventura, 

vmes risanka Esteban e le miste- 
riose citta dbro in nanizanka 
Folly Foot

17.00 Film: L'albero di Adamo (dram., 
It. 1936, r. Mario Bonnard; i. Elsa 
Merlini, Antonio Gandusio)

18.15 Iz parlamenta
18.20 Dnevnik - športne vesti
18.30 Nanizanka: Un caso per due - L'- 

erede
19.40 Vremenska napoved
19.45 Dnevnik
22.20 Športne vesti
20.30 Film: I ragazzi venuti dal Brasile 

(dram., ZDA/VB 1978, r. Franklin 
J. Schaffner; i. Gregory Pečk, 
Laurence Oliver, James Mason)

22.30 Dnevnik - večerne vesti
22.40 Dnevnik. Dossier
23.35 Dnevnik - zadnje vesti
23.45 Film: Luna senza mlele (kom., 

ZDA 1945, r. Richard Thrope; i. 
Esther Williams, Van Johnson)

18.25 Finalno balinarsko srečanje
19.00 Dnevnik
19.20 Deželne vesti
20.00 Informativna oddaja: II bambino 

degli anni '90
20.30 Dokumentarna oddaja: Le guer- 

re allombra della pace (2. del)
21.45 Dnevnik
22.10 Film: Strada maestra (dram., 

ZDA 1940, r. Raoul Walsh: i. Ann 
Sheridan, Ida Lupino, Hum- 
phrey Bogart)

23.35 Oddaja iz Avditorija kliničnega 
centra Gemelli: Vincera la vita

n ..■i*”' ; v*
Le guerre alPombra della pace, 

RAI 3, 20.30

18.10 Poročila
18.15 Otroški spored. Angleška doku­

mentarna serija: Živi planet (2. 
del)

19.10 Risanka
-19.20 Propagandna oddaja
19.24 TV in radio nocoj
19.26 Zrno do zrna
19.30 Dnevnik
19.45 Vremenska napoved
19.48 Propagandna oddaja
19.50 Grožnjan 86: Allegro studioso
20.25 Drama: Naredi kar se da (Milica 

Zupanc). Drama je vzeta iz so­
dobnega življenja, opisuje pa 
vsakdan matere in njene hčere, 
ki je že v zrelih letih. Živita v 
majhnem stanovanju sredi vele­
mestnega vrveža, ki ju vedno 
bolj oddaljuje od zunanjega sve­
ta.

21.20 Risanka
21.25 Propagandna oddaja
21.30 Dnevnik
21.55 Vremenska napoved
21.58 TV nocoj in jutri
22.00 Propagandna oddaja
22.05 Dokumentarna oddaja: Integrali

17.00 Otroški program, vmes risanka 
Lamu deklica iz vesolja

18.00 Nadaljevanka: Ljubezen in ob­
last

18.55 TV Novice
19.00 Odprta meja

V današnji Odprti meji bodo na 
sporedu tudi naslednji prispevki: 
TRST — KPI o lokaciji sinhrotrona 
NABREŽINA — Predstavitev ceste 

terana
ŠTEVERJAN (GO) — Festival narod­

nozabavne glasbe
TRST — Pogovor s predsednikom 

glasbene matice Adrijanom Seme­
nom ob zaključku sezone

19.30 TVD Stičišče
19.50 Dokumentarna oddaja: Ciril in 

Metod
20.30 Nanizanka: Bellamy
21.30 Nanizanka: Kavalirji neba
22.00 TVD Vsedanes
22.10 Dogodki in osebnosti 20. stolet­

ja: Hitlerjevi ponarejeni dnevni­
ki

23.30 Nanizanka: Lucy

Kanale s
8.30 Nanizanke: Mary Ty- 

ler Moore, 9.00 Aliče,
9.30 Una famiglia ame- 
ricana

10.30 Nadaljevanka: Gene­
ral Hospital

11.30 Nanizanki: Love Boat,
12.30 Lou Grant

13.30 Nadalj.: Sentieri, 14.30 
Lavalledei pini

15.30 Nanizanke: Cosi gira 
il mondo, 16.30 Haz- 
zard, 17.30 II mio ami- 
co Ricky, 18.00 L'albe- 
ro delle mele, 18.30 
Dalle nove alle cin- 
que, 19.00 Arcibaldo,
19.30 Kojak.

20.30 Nadaljevanka: Colora- 
do (4. del.)

22.30 Nadaljevanka; Missis- 
sippi (3. del.)

23.30 Športna oddaja
0.30 Nanizanka: Sceriffo a 

New York

L® RETEOUATTRO
8.30 Nanizanka: Strega per 

amore
9.00 Nadaljevanka: Marina
9.40 Nanizanka: Lucy

Show
10.00 Film: Una bruna india- 

volata (kom., It. 1952, r. 
C. L. Bragaglia, i. S. 
Pampanini, U. Tog- 
nazzi)

11.45 Nanizanka: Switeh
12.45 Otroški spored: Ciao 

ciao, vmes risanke 
Nana, Don Chisciotte, 
Piccole donne, She-ra.

14.15 Nadaljevanki: Marina, 
15.00 Aguaviva

15.50 Film: II tallone d'A- 
chille (kom., It. 1952, r. 
M. Amendola/R. Mac- 
cari; i. T. Scotti, T. 
Lees)

17.50 Nanizanka: Lucy
Show

18.20 Nadaljevanke: Ai con- 
fini della notte, 18.50 I 
Ryan, 19.30 Febbre d' 
amore

20.30 Film: lo tigro, tu tigri, 
egli tigra (kom., It. 
1978, r. Giorgio Capi- 
tani; i. Renato Pozzet- 
to, Paolo Villaggio)

22.30 Nanizanke: La legge 
di McClain, 23.20 Vici- 
ni troppo vicini, 23.501 
Ropers

0.20 Film: Lurlo della citta 
(krim., ZDA 1948, r. Ro­
bert Siodmak; i. R. 
Conte, V. Mature)

ITALIA1
8.30 Naniz.: Daniel Boone 

9.30 Film: II giustiziere (ves­
tern, ZDA 1932, r. Ed- 
ward L. Cahn; i. Walter 
Huston, Ralph Inče) 

11.00 Nanizanke: Sanford & 
Son, 11.30 Lobo, 12.30

Due onesti fuorilegge,
13.30 T. J. Hooker

14.15 Glasb, odd.: Deejay 
Television Video- 
match

15.00 Nanizanka: Fantasi- 
landia

16.00 Otroški spored: Bim, 
Bum, Bam, vmes risan­
ke Lalabel, Pollon, Cu- 
ore

18.00 Nanizanka: Star Trek
19.00 Nanizanka: Automan
20.00 Risanka: Occhi di gat- 

to
20.30 Nanizanka: Simon & 

Simon
21.30 Film: L’altra faccia del 

pianeta delle scimmie 
(fant., ZDA 1970, r. T. 
Post; i. Charlton Hes- 
ton, J. Franciscus)

23.15 Nanizanke: Serpico, 
0.05 Bonacek, 1.25 Stri- 
ke Force

igUIgM TELEPAPOVA
14.00 Nadaljevanki: Anche i 

ricchi piangono, 15.00 
Andrea Celeste

16.00 Nanizanka: Missione 
impossibile

17.00 Nanizanka: Viaggio in 
fondo al mare

17.30 Risanka: Kimba
18.00 Zabavna oddaja: Su- 

pertivulandia
19.30 Nanizanka: Mork e 

Mindy

20.00 Nanizanka: Ouattro in 
amore

20.30 Film: II teschio di Lon- 
dra (krim., 1969, r. A 
VVohrer,- i. J. Fuchsber- 
ger, S. Mattson)

22.30 Nanizanka: La saga 
del padrino

23.30 Dokumentarna odda­
ja: II Leonardo

24.00 Film: II massacro di 
Kansas City

1.30 Nanizanka: Missione 
impossibile

[ ^ TELEFRIULI
13.00 Film: Le avventure di 

Tartu (vojni, r. Harold 
S. Bacguet; i. Robert 
Donat

14.30 Risanka: Hanna e Bar­
bera Show

15.30 Glasbena oddaja: 
GTX mušic

18.30 Dokumentarec: Le me- 
raviglie della natura

19.00 Nanizanka: Attenti ai 
ragazzi

19.30 Dnevnik
20.30 Informativna oddaja
22.00 Dnevnik
22.30 Film: La vergine di 

cera
24.30 News dal mondo

j TELEOUATTRO
(Se povezuje s sporedi Italia 1)
Lastne oddaje:
19.30 Fatti e commenti

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Radijski dnevnik;

8.00, 10.00, 14.00, 17.00 Kratka poročila; 
7.20-8.00 Dobro jutro po naše; 8.10 
Morje, zibelka človeštva; 8.30-10.00 
Glasbeni almanah; 10.10 Koncert v 
stolnici sv. Justa; 11.25-13.00 Glasbeni 
almanah (2. del): Sestanek ob 12.00 - 
Dramska vetrovnica; 13.20 Glasba po 
željah; 14.10-17.00 Poletni mozaik: 
otroški kotiček, beležka; 17.00 Kultur­
na kronika; 17.10 Klasični album; 18.00 
Slovenka; 18.30 Poletni mozaik.

LJUBLJANA
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,

12.00, 14.00, 21.00 Poročila; 4.30-8.00 
Jutranji spored; 8.05 Za šolarje; 8.35 
Mladi koncertant; 9.05 Glasba; 10.05 
Rezervirano za...; 11.05 Znano in pri­
ljubljeno; 11.35 Naše pesmi in plesi;
12.30 Kmetijski nasveti; 12.40 Po do­
mače; 13.45 Mehurčki; 14.05 V korak z 
mladimi; 14.35 Iz mladih grl; 
15.10-15.25 Mozaik; 15.30 Dogodki in 
odmevi; 15.55 Zabavna glasba; 16.00 
Vrtiljak želja; 17.00 Studio ob 17.00;
18.00 Sotočja; 18.45 Glasba; 19.00 Ra­
dijski dnevnik; 19.35 Lahko noč, otro­
ci; 19.45 Ansambel J. Privška; 20.00 
Slovenska zemlja, v pesmi in besedi;
20.35 Mladi na glasbenih revijah in 
tekmovanjih; 21.05 Radijska igra: Zna­
menje mavrice; 21.41 Glasba; 22.00 Na­
šim po svetu; 22.30 Pevci zabavne 
glasbe; 22.50 Literarni nokturno; 23.05 
Operetna glasba; 0.05-4.30 Nočni pro­
gram.

RADIO KOPER
(slovenski program)

13.30, 14.30, 17.30 Poročila; 6.00 Glas­
ba; 6.10 Vreme; 7.00 II. jutranja kroni­
ka; 7.30 Jutranji servis; 8.00-13.00 Pre­
nos II. programa Radia Ljubljana; 13.00 
Danes na valu Radia Koper; 14.40 Za­
nimivost, Pesem tedna; 15.00 Za var­
nejši jutri; 15.30 Dogodki in odmevi;
16.00 Glasba po željah; 16.30 Primorski 
dnevnik; 17.00 Počitniški vrtiljak; 17.40 
Grožnjan mesto mladih; 18.00 Sotočje.

RADIO KOPER
(italijanski program)

6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 14.30, 16.30, 
17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30, 15.30,
19.30 Radijski dnevnik; 6.00 Glasba;
7.00 Glasba; 8.00-12.00 Prisrčno vaši;
8.15 Flashback; 9.00 Glasba; 9.15 Edig 
Galletti; 9.32 Dragi Luciano; 10.00 Po­
pevka tedna; 10.10 Šola, otroštvo in 
vzgoja; 10.35 Vstop prost; 11.00 Petkov 
kviz; 11.30 Na prvi strani; 11.40 Poje 
Fred Bongusto; 12.00 Glasba po željah; 
14.30-20.00 Popoldanski spored; 
15.45-19.30 Splash, 16.00 Glasba; 16.33 
Bhtz; 17.45 Metal healt; 18.00-18.30 
Pulj kliče Koper; 18.45 Poje Fred Bon­
gusto; 20.00-6.00 Nočni program.

RADIO OPČINE
10.00 Jutranja matineja, vodi Majda;

19.00 Paolo Parovel o zaščiti Krasa in 
namestitvi sinhrotrona; 20.30 Pogovor 
z odvetnikom, vodi odv. Bogdan Ber­
don; 21.00 Oddaja za italijanske poslu­
šalce: Ostali Trst (L'altra Trieste), vodi 
Paolo Parovel; med oddajami, podnevi 
in ponoči, glasba.
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Pozitiven razplet v tržiškem podjetju

Oktobra obnovitev proizvodnje 
v tovarni Laminatoi Altoadriatico

Poročali smo že o pozitivnem raz­
pletu dolgotrajne krize v tržiškem 
podjetju Acciaierie Altoadriatico, ki je 
sodilo v sklop podjetij tako imenova­
ne Maraldijeve skupine. Včeraj je gle­
de ugodne rešitve krize prišla nova 
potrditev. Na sedežu združenja indus­
trij cev je bil namreč sestanek med 
sindikati, predstavniki novih lastnikov 
in predstavniki zveze industrij cev, 
kjer so povedali, da bodo proizvodnjo 
v podjetju, ki so ga medtem preime­
novali v Laminatoio Altoadriatico, ob­
novili oktobra letos, torej čez približ­
no tri mesece. Novi lastniki so tudi 
pripravljeni zaposliti vse delavce, ki 
so še zmeraj na spisku in ki prejemajo 
dohodke iz sklada za izredno dopol­
nilno blagajno. Število zaposlenih de­
lavcev in uradnikov je bilo v podjetju, 
preden je zašlo v težave, okrog sto. 
Nekateri so si medtem uspeli najti 
drugo delovno mesto, nekaj pa jih je 
zaprosilo za upokojitev.

Sicer pa naj bi s proizvodnjo v pod­
jetju poskusno in postopoma, kot kaže, 
pričeli že ob koncu poletja. Predstav­
niki lastnikov so namreč na sestanku 
povedali, da so v teh mesecih uspeli 
zagotoviti nekaj naročil in da torej ob­
stajajo možnosti, da se proizvodnja za­

čne postopoma obnavljati še pred na­
povedanim rokom. Na sestanku je bil 
tudi govor o načrtih za usmeritev pro­
izvodnje. Podjetje je bilo, pred demon- 
tiranjem naprav, opremljeno za proiz­
vodnjo valjane jeklene pločevine in 
posebnih jeklenih plošč. Te naprave 
so, v skladu z direktivami EGS o 
zmanjševanju proizvodnje jekla, de­
montirali in seveda vnovčili tudi pre­
mijo. Po novem bodo v tovarni, ki ima 
sedež v industrijski coni pri Moščeni- 
cah, gradili kovinske konstrukcije. 
Proizvodnjo pa nameravajo povezati z 
dejavnostjo bližnjega pristanišča.

V Tržiču bo, tako so izjavili na vče­
rajšnjem sestanku na sedežu zveze in­
dustrij cev tehnično in upravno vod­
stvo podjetja, kar je mogoče razumeti 
tudi kot dokaz, da nameravajo novi 
lastniki dejansko usposobiti podjetje 
za proizvodnjo. Žal je bilo prav s pod­
jetji bivše Maraldijeve skupine v Trži­
ču in tudi v bližnjem Červinjanu, pre­
cej negativnih izkušenj. Tako sta va­
ljarni SI.MO in Acciaierie Altoadriati­
co pravzaprav zašli v težave že kmalu 
zatem ko je stekla proizvodnja. Posku­
si za ponovno obnovitev proizvodnje 
trajajo že nekaj let in so šele sedaj 
zadobili pozitiven razplet.

Danes dopoldne bo v tržiškem pod­
jetju sindikalna skupščina, kjer bodo 
delavce in uradnike seznanili s pote­
kom in vsebino včerajšnjega srečanja 
v Gorici. Ni dvoma, da bodo na sindi­
kalni skupščini predlagano rešitev in 
načrt tudi podprli. Skupščina je napo­
vedana za 9.30.

Čudne govorice
Že nekaj dni je na Tržiškem slišati 

dokaj čudne vesti, ki pa so, kakor iz­
javljajo pri javni zdravstveni službi 
popolnoma neosnovane. Tudi pri dru­
gih organih javne uprave, kjer bi mo­
rali o zadevi nujno kaj vedeti, dosled­
no zanikajo, da bi se dogodilo kaj ta­
kega. Toliko bolj, ker bi primer, prav­
zaprav primera takoj prerasla lokalni 
značaj. Zakaj naj bi šlo v bistvu? Po 
govoricah, ki naj bi zadnje dni doseg­
le zelo širok sloj prebivalstva, naj bi v 
čudnih okoliščinah izgubila življenje 
dva otroka. Oba naj bi bila žrtvi miši, 
oziroma podgan, ki naj bi nanju pre­
nesle, z ugrizom, nevarno kužno bole­
zen. Menda naj bi se dogodek, tako 
vsaj izhaja iz govoric, pripetil nekje 
na obali.

Hudomušni Poper in sol

Začimba za poletne dni
Poper in sol tri leta kasneje. Se še 

kdo spominja slovenskega goriškega 
humorističnega lističa, ki je natanko 
pred tremi leti posegel s svojo hudo­
mušno vsebino v takratno volilno 
kampanjo? Pred seboj imamo sad no­
vega napora skupinice anonimnih sa­
tirikov, ki menda že nekaj dni kroži 
po vsakem slovenskem zaselku na 
Goriškem.

Vsebina Popra in soli je tokrat bolj 
raznolika in ni vezana le na volilno 
kampanjo. Kot piše v "uvodiču" na­
mreč »v tej dobi "relluxa" pač ne mo­
remo pisati samo o politiki, tudi Mun- 
dial, radioaktivnost, verouk in "striky- 
bumbac" so važni v našem sloven­
skem življenju, kajti: Nihil absit, guod 
Slovenicis eorumgue causae prodest!«

Bo že tako. Zato so "poprovci" zbra­
li vrsto izjav raznih slovenskih goriš- 
kih osebnostih o komaj zaključenem 
Mundialu, v neki kraški jami pa so 
organizirali okroglo mizo o solati po 
Černobilu. Spravili so se tudi nad naš 
dnevnik, ali bolje »dvanajststransko 
brošurico z naslovom Primorski dnev­
nik«, kot ga imenujejo. S podatki 
('slutnjami, prividi in taroki ") SLORI- 
ja je opremljena raziskava o demog­
rafskem padcu, ki je prizadel tudi slo­
venske šole: ne bo težko uganiti ka­
kšni so nasveti, »da se naša manjšina 
spet oplodi in razbohoti«. Ciklostili- 
ran list dopolnjujejo še nekatere poe­
zije, kaka bodica goriškemu Katoliš­
kemu glasu in zajetna priloga (resno

neresna? ali obratno?) z dokumentaci­
jo o pouku verouka v šolah.

Presenetljivo je zadnja platnica v 
celoti namenjena malce škrbastemu 
nasmešku komaj imenovanega man­
datarja za sestavo nove vlade Fanfa- 
nija. Naključje? Medijske sposobnos­
ti? Je predsednik Cossiga dobil na­
vdih prav iz listanja Popra in soli? 
Čakamo odgovor.

Mimo šale, kaj še reči o tem sproš­
čenem lističu? V teh vročih dneh je 
njegova vsebina prijetno osvežujoča. 
Skoda le, da se mora človek spotiti, 
da si priskrbi izvod.

Priznanja jamarjem
Na zadnji skupščini Jamarske zveze 

Slovenije, ki je bila v Kamniku, so 
podelili priznanja tudi članom jamar­
skega kluba Kraški krti, ki deluje v 
okviru Slovenskega planinskega druš­
tva v Gorici.

Srebrni častni znak za dolgoletno 
delovanje je prejel Albano Marušič. 
Častni znak pa so prejeli Marino De­
vetak, Silvano Lakovič, Michele De 
Lorenzo in Marco Bruzzecchese. Gre 
za skupino mlajših in zelo aktivnih ja­
marjev, ki so v zadnjem obdobju opra­
vili vrsto pomembnih raziskovalnih 
nalog na Goriškem Krasu in ki bodo v 
prihodnjih mesecih sodelovali tudi pri 
pomembnejših akcijah jamarjev v Slo­
veniji.

Novo vodstvo PLI na Goriškem

Dosedanji pokrajinski tajnik 
Prandi je ostal odrezan

Po peticiji proti elektrarni v Tržiču 
20 milijard ENEL za čistilne naprave

Nova usmeritev v politiki liberalne 
stranke na Goriškem ali pa posledica 
osebnih sporov in notranjih razprtij? 
Tako opazovalci ocenjujejo nedavno 
skupščino delegatov PLI v pokrajin­
skem merilu. Na skupščini, ki je bila v 
petek zvečer, so izbrali tudi novo po­
krajinsko vodstvo stranke. V odboru 
pa ni dosedanjega pokrajinskega taj­
nika PLI Prandina Prandija. Prav zato 
opazovalci vidijo v tem bistveno spre­
membo v politični usmeritvi.

Kakor izhaja iz poročila za tisk o 
poteku skupščine, sta bili za novo po­
krajinsko vodstvo predloženi dve kan­
didatni listi: "Unita per il rilancio libe- 
rale" in "I liberali per la provincia di 
Gorizia", ki jo je predložila skupina 
mlajših članov stranke. Za drugo listo 
so glasovali vsi prisotni delegati, ker 
se menda somišljeniki in predlagatelji 
ter delegati konkurenčne liste skup­
ščine niso udeležili. Menda ni bilo na 
skupščini niti Prandija, ki je bil te dni 
odsoten iz Gorice.

Na skupščini so predstavili tudi do­
kument z okvirnim programom. Cilj 
novega pokrajinskega vodstva je pre­
magati sedanje stanje gospodarske in 
družbene emarginiranosti goriške po­
krajine, kar je mogoče doseči z dejan­
skim vključevanjem liberalcev v upra­
ve, kjer je to mogoče. Svoje poglede 
ima nova struja v PLI tudi glede ure­
ditve javnega zdravstva na Goriškem. 
Po njihovem je nespametno vztrajati 
na dosedanji rešitvi, po kateri so pri­
stojnosti združene v eni sami KZE. 
Ekološkim vprašanjem bodo v prihod­
nje namenjali največjo pozornost.

Člani novega pokrajinskega vodstva 
so Wally Barcarolo, Čarlo Cappellari, 
Sergio Falzari, Franca Graniti Majo, 
Luciano Loricchio, Ruggero Louvier 
in Paolo Sluga. Slednji bo po vsej ver­

jetnosti prevzel tudi naloge novega 
pokrajinskega tajnika. Sluga je tudi 
član glavne skupščine goriške KZE. V 
prihodnjih dneh se bodo novoizvoljeni 
člani pokrajinskega vodstva sestali na 
skupni seji s člani, ki so po statutu 
člani pokrajinskega vodstva stranke in 
sklepali o porazdelitvi funkcij.

Ul. Ascoli zaprta
Goriško občinsko podjetje za plin, 

vodo in elektriko obvešča, da bo od 
danes, 8. julija, dalje in predvidoma do 
31. t. m. zaprta prometu Ul. Ascoli. Za­
prtje je potrebno zaradi postavitve no­
vega podzemnega elektrovoda.

Promet iz Ul. San Giovanni bodo 
preusmerili po Ul. Malta na Carducci- 
jevo ulico.

Delovanje tržiške 960-megavatne 
elektrarne na premog in plinsko olje 
je že dalj časa v središču pozornosti. 
Mnogi, kot kaže dokaj utemeljeno, 
pripisujejo strupenim dimom centrale 
krivdo za dober del ekološke škode na 
Krasu. Nobenega dvoma ni, da nosijo 
tudi delci, ki jih po izgorevanju spuš­
ča v atmosfero dimnik elektrarne, 
krivdo za kisli dež, ki uničuje gozdo­
ve. V polemiki glede delovanja elek­
trarne in možnosti, da bi pri Tržiču ali 
Trstu namestili novo velikanko na 
premog, smo v prejšnjih dneh zabele­
žili dva pomembna posega, s strani 
ekologistov in družbe ENEL.

Vrsta ekologističnih skupin in ra­
jonski svet v Tržiču, na območju kate­
rega deluje elektrarna, so tržiškemu 
županu Porcianiju in predsedniku de­

želnega sveta Biasuttiju izročili petici­
jo z več kot tri tisoč podpisi. Ob raz­
členjenih ugotovitvah o vseh negativ­
nih učinkih, ki jih ima elektrarna na 
čistočo okolja in zdravje prebivalstva 
v Tržiču, a tudi v širši okolici, so pod­
pisniki podprli troje zahtev: naj se v 
Tržiču ali Trstu ne namesti nobena 
nova termoelektrarna, naj Občina Tr­
žič ustanovi nadzorni organ (tehnično- 
znanstveno komisijo) za nadzorstvo 
nad okuževanjem in naj se pričnejo 
izvajati redni zdravstveni pregledi za 
ugotavljanje posledic delovanja elek­
trarne na zdravju prebivalcev.

Pobudnikom peticije je tržiški žu­
pan potrdil stališče, ki ga je zagovar­
jala že prejšnja, levičarska uprava in 
ki ga je soglasno sprejel tudi občinski 
svet: Občina nasprotuje namestitvi 
nove elektrarne na svojem ozemlju. 
Čeprav bi ta prinesla gospodarsko ko­
rist (v obliki mastne odškodnine, ki bi 
jo ENEL vplačala v občinsko blagaj­
no), meni župan, da bi prizadela diver- 
zifikacijo gospodarskih dejavnosti na 
teritoriju, predvsem uvajanje turizma. 
Župan ne nasprotuje povečanju zdrav­
stvenega in drugih oblik nadzorstva, 
čeprav je dejal, da dosedanji pregledi, 
ki jih na delavcih elektrarne izvaja 
neposredno ENEL, niso pokazali pri­
merov poklicnih bolezni med zaposle­
nimi.

Kot posreden odgovor ekologistom 
in prebivalstvu zveni dokument, ki ga 
je v teh dneh posredovala javnosti 
družba za elektriko. ENEL, popular­
nost katere zlasti po incidentu v Čer­
nobilu ni ravno na višku in želi verjet­
no na tak način izboljšati svojo podo­
bo pred javnostjo, namreč napoveduje 
kar 20 milijard lir (dokument sicer ne 
navaja v kolikšnem času) za namesti­

1
informacije SIP uporabnikom

Družba SIP obvešča, da bo danes, 8. julija, menjala tele­
fonsko številko približo 300 abonentom občin Tržič in Štaran- 
can. Interesenti so bili že obveščeni.

Nova telefonska številka je objavljena v novem telefon­
skem imeniku 1986/87.

Za nadaljnje informacije se lahko poslužujete št. 12 (infor­
macije v zvezi z abonenti — brezplačna služba).
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Trofejo Lojzeta Hledeta dobili Bratje Stopar iz Mengša

Lep uspeh 16. števerjanskega festivala

tev novih čistilnih naprav in druge 
posege za omejevanje okuženja, ki ga 
povzroča tržiška elektrarna.

Nekateri posegi so že izvršeni ali v 
teku, druge pa bodo pričeli izvajati 
kmalu, pravijo. V enotah, ki delujejo 
na premog (te predstavljajo približno 
tretjino zmogljivosti elektrarne), so 
delovanje elektrofiltrov izboljšali z 
vnašanjem mešanice zraku in žveplo­
vega dioksida. S podobnim posegom 
in ogrevanjem dimnika skušajo zmanj­
šati tudi izločanje prahu in večjih del­
cev iz dimnika enot na plinsko olje. 
Nov silos in pokrite premične trakove 
so namenili prenašanju pepela v not­
ranjosti elektrarne, tako da bi odpra­
vili možnost izgub v atmosferi.

Precej pritožb prebivalcev je slišati 
tudi na račun t.i. zvočnega okuževa- 
nja, neznosnega hrupa v okolici elek­
trarne ob vključevanju mirujočih ge­
neratorjev, izpuha pare pod pritiskom 
in drugih vrst ropota, tako podnevi 
kot ponoči. ENEL napoveduje posege 
za zmanjšanje tudi teh nevšečnosti, 
kot še posege za proučevanje meteo­
roloških značilnosti nad tržiškim ob­
močjem in okrepitev mreže za nadzor­
stvo nad okuževanjem zraka.

Pričakovati je, da bosta tako uspeh 
peticije, kot povečana občutljivost 
ENEL za vprašanja okolja v prihod­
njih mesecih v središču razprave v 
zvezi z delovanjem tržiške elektrarne.

izleti
SPD GORICA vabi člane in prijatelje, 

na proslavo 90-letnice Soške podružnice 
SPD. Proslava bo 20. julija na Razor pla­
nini. Podrobnejša navodila bodo objav­
ljena v prihodnjih dneh.

čestitke
Goriški urad je okrepil DIMITRIJ. 

Marizi in soprogu iskreno čestitamo. 
Zveza slovenskih kulturnih društev - 
Trst.

kino
Organizatorji so seveda imeli tudi 

letos uspeh. Na šestnajsto izvedbo 
števerjanskega festivala narodno za­
bavne glasbe je prišlo 17 ansamblov, 
prišlo pa je, tako v soboto zvečer, kot 
v nedeljo popoldne, tudi veliko rado­
vednih poslušalcev. Hoteli so namreč 
poslušati pristno ljudsko glasbo, tako, 
ki jo čujemo na naših veselicah, še 
zlasti na slovenskem podeželju, glas­
bo, ki bi bila morala biti in taka tudi 
je, nova. Po pravilih organizatorjev 
morajo namreč biti pesmi pete in ig­
rane na festivalu v Števerjanu prvič 
izvajane.

Tega so se izvajalci seveda tudi 
striktno držali, pa čeprav gre v veliko 
primerih za ponavljanje starih pesmi, 
oziroma za uglasbitve, ki imajo veli­
ko sorodnega z že znanimi pesmimi.

Napovedanih je bilo 23 ansamblov. 
Prišlo pa jih je le 17. To seveda festi­
valu ne odvzema vrednosti. Kaže le 
na neresnost nekaterih skupin, ki se 
prijavijo na festival, potem pa najbrž 
uberejo bolj donosno pot igranja in 
nastopanja na kaki veselici. Zaradi 
tega izbirajo: raje na veselico kot na 
festival.

Kar najbrž moti poslušalce in vse, 
ki se zanimajo za dogajanje v zamej­
stvu, je to, da na števerjanski festival 
prihajajo zamejske skupine bolj po­
redkoma. Že res, da jih med nami ni­
mamo kdovekaj veliko. Vendar pa bi 
bilo najbrž prav, da bi se tako skupi­
ne iz našega zamejstva, t.j. iz Trsta, 
Gorice, Benečije ter Rezije, kot tiste iz 
Koroške, pojavile na takem ali dru­
gačnem festivalu v zamejstvu. Te 
skupine pa so v Števerjanu le redek 
gost. Letos se ga je udeležila le ena 
skupina iz Gorice. Drugih ni bilo bli­
zu. Pa še goriško skupino je žirija ta­
koj odpisala.

Sedemnajst skupin je torej nastopi­
lo v soboto zvečer. Vsaka z dvema 
pesmima. V finalni del tekmovanja je 
žirija prepustila deset ansamblov. Ti 
so nastopili v nedeljo popoldne. Žirija 
je tokrat spet imela precej dela.

Največ nagrad je dobil ansambel 
Bratov Stopar iz Mengša. Dobili so 
nagrado za najboljšo melodijo, in si­
cer za pesem Vsak ne more biti muzi­
kant, ki jo je uglasbil Franci Lipičnik. 
Dobili so nagrado za najboljšo izved­

bo. Dobili so seveda tudi trofejo Loj­
zeta Hledeta. Kar se tiče izvedbe je 
bila podeljena tudi druga nagrada, in 
sicer ansamblu Štajerskih sedem iz 
Slovenskih Konjic. Nagrado za naj­
boljše besedilo pa je dobil ansambel 
Notranjski odmev iz Rovt, in sicer za 
pesem Tam smo mi doma. Avtor be­
sedila je France Pupis. Kar čudno se

zdi, da se ta ansambel, ki je imel naj­
boljše besedilo, sploh ni uvrstil v ne­
deljski finale. Letos so podelili nagra­
do tudi debitantu, in sicer ansamblu 
Zvoneta Lipovška iz Vojnika.

Občinsto pa je bilo drugačnega 
mnenja kot žirija. To se velikokrat do­
gaja. Publiki je najbolj dopadel an­
sambel Kogras iz Zgornje Kungote.

Gorica
VERDI 18.00 - 22.00 »Commando«. 
CORSO Zaprto do 7. avgusta.
VITTORIA Zaprto do 14. julija.

Tržič
EXCELSIOR Zaprto.
COMUNALE Zaprto.

Nova Gorica in okolica
SOČA 19.00 - 21.00 »Ni lahko z moški- 

mi«.
DESKLE 19.30 »Dolina smrti«.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Bassi Rita, Ul. Don Bosco 175, tel. 32515.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
San Nicolo, Ul. L Maggio 94, tel. 73328.

POGREBI
Danes v Gorici ob 8. uri Albano Fantin 

iz bolnišnice Janeza od Boga v cerkev 
Srca Jezusovega in na glavno pokopališ­
če, ob 9.30 Enrica Dottori iz Ul. Brigata 
Pavia št. 25 na glavno pokopališče, ob 12. 
uri Massimiliano Brescia iz splošne bol­
nišnice v cerkev v Ločnik in na glavno 
pokopališče.
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Brez prepotrebne šolske izobrazbe je razvoj furlanščine v nevarnosti

Kakšno bodočnost pišejo Furlani svojemu jeziku?
Kako je s furlanščino? Kakšno vlogo igra in 

bo igral furlanski jezik v kulturnem razvoju lju­
di v Furlaniji in v prizadevanjih za ovrednote­
nje furlanske identitete? To se vsak dan sprašu­
jejo tisti ljudje, ki bi želeli, da bi Furlanija zaži­
vela po svoje in ovrednotila tradicijo prednikov, 
ki so sicer, bolj kot narodnostno, imeli nekako 
regionalno identiteto.

Furlani so namreč zelo ponosni na svojo po­
sebnost. Opirajo se na nekdanjo državo oglej­
skih patriarhov, katerih oblast je sicer segala 
daleč preko meja današnje Furlanije, na slovan­
ski Vzhod ter na germanski Sever. Vendar je 
tako sklicevanje dandanes brezpredmetno, vred­
no najbrž le raziskav kakega zgodovinarja. Za 
patriarhi so prišli številni vladarji, od beneških 
pa do avstrijskih in končno rimskih. In vendar, 
še danes, kljub 120- letni pripadnosti italijanski 
unitarni državi, Furlani še vedno sodržavljane 
iz drugih pokrajin nazivajo s »Taljans«, ki vča­
sih nima nič kaj prijetnega prizvoka.

Furlani se torej zavzemajo za regionalno po­
sebnost. Niso pa šli preko te, niso si prizadevali, 
da bi se njihov jezik poučeval v šolah na njiho­
vem ozemlju. Ves pouk v šolah vseh stopenj je 
le v italijanskem jeziku. Če je bilo to razumljivo 
v prvem obdobju pripadnosti italijanski državi, 
saj so na čelu vlade bili možje, ki so jim bile 
manjšine oziroma posebnosti deveta briga, če je 
bilo to razumljivo v času fašizma, ki je naciona­
listično identiteto privedel do absurdnega vr­
hunca, ni bilo to razumljivo v povojnem času.

Najbrž so bili le redki tisti, ki so si prizade­
vali, da bi furlanščina prišla v šole. Ti malošte­
vilni niso uspeli v svoji prizadevanjih. Prvič, ker 
so trčili na odpor centralističnih šolskih oblasti. 
Drugič, ker niso našli opore med prebivalstvom.

Zaradi tega tudi dejanski neuspeh raznih te­
čajev furlanskega jezika. Furlansko filološko 
društvo, ki od prvih let po prvi svetovni vojni 
(takrat je bilo ustanovljeno v Gorici v težnji, da 
bi Gorico smatrali kot sestavni del Velike Furla­
nije) si prizadeva, da bi se ovrednotili furlanski 
jezik, literatura ter navade, prireja že vrsto let 
razne tečaje furlanskega jezika. Bili so namenje­
ni učiteljem in profesorjem, pa tudi preprostim 
ljudem. Niso pa imeli velikega uspeha. Na za­
dnjem tečaju, ki je bil v pravkar minulem šol­
skem letu v Vidmu, je bilo na začetku štirideset 
gojencev, ob koncu pa le dvajset. Le toliko ljudi 
v' tako velikem mestu s stotisoč prebivalci, v 
kulturnem, političnem ter gospodarskem osrčju 
Furlanije.

To ni le neuspeh za Furlansko filološko druš­
tvo. To je neuspeh za vse tiste, ki si žele ovred­
notenja in razvoja furlanske identitete.

Tako nekako se je dogajalo in se še dogaja v 
Dolini Aoste. Tudi tam, danes sicer že v manjši­
ni prebivalstvo francoskega porekla si ni v pr­
vem povojnem času, po fašistični vihri, znalo 
opomoči. Nekdanji vodilni politik Valdostancev 
odvetnik Caveri, mi je svojčas v pogovoru dejal,

da so bili prebivalci te doline navezani na Sa- 
vojce. Ko bi bili leta 1945 zahtevali šole s fran­
coskim učnim jezikom, bi se jim zdelo, fiot da 
zapuščajo kralja, na katerega dinastijo so bili 
navezani stoletja. Zaradi tega niso takrat dobili 
francoskih šol. Takrat so še bili večina. Doselje­
vanje ljudi iz drugih italijanskih pokrajin je ka­
sneje opravilo svoje. Zaradi tega dandanes v 
Dolini Aoste prevladuje italijanščina, prvotno 
prebivalstvo se zadovoljuje s patoisom, franko­
fonskim dialektom, s francoščino se ukvarjajo le 
kulturno izobraženi ljudje. Tu pa tam se v šolah 
poučuje francoščina, uradni napisi in dokumenti 
so lahko italijanski, francoski ali dvojezični, iz­
hajajo tudi časopisi, ki so večinoma dvojezični. 
Valdostance skrbi predvsem njihova deželna 
identiteta, vendar je ta pojem predvsem in skoro 
izključno zemljepisnega in gospodarskega zna­
čaja.

Če pobliže pogledamo v sosedno furlansko 
stvarnost bomo lahko ugotovili, da si sicer ne­
katere ustanove in osebnosti prizadevajo, da bi 
se furlanščina valorizirala. Pomembo mesto ima 
tu duhovščina. V furlanščino so prevedli Sveto 
pismo in druge cerkvene knjige. Kljub temu da 
niso v Vatikanu tega še uradno potrdili, marsik­
je v Videmski nadškofji duhovniki mašujejo fur­
lansko. Drugače je v Goriški nadškofiji, kjer 
nadškof tega ne dovoli, ker ni Vatikan furlanšči­
ne še priznal kot »cerkveni« jezik. Tudi v glasilu 
Videmske nadškofije najdemo marsikak članek 
napisan furlansko.

Enako se sicer dogaja tudi z nekaterimi dru­
gimi časopisi. V videmski kroniki beneškega 
dnevnika 11 Gazzettino je marsikdaj objavljen 
kak furlanski članek. Enako se dogaja z drugimi 
lokalnimi tedniki ali drugimi periodičnimi pub­
likacijami. V čisto nasprotno smer gre videmski 
dnevnik Messaggero Veneto, ki mu ne prijajo 
taki »furlanski« odkloni: Ta dnevnik, ki je naj­
bolj razširjen, pa daje tudi v tem nekak politični 
pečat Furlaniji.

Prav zaradi tega imajo tudi knjige pisane v 
furlanščini le malo bralcev. Zaradi tega tudi ne­
kateri v Furlaniji živeči in delujoči pomembni 
italijanski pisci zavzemajo negativno stališče 
do furlanskega jezika in literature. Zaradi tega 
se je dvojezična, uradna italijanska in »turistič­
na« furlanska, toponomastika pojavila le pred 
vhodi v maloštevilne občine v Videmski pokra­
jini.

Skratka, brez šolske izobrazbe, se furlanščina 
ne bo obnesla. Zaradi tega se ne bomo prav nič 
čudili vsakokrat — in to zelo pogosto — ko na 
ulici v Vidmu bomo čuli očeta in mater, ki se 
med seboj pogovarjata furlansko, s sinkom ali 
hčerkico pa bosta govorila v italijanšiini, ven­
dar s tako nesrečnim naglasom, da se pri tem 
zgrozi vsak častilec Dantejevega jezika. Ti otro­
ci ne bodo več znali furlanščine. Kako torej na­
prej s tem jezikom v naši neposredni soseščini?

MARKO WALTRITSCH

Sodobni totem

Iz revije Likovne besede, glasila Zveze društev slovenskih likovnih umetni­
kov, objavljamo delo Vinka Tuška Totem

Blišč in pasti tehnološkega razvoja

Ekologija je tudi prikaz nove človekove moči
Vedno kadar gre za soočanje s pro­

blemi nelahke vrste — ekologija s 
svojimi podatki nedvomno spada 
mednje se ljudje razdelijo ali pol- 
drizirajo kaj hitro in kot po nepisa­
nem pravilu v dvoje velikih skupin, v 
dva tabora ali dva bregova: prva sku­
pina preprosto nerada prenaša raz­
mišljanje o težjih vprašanjih življe­
nja, ker slednja vodijo v pesimizem 
vseh vrst, izrabo optimističnih vital­
nih sil in neke vrste obup, ki grozi s 
totalno paralizo akcije in kontraakci- 
je. Navadno se omenjena skupina ali 
polovica, če smo zelo pavšalni, sled­
njič oprime nekakršnega krčevitega 
»svetlega« prepričanja, v imenu kate­
rega potem tako ali drugače preganja 
vse avtorje problemov, »alarmiste«, 
panike in sploh uničevalce dobrega 
in vedrega razpoloženja.

Približno takšno okolje je precej 
časa oklepalo tudi ekologiste, oziro­
ma posameznike, zdaj že pravzaprav 
množice, ki s svojim mnenjem rezulti- 
rajo že v političnih stališčih, torej 
oznanjevalce »nevarnosti«, ki da je v 
vseh pogledih izmišljena, saj povzro­
ča le težave in zadržke. Ni bila red­
kost, da so tudi politični krogi vseh 
vrst in sistemov z ne preveč blagimi

argumenti zavračali vsakršna svarila 
ekologistov, češ da hočejo zavreti 
ekonomski razvoj, pfosperiteto dolo­
čene sredine, z eno besedo vse večjo 
blaginjo kar vseh ljudi določenega 
državnega sistema.

Toda na ekologijo je mogoče in nuj­
no gledati tudi z drugačnih zornih ko­
tov, kar se je v poslednjem času tudi 
zgodilo: to ni zgolj veda z mračnimi, 
apokaliptičnimi napovedmi, to niso 
več opozarjanja, zoper katera nimamo 
obrambe in jih zato sovražimo, ekolo­
gija je dandanes tudi veda, ki je po­
kazala strašansko povečano moč člo­
veka v naravi, moč, ki seveda zahte­
va mnogo večjo odgovornost in samo­
zavedanje. Sovjetski znanstvenik V. 
A. Venikov je v svoji študiji o ekolo­
giji smatral za potrebno, da docela 
konstruktivno, da ne rečemo z veli­
kim priznanjem, osvetli novo človeko­
vo silo, ki je pravzaprav grozljiva v 
svojih dimenzijah. Številke govorijo, 
da človeštvo v enem samem letu 
umetno proizvede za 50 do 58 tisoč 
milijard KWh (kilovatnih ur) energije. 
To je gromozanska številka še bolj 
gromozanske proizvedene sile in za 
primerjavo povejmo, da cenijo stro­

V Šibeniku se je končal 
tradicionalni festival otroka

V Šibeniku se je v soboto končal 26. jugoslovanski festival otroka. Od 21. 
junija se je v okviru festivala zvrstilo okrog 100 prireditev, 20 prireditev pa je 
bilo tudi v drugih hrvaških mestih. Poleg skupin in posameznikov iz Jugoslavije 
so nastopile tudi skupine iz Češkoslovaške, Brazilije, ZR Nemčije, Egipta, Bolga­
rije in Francije.

Posebnost letošnjega festivala je bilo skupno delo otroških festivalskih de­
lavnic na temo »Poletje leta 2000«, pri katerem so sodelovale dramska, glasbena, 
računalniška, likovna, literarna in video delavnica ter povezale v aktivno ustvar­
janje okrog 460 otrok.

Najbolj prodano 
v Tržaški 
knjigarni
1 STO ROMANOV

(1. snopič)
(Cankarjeva založba)

2. Jože pogačnik:
PRIMOŽ TRUBAR
(Mladinska knjiga)

3. Donatella Zazzi:
TRIESTE CITTA' DIVISA
(Edizioni Mazzotta)

4. Razni avtorji:
TRIGLAVSKI NARODNI 
PARK — vodnik
(založil Triglavski narodni 
park)

5. Stanko Vuk: 
LJUBEZENSKA PISMA
(Založništvo tržaškega tis­
ka)

Od petka dalje v kraškem središču

Lipiška glasbena srečanja
V Lipici, zeleni oazi sredi Krasa, se 

bodo v času turistične sezone ob pet­
kih (s pričetkom ob 21. uri) odvijale 
prireditve, ki so jih imenovali Lipiška 
glasbena srečanja. Organizatorja kul­
turnih prireditev sta delovna organi­
zacija Kobilarna iz Lipice in Zveza

kulturnih organizacij Sežana. Zametki 
srečanj sodijo v lansko leto, ko so se v 
Lipici predstavili priznani slovenski 
umetniki, pa tudi umetniki iz Italije 
na raznih glasbenih koncertih. Ker so 
bile lanske prireditve, ki so bile v atri-

V Sežani razstava akvarelov 
slikarja Vladimir a Perto ta
V Sežanski Mali galeriji je na oglad zanimiva razstava likovnih del Vladimi- 

ra Pertota iz Ljubljane. Pertot se je rodil 6. aprila 1925 leta v Ptuju in je že kot 
otrok rad risal in barval. Ljubezen do risanja mu je odkril predvsem prof. Mihe­
lič, ki je poučeval umetnostno’vzgojo na ptujski gimnaziji.

Rad dela v tehniki akvarela. Kot sam pravi, sodi med ljubitelje slikarstva in 
se ne šteje med akademske veličine, niti med slikarje amaterje. Ljubi slikarstvo, 
naravo in sploh vse, kar je lepega. Srečen in vesel je, ko slika.

Pertot je član likovne sekcije KUD Vida Pregare Ljubljana Moste in član 
Društva likovnih samorastnikov v Ljubljani. Razstavljal je 1949. leta v Somborju, 
v zadnjih šestih letih pa se predstavlja na raznih skupinskih razstavah.

Razstava v Sežani je njegov samostojni prikaz portretov, tihožitja, narave iz 
Mostarja, Sežane, Ljubljane, Maribora in Zadra ter slik rož. Razstavljenih je tudi 
nekaj reprodukcij, saj je z reproduciranjem del velikih slikarjev izpopolnjeval 
svojo tehniko risanja. (OKS)

ju Klub hotela v Lipici (letošnje se 
bodo odvijale tudi tu), dobro obiskane, 
so se organizatorji odločili, da bodo s 
temi prireditvami nadaljevali in tako 
popestrili kulturno ponudbo ne samo 
domačemu gostu, ampak tudi turistu.

Lipiška glasbena srečanja se bodo 
pričela 11. julija z nastopom tria Lo­
renz, sledil bo koncert priznane pia­
nistke Ingrid Silič in sopranistke Car- 
men Palaisa (18. julija), zanimiv bo 
tudi večer dua Aleksander Rojc (kla­
vir), ki bo 25. julija.

Po krajšem premoru se bosta 15. av­
gusta predstavila baritonist Zdravko 
Perger in sopranistka Milena Morača. 
Tržaški oktet bo nastopil 22. avgusta. 
Ob podelitvi slovenske mednarodne 
literarne nagrade »Vilenica« bo 18. se­
ptembra nastop sopranistke Olge Gra- 
celj, zanimiva bo tudi krstna izvedba 
godalnega kvarteta Maksa Pirnika 
»Ouartet«.

Upamo, da bo bogat in kvalitetno 
pripravljen program Lipiških glasbe­
nih večerov oziroma srečanj pritegnil 
številne obiskovalce.

OLGA KNEZ - STOJKOVIČ

kovnjaki moč plime in oseke na 5 do 
6 milijard KWh energije, moč orkanov 
na 20 do 30 milijard KWh in moč po­
tresov na 25 do 40 milijard KWh ener­
gije-

Verjetno ni potrebno citiranih dej­
stev še posebej komentirati, pač pa le 
ponoviti uvodno misel, da je moč člo­
veka resnično moč velikana, ki »lah­
ko premika gore«. Z tako navedenimi 
in prikazanimi podatki je mogoče 
konstruktivno odgovoriti vsem na­
sprotnikom, ki omalovažujejo ekologi­
jo kot nujo tistih rešitev, s pomočjo 
katerih se bo človeštvo zavarovalo 
pred »udarci nazaj«, se pravi pred 
strašanskimi posledicami, ki nas bodo 
doletele, v kolikor se citirane energije 
nekontrolirano razpršijo po zemeljski 
krogli. Slednjič to izpostavljajo tudi 
znanstveniki: razvili' smo ogromno 
moč, ni pa trenutno videti vzvodov, ki 
bi zagotavljali obvladovanje te moči. 
Da pa smo dosegli takšno moč, samo 
po sebi ni še nič slabega.

Venikov nadalje opozarja na nee­
nakomerno razdelitev energije na ze­
mlji: 30 odst. vsega prebivalstva n. pr. 
porabi kar 90 odst. vse elektroenergi- 
je, izbrane primerjave pa so še groz­
ljivejše. Na Norveškem je leta 1971 
prišlo na prebivalca 12 tisoč KWh, v 
Zgornji Volti pa le 6 KWh. Istočasno 
se poraja na tem mestu cela kopica 
vprašanj, posebno še, ker današnji us­
troj sveta temelji na stalnem »napred­
ku«, bolje, večjem izkoriščanju ener­
gij, kar končno pomeni višji nivo ži- 
vljenskega standarda. Toda kako priti 
vsaj do približno zadovoljivega »stan­
darda energij« v državah tretjega sve­
ta, če so že n. pr. v Sovjetski zvezi 
perspektive strašansko obvezujoče. Ni 
težko izračunati, da bi morali v tej 
velikanski državi, zgolj za ohranjeva­
nje energetskega trenda 60. in 70. let 
tja do leta 2000 - v kolikor bi še na­
prej vztrajali pri elektrarnah srednje 
moči - samo za zazidalne površine žr­
tvovati območje, ki bi pokrilo vso Bel­
gijo.

Projekcije (energetskega) razvoja, 
kot slednji poteka dandanes, so bolj 
ali manj vse brezizhodne ali vsaj tak­
šne, da se velja ob njih resno zamisli­
ti. Tudi tukaj se svet z ozirom na raz­
vitost oziroma nerazvitost skokovito 
razdružuje, kar pomeni ne samo po­
tencialne nevarnosti politične in vo­
jaške narave. Podobno je s projekcija­
mi prehrane, ki v razvitem svetu tudi 
presega vsako dopustno mero - do 
konca tisočletja bi morali proizvesti 7 
krat več hrane, da bi vse dežele sveta 
dosegle povprečje srednjeevropske 
države. Pridobivanje hrane pa je v 
smislu izčrpavanja zemlje tudi pora­
ba vitalne energije v naši bio ih geo- 
sferi.

Cela vrsta strokovnjakov opozarja 
v tej točki na planetarno dogovarja­
nje, državne meje postavljajo v luči 
ekologije resnično absurdne in smeš­
ne, onesnaževanje na drugi strani 
majhnega bloka je že po svojem us­
troju izrazito internacionalno. Človeš­
tvo naj bi torej vse bolj razmišljalo o 
skupni in ne posamezni usodi. Je to 
mogoče, ali pa ni mogoče? To po po­
membnosti gotovo ni več zgolj test, ki 
pokaže, kdo je pesimist in kdo opti­
mist.

JANEZ POVŠE
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Italijani in Jugoslovani uspešno premostili še nadaljnji oviri

Predvsem dobra obramba Zmaga, a slaba igra
ITALIJA — PORTORIKO 87:55 (35:25)

ITALIJA: Premier 18, Costa 6, Magnifico 9; Gilardi 3, Polesello 4, Bnma- 
monti 7, Villalta 10, Riva 4, DelPAgnello 7, Marzorati 6, Sacchetti 4.

PORTORIKO: Rivas 10, Lopez 4, Sosa 2, Febres, Mincy 15, Tomiellas, 
Cruz 8, Correa 7, Morales 5, E. Leon, F. Leon 2, Rivera 2.

SODNIKA: Mainini (Fr.) in Perez (Pan.); PM: Italija 24:37, Portoriko 
4:10; 3 TOČKE: Premier (1), Gilardi (1), Cruz 2, Morales (1); GLEDALCEV: 
približno 3 tisoč.

MALAGA — Na koncu je bilo med 
Italijo in Portorikom 23 točk razlike, 
začetek pa res ni bil nič kaj obe­
taven. Bianchini se je Portorika očit­
no bal in to se je preneslo na igral­
ce, ki se niso mogli sprostiti. Tekma 
je bila namreč odločilnega pomena, 
saj sedaj »azzurre« čaka v bistvu 
trening proti Slonokoščeni obali, za­
tem srečanje proti ZRN, ko ne bi 
smeli imeti težav, in pa nazadnje 
tekma z ZDA, ki naj bi odločala o 
prvem mestu v skupini.

Italijani so tako slabo igrali vse 
dokler niso spoznali, da jim zmaga 
ne bi smela uiti, to pa je bilo šele 
okrog sredine drugega polčasa. Izid 
po prvem delu namreč zgovorno ka­
že, da sta ekipi res nista prikazali 
dopadljive košarke (35:25).

Bianchini je začel z isto postavo

kot proti Kitajski (Brunamonti, Gi­
lardi, Sacchetti, Villalta in Magnifi­
co). Po 6 minutah je bil izid 6:4, 
kar pomeni, da napadu res ni šlo. 
Z vstopom Rive se je položaj neko- 
liko popravil, medtem ko je bila ob­
ramba dokaj učinkovita. Proti koncu 
prvega polčasa je vstopil Premier in 
Italija si je nabrala 10 točk pred­
nosti, potem ko je v 16. min. Porto 
riko zmanjšal razliko na samo eno 
(20:19).

V drugem polčasu se je »azzur- 
rom« odprlo tudi v napadu, kjer so 
bili veliko natančnejši, nasprotniku pa 
se je odstotek v metu še poslabšal. 
S solidno obrambo, ki je polovila 36 
žog, 10 več od Portoričanov, tudi 
zmaga ni mogla uiti. Ostaja pa za­
skrbljenost zaradi vse prevelike za­
četne napetosti.

JUGOSLAVIJA — NIZOZEMSKA 95:74 (54:47)
JUGOSLAVIJA: D. Petrovič 47 (8:8), A. Petrovič 3, Divar, čutura 18 

(2:4), Petranovič 2 (2:3), Mutapčič, Radovič 2, Vrankovič 2, Radovanovič 
12 (2:5), Arapovič 2 (0:1), Dalipagič 5 (1:2), Cvijetičanin 2.

NIZOZEMSKA: Hagens 11 (2:2), Schilp, De Waard 9 (1:2), Bottse 3 (1:3), 
Esveldt 2, Smits 13 (5:8), Esbeljtes 3 (1:2), Van Dinten 6 (0:1), Lagemaat 
8 (1:2), Van Noord 2, Heideman 16 (2:3), Griekspoor.

SODNIKA: Kotleba (ČSSR) in Morales (Kuba); ON: Jugoslavija 20, Nizo­
zemska 24; 3 TO;KE: D. Petrovič, A. Petrovič 1; Hagens 1, De Waard 2, 
Lagemaat; GLEDALCEV: 4 tisoč.

TENERIFE — Po dveh »lažjih tre­
ningih« (proti Novi Zelandiji in Ma­
leziji) je Jugoslavija sinoči v tret­
jem izločilnem kolu D skupine pre­
mostila še tretjo oviro. Po pričako­
vanju je namreč premagala Nizozem­
sko. Končni izid pa je nedvomno pre­
huda kazen za požrtvovalne Nizozem­
ce in seveda prevelika nagrada za 
Jugoslovane, ki so tokrat razočarali 
na vsej črti. V prvem polčasu so 
imeli proti skromnejšemu nasprotniku 
hude težave in v 9. min. so celo 
izgubljali s 4 točkami razlike (24:26). 
»Plavi« so bili predvsem slabi v ob­
rambi in v skoku. Korak z Nizozem­
ci je držal le Dražen Petrovič.

Tudi v začetku nadaljevanja Čo- 
sičevi varovanci nikakor niso mogli

ujeti pravega ritma. Začetno podce­
njevanje se jim je bridko maščevalo. 
Naposled pa je le prišla na dan bolj­
ša tehnična pripravljenost Dražena 
Petroviča in tovarišev in zanesljiva 
zmaga je bila tu.

Če bi sodili po sinočnji predstavi, 
je čosid pred odločilnim nastopom s 
Kanado gotovo upravičeno zaskrb­
ljen. (B. Lakovič)

Jugoslavija — Malezija 131:61 
(64:31)

JUGOSLAVIJA: D. Petrovič 21
(1:2, A. Petrovič 14, Divac 11 (3:3); 
Čutura 15 (3:3), Petranovič 8 (2:2), 
Mutapčič 7, Radovič, Vrankovič 4, 
Radovanovič 14 (2:5), Arapovič 4, 
Dalipagič 18 (3:5), Cvjetičanin 15. '

Rezultati, lestvice in prihodnji spored
IZIDI 2. KOLA

SKUPINA A: Španija - Južna Ko­
reja 120:73; Francija - Grčija 84:87; 
SKUPINA B: Izrael - Angola 95:75; 
SZ - Kuba 129:87; SKUPINA C: ZRN - 
Slonokoščena obala 88:77; ZDA - Ki­
tajska 107:81; SKUPINA C: Nizozem­
ska - Nova Zelandija 84:66; Jugosla­
vija - Malezija 131:61.

IZIDI 3. KOLA
SKUPINA A: Španija - Grčija 87:86; 

Brazilija - Panama 88:85; SKUPINA 
B: SZ - Izrael 114:77; Avstralija - U-

rugvaj 74:77; SKUPINA C: ZDA - 
ZRN 81:68; ITALIJA - Portoriko 78:55; 
SKUPINA D: Kanada - Argentina 
96:82; JUGOSLAVIJA - Nizozemska 
95:74.

LESTVICE
SKUPINA A: Španija 6 (3 tekme), 

Grčija 4 (3), Brazilija 4 (2), Franci­
ja 0 (2), Južna Koreja 0 (2), Pana­
ma 0 (2).

SKUPINA B: SZ 6 (3), Izrael 4 (3), 
Avstralija 2 (2), Urugvaj 2 (2), Kuba 
0 (2), Angola 0 (2).

SKUPINA C: ZDA 6 (3), Italija 4 
(2), Portoriko 2 (2), ZRN 2 (3), Kitaj­
ska 0 (2), Slonokoščena obala 0 (2).

SKUPINA D: Jugoslavija 6 (3), Ka­
nada 4 (2), Argentina 2 (2), Nizozem­
ska 2 (3), Nova Zelandija 0 (2), Ma­
lezija 0 (2).

DANES, 8. 7.
SKUPINA A: Francija - Brazilija, 

Južna Koreja - Panama; SKUPINA B: 
Kuba - Urugvaj, Angola - Avstralija; 
SKUPINA C: Kitajska - Portoriko, 
Slonokoščena obala - Italija; SKUPI­

NA D: Nova Zelandija - Kanada, Ma­
lezija - Argentina.

JUTRI, 9. 7.

SKUPINA A: Grčija - Brazilija, Špa­
nija - Panama, Južna Koreja - Fran­
cija; SKUPINA B: Kuba - Angola, 
SZ - Urugvaj, Izrael - Avstralija; 
SKUPINA C: Kitajska - Slonokoščena 
obala, ZRN - ITALIJA, ZDA - Porto­
riko: SKUPINA D: JUGOSLAVIJA - 
Argentina, Nizozemska - Kanada, Ma­
lezija - Nova Zelandija.

Cvjetičanin s »trojko« 
do novega alfa romea

TENERIFE — 23-letni Danko Cvje­
tičanin, član zagrebške Gibone, je bil 
glavni junak 2. izločilnega kola SP 
v Španiji, španska TV je posvetila 
Cvjetičaninu v nedeljskem nočnem spo­
redu vsaj 30 posnetkov, včerajšnji 
španski časopisi pa so o Cvjetičanino- 
vem podvigu pisali klar na prvih 
straneh.

Kaj je torej počel jugoslovanski re­
prezentant, da je v tem kolu zasen­
čil vse ostale zvezde španskega mundo- 
basketa (Sabonisa, D. Petroviča, Gal- 
lisa, F. Martina itd.)?

Tekle so poslednje sekunde sreča­
nja Jugoslavija - Malezija, ko je Ci- 
bonin košarkar skoraj dva metra pred 
prečno črto poslal žogo proti nasprot­
nikovemu košu. Po dolgem letu je žo­
ga šla skozi mrežico. Občinstvo je bi­
lo na nogah, Malezijci so kar čudno 
gledali Cvjetičanin pa se je od začu­
denja in veselja zgrudil na tla. Čemu 
tolikšno veselje, saj je Jugoslavija 
visoko zmagala? S tem metom si je 
Cvjetičanin prislužil nov alfa romeo 
75, ki ga je neka poznana družba da­
la igralcu, ki bi prvi dosegel koš na 
tem SP s sredine igrišča.

Predsednik KZJ Nebojsa Popovič 
je tudi pojasnil »afero«, češ da naj 
bi vodstvo ostro ukrepalo proti košar­
karjem, ki so se dlje časa, kot bi mo­
gli, zadržali v disku in kateri naj bi 
nekateri časopisi dali veliko pozornost. 
»Proti igralcem nismo uvedli nobene­
ga disciplinskega ukrepa. Priprave na 
to prvenstvo so bile dolge, razumljivo 
je, da so si fantje zaželeli malo za­
bave. Le to nam ni šlo v račun, da 
niso o tem obvestili. Sicer pa je zade­
va povseta rešena.«

In še to: če smo bili doslej z organi­
zacijo tu v Tenerifeju povsem razo­
čarani, moramo priznati, da je sedaj 
stanje znatno boljše. Po ostrem prote­
stu prisotnih časnikarjev je prireditelj 
začel resneje, točneje in hitreje delati.

Za veliko večino organizacijskega 
osebja je bil Mundobasket predvsem 
»španska fiesta«. Prireditelj je končno 
uvidel, da je organizacija tudi delo (bi)

KOLESARSTVO: v 4. etapi dirke po Franciji

Gaigne izpodrinil Marieja
Na VN Francije v formuli ena

Velika premoč Mansella
Boris Becker 
nezadržen as 
Wimbledona

LONDON — Boris Becker (ZRN) 
je drugič zapored osvojil teniški tur­
nir v Wimbledonu, kar je v 100 le­
tih uspelo le osem teniškim asom. Se­
daj mladi Becker zasleduje rekord 
Borga, ki je angleški turnir osvojil 
petkrat zapored. V finalu z Lendlom 
(6:4, 6:3, 7:5) je Becker dokazal, da 
je pravi kralj travnatih površin, kjer 
100-odstotno izrabi svoji servis in do 
bro igro ob mreži, toda Lendl, ki 
ostaja as svetovnega formata, men­
da že načrtuje revanšo. Moral pa bo 
vsekakor izboljšati svoje voleje.

Še ostali izidi zadnjega dne: moške 
dvojice: Nystrom/Wilander - Donnel- 
ly/Fleming 7:6, 6:3, 6:3; ženske dvo­
jice: Navratilova/Shriver - Mandliko- 
va/Turnbull 6:1, 6:3; mešane dvoji­
ce: Jordan/Flach - Navratilova/
Gunthardt 6:3, 7:6.

Bor Adriaimpex - Mobilgirgi 
Caserta 62:55 (34:22)
BOR ADRIAIMPEK: Bajc 12 (2:2), 

Arena 13 (3:5), Daneu 13 (2:2), Až­
man 11 (1:2), Pavlica 2, Oberdan 6 
(2:4), Sterni 2, Berdon 2, Prelec in 
Prašelj.

KONČNI VRSTNI RED SKUPINE 
D: 1. Marr Rimini; 2. Bor Adria- 
impex; 3. Mobilgirgi Caserta; 4. Fog- 
gia.,

ORVIETO — Borovi dečki so na 
vsedržavnem finalu z izredno igro 
premagali tudi peterko Mobilgirgija 
iz Caserte in zasedli končno drugo 
mesto v svoji skupini, kar pomeni, 
da se bodo borili za uvrstitev od 5. 
do 8. mesta, kar je vsekakor za našo 
zamejsko košarko velik uspeh.

Borovci so proti favoriziranemu na­
sprotniku iz Caserte odigrali svojo 
najboljšo tekmo na tem državnem 
finalu. Agresivna obramba, dober 
skok pod obema košema ter hitri 
protinapadi so povsem zmedli igral­
ce iz Caserte, ki našim skozi vse 
srečanje niso prišli do živega.

EVREUX — Včerajšnjo 4. etapo 
»Toura« (v 3. se je uveljavil Ameri­
čan David Phinney) je označeval dolg 
pobeg (skoraj 140 km) Francoza Re- 
gisa Simona, ki si je nabral tudi več 
kot 10 minut prednosti, a ni zdržal 
do konca. Okrog 15 km pred ciljem 
sta ga namreč dohitela Španca Ca- 
bestany in Echave. Slednji je zatem 
popustil in ga je glavnina dohitela, 
Cabestany pa je prišel sam do cilja. 
Do spremembe je prišlo tudi na vr­
hu skupne lestvice, kjer je vodstvo 
prevzel Francoz Gaigne.

Med etapo je prišlo tudi do šte­
vilnih padcev. Najhuje jo je skupil 
Nizozemec Lammertink, ki so ga za­
radi udarca v glavo morali prepe­
ljati v bolnico, kjer so ga sprejeli

Veselje po tekmi je bilo nepopis­
no, kajti težko je bilo pričakovati ta­
ko učinkovito igro naših po visokem 
porazu in slabi igri proti ekipi Marr 
iz Riminija. Pohvalo za ta px>dvig 
zaslužijo prav vsi igralci, ki so se 
srčno borili. Predtekmovalni del se je 
tako zaključil. Zmagovalci v štirih 
skupinah so: Simac Milan, Ciampino 
Rim, Granarolo Bologna in Marr Ri­
mini. Te ekipe se bodo danes in ju- 
trj potegovale za državni naslov, 
medtem ko se bodo štiri drugouvr­
ščene ekip« borile za uvrstitev od 5. 
do 8. mesta.

Naši bodo danes ob 18.30 igrali s 
Cortanom Livorno, ki je sicer solidna 
ekipa, vendar jo naši s tako igro, 
kot so jo prikazali s Caserto, lahko 
zanesljivo premagajo. Včeraj so vse 
ekip« imele dan oddiha pred zahtev­
nimi nastopa finalnega dela. Borovci 
so ga izkoristili za trening v jutranjih 
urah ter organizirani ogled mesta Qr- 
vieto in njegove okolice. Trener Fur­
lan nima nobenih problemov pri se­
stavi moštva, saj se vsi igralci dobro 
oočutijo. (Vato)

s pridržano prognozo.

VRSTNI RED: 1. Cabestany (Šp.), 
ki je 243 km od lievina do Evreuxa 
prevozil v 6.57’05”; 2. Vandearerden 
(Bel.) p« 2”; 3. Hermans (Niz.); 
4. Lieckens (Bel.); 5. Huste (Bel.) 
vsi isti čas.

SKUPNA LESTVICA: 1. Gaigne
(Fr.) 15.57’06”; 2. Marie (Fr.) 6” 
zaostanka; 3. Mottet (Fr.) 9”; 4. 
Fignon (Fr.) 13”; 5. Madiot (Fr.) 
26”; 6. Boyer (Fr.) 29”; 7. Maechler 
(Švi.) 52”; 8. Vanderaerden (Bel.) 
53”; 9. Roche (Ir.) 57”; 10. Leali 
(It.) 1’02”; 11. Bontempa (It.) 1’03”; 
12. Zimmermann (Švi.) 1’04”; 14.
Rossignoli (It.) 1T2”; 15. Cassani 
(It.) 1T5”.

Novosti pri Stefanelu
Pri tržaškem košarkarskem prvo­

ligašu Stefanelu se za prihodnjo se­
zono obeta precej novosti. Od lanske 
ekip« bodo namreč ostali Bertolotti, 
Fischetto, Vitez, Colmani in Bobic- 
chio. Verjetno bo ostal tudi Riva. Kot 
smo pisali, so Francescatta (v so­
lastništvu) odstopili Fabrianu, Lucan- 
toni bo igral pri Peppierju, Zarotti pa 
pri Portu San Giorgiu (oba v so­
lastništvu). Prišli pa bodo štirje no­
vi: Gatto (letnik 1964, krilo) iz Gros- 
seta, Tasso (letnik 1966, krilo-pivot) 
iz Matere ter Favero in Bonvento 
(oba letnik 1969 in oba iz Fabriana), 
ki sta že nastopala v državni ka­
detski reprezentanci. Vse štiri je 
Stefanel odkupil. Še nič pa se ne 
ve, kako bo z Williamsom, nad ka­
terim ima Stefanel op«ijo.

Zvedelo se je tudi, da bo Arexons 
dal na posodo Segafredu Salo in 
mladega Gilardija. Bariviera pa bo 
v prihodnji sezoni igral pri Filantu 
Desio.

LE CASTELLET — Napovedi, da 
Senna kljub odličnim časom na pos­
kusnih vožnjah ne bo med protago­
nisti VN Francije v formuli ena, so 
se uresničile. »Raketa - Mamsell« na 
vvilliamsu je bil namreč nezadržen, 
Serma pa je kmalu p« startu zavozil 
s proge. Premoč Britanca je bila res 
velika, saj si je privoščil kar dve 
zamenjavi pmevmatik, ne da bi za­
radi tega tvegal položaja na čelu 
dirke.

Ponovno slaba sta bila oba ferrari- 
jevca. Johansson je kmalu odstopil, 
Alboretu pa se je na startu ugasnil 
motor, da bi kmalu prišlo do nesre­
če. Po mnenju italijanskega pilota bi 
bili morali start ponoviti. Prihodnja 
dirka bo že v nedeljo v Belgiji.

VRSTNI RED VN FRANCIJE
1. Mansell (VB, williams) 1.37’19” 

in 272 s povprečno hitrostjo 188 km 
/h; 2. Prost (Fr., melaren) po 17”; 
3. Piquet (Br., vvilliams) po 37”; 4. 
Rosberg (Fin., melaren) p« 48”; 5. 
Amoux (Fr., ligier) p« 1 krogu; 6. 
Laffite (Fr., ligier) po 1 krogu; 7. Pa- 
trese (It., brabham) po 2 krogih; 
8. Alboreto (It, ferrari) po 2 krogih.

SKUPNA LESTVICA ZA SP
Prost 39. Mansell 38, Senna 36, Pi- 

rjuet 23, Rosberg 17, Laffite 14, Ar- 
noux 8 itd.

LESTVICA AVTOMOBILSKIH HIŠ
Williams 61, McLaren 56, Lotus 36, 

Ligier 22, Ferrari 13, Benetton 8.

MOTOCIKLIZEM: VN Belgije

Zmaga Mamole
SPA — Lavvson ima novega na­

sprotnika. Poleg Gardnerja (v nede­
ljo šele četrti) se namreč za naslov 
motociklističnega prvaka v razredu 
do 500 ccm po nedeljski zmagi na 
»razmočeni« VN Belgije poteguje še 
Mamola. V razredu do 125 ccm, mo­
nopol italijanskih pilotov, je tokrat 
zmagal Brigaglia.

DO '125 CCM: 1. Brigaglia (It. - 
mba); 2. Pietroniro (It. - mba) po 
18”; 3. Perez (Arg. - mba) po 26”; 
SKUPNI VRSTNI RED: 1. Gresini 
(It.); DO 250 CCM: 1. Pons (Šp. - 
honda); 2. McLeod (VB - armo- 
strong) po 10”; 3. Comu (Švi. - hon­
da) po 35”; SKUPNI VRSTNI RED:

1. Lavado (Ven.). Do 500 CCM: 1. 
Mamola (ZDA - yamaha); 2. Lawson 
(ZDA - yamaha) po 17”; 3. Sarron 
(Fr. - yamaha) po I’0i2”; SKUPNI 
VRSTNI RED; 1. Lawson (ZDA) 84 
točk; 2. Mamola (ZDA) 74; 3. Gard- 
ner (Av.) 72.

Nov svetovni rekord
HELSINKI — Američan Tom Pe- 

tranoff je v metu kopja z znamko 
85,38 m popravil svetovni rekord Sov­
jeta Viktorja Jersčokoffa, kj je zna­
šal 83,68 m.

Evropski rekord
MOSKVA — Med »igrami dobre vo­

lje«, ki p«tekajo v Moskvi, je padel 
še en rekord, in sicer v skoku v 
daljino: 21-letni Sovjet Robert Em- 
mian je namreč dosegel znamko 8,61 
m, medtem ko je prejšnji rekord pri­
padal Vzhodnemu Nemcu Lutzu Dom- 
brovvskemu, ki je leta 1980 skočil 
8,54 m.

totip
i. — 1. Astro di Valle 1

2. Chifel 2
2. — 1. Dijete 1

2. Bec Daniel 2
3. — 1. Krvn X

2. Drava 2
4. — 1. Cussaba 2

2. Talstar X
5. — 1. Bistegui Om 2

2. Dexazon 1
6. — 1. Bongest X

2. Capius 2
KVOTE

12 (26 dobitnikov) — 19.942.000 Ur
11 (485 dobitnikov) — 1.058.000 lir
10 (5002 dobitnika) — 100.000 Ur

totocalcio
11X 1 2 X X 1 2 2212
KVOTE

13 (59 dobitnikov) — 5.064.000 lir
12 (1044 dobitnikov) — 285.000 lir

KOŠARKA: na vsedržavnem finalu dečkov v Orvietu

Borovci v boju za uvrstitev na 5. mesto
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Ob 30, obletnici Športnega združenja Sovodnje

S slavnostjo ZSŠDI in tekmovanji 
končan sklop prireditev na Goriškem

Udeleženci štafete pred spomenikom ZSŠDI (levo) in mladinski nogometni reprezentanci Trsta in Gorice

V zadnjih dveh tednih so bile So­
vodnje v središču telesnokulturnega 
dogajanja na Goriškem. V okviru pri­
reditev ob 30-letnici ustanovitve tam­
kajšnjega športnega društva, so se na­
mreč zvrstile številne pomembne pri­
reditve, ki so pričale o vitalnosti in 
razvejanosti našega telesnokulturnega 
gibanja. O nekaterih pobudah smo že 
poročali, tokrat se bomo omejili na 
one, ki so v Sovodnjah potekale v so­
boto in nedeljo.

SLOVESNOST ZSŠDI
Pred 12 leti so v Sovodnjah, na dvo­

rišču pred Kulturnim domom, postavi­
li spomenik ob 50. obletnici ustanovit- 
ne Udruženja slovanskih športnih 
društev v Italiji. V tem času pa so v 
vasi ob sotočju Soče in Vipave zgradi­
li lepo telovadnico, kar je narekovalo, 
da se spominsko oboležje prenese 
pred vhod športnega objekta. To je 
pripravilo ZSŠDI, ki je premestitev 
obeležilo s slavnostjo, ki je potekala v 
sami telovadnici.

Zbranemu občinstvu (prisotnih bi 
lahko bilo več ljudi) so se najprej 
predstavile kotalkarice pečanskega 
društva Vipava, ki so dovršeno izvedle 
nekaj prostih likov. Za njimi so bili na 
vrsti mlade ritmičarke in telovadci go- 
riškega Doma, ki so bili deležni več­
kratnega ploskanja. Osrednji govor na 
prireditvi je imel predsednik ZSŠDI 
Odo Kalan, ki je uvodoma podal zgo­
dovinski oris naše telesnokulturne 
stvarnosti, ki sega v obdobje Sokola. 
"Kljub vsem težavam, je naše gibanje 
vztrajalo in se bogatilo, tako da danes 
razpolagamo z dokaj kakovostnim ni­
vojem posameznikov in ekip, ki se 
enakovredno kosajo celo v državnem 
merilu. Cilj naše telesne kulture," je 
ugotovil Kalan, "pa je tudi v utrjeva­
nju narodne zavesti, od tod skrb, da bi 
v naših vrstah imeli le slovensko go­
voreče tekmovalce in da se treningi in 
vsa ostala dejavnost odvijajo v sloven­
skem juziku. To pa ne pomeni, da se 
odtujujemo od večinskega naroda in 
da se zapiramo sami vase. Nasprotno: 
s tem dokažemo našo narodno zavest 
in se čutimo enakopravne ostalim."

Svoj poseg je Kalan sklenil s pozi­
vom, da bi vsi športniki čuvali spome­
nik pred sovodenjsko telovadnico in s 
tem simbolično ohranjevali našo iden­
titeto. V tem duhu moramo vsi skupaj 
delovati v društvih, šoli in na telesno- 
kulturnem polju.

Po nagrajevanju udeležencev štafet, 
so si prisotni ogledali še dokumentar­
ni film, ki ga je Zdenko Vogrič (bese- 
co ° PriPravil Aldo Rupel) posnel ob 
50-letnici Udruženja v Sovodnjah.

ŠTAFETNA TEKA
Pred samo slovesnostjo v telovadni­

ci, je spored predvideval štafetna teka, 
društvenega in reprezentančnega. Že 
uvodoma naj povemo, da smo si na tej 
manifestaciji pričakovali večji odziv 
naših skupin, predvsem s Tržaškega,

saj dober športnik ni le tisti, ki zna 
metati žogo v koš, pač pa tisti, ki po­
leg tega, zna razumeti in vrednotiti 
take in podobne priredtive in se ude­
ležuje tudi takih, simboličnih tekmo­
vanj.

Mimo tega naj povemo, da je v 
društveni konkurenci zmagala ekipa 
KD O. Župančič iz Štandreža (Bastiani, 
Brajnik, Cingerli), ki je na cilju prehi­
tela Sovodnje A (Marson, Fajt, Flore- 
nin), Mladost (Klavdij in Maurizio Ko­
šič, Sambo), Bor, Sovodnje B, Slogo, 
Naš prapor in Danico. V ženski kon­
kurenci so zmagale tekačiče iz Tolmi­
na (Klavora, Trobec, Uršič) pred pred­
stavnicami Danice (Cecutta, Žotti, 
Černič).

V reprezentančnem štafetnem teku 
(razen Benečije in Pirana, so bile pri­
sotne ekipe, ki so prinesle štafetno pa­
lico leta 1974 v Sovodnje) so bili naj­
hitrejši Novogoričani (Vuk, Košiček, 
Bužinel), ki so prehiteli Tolmince 
(Šturm, Pitanič. Volarič), Goričane 
(Rupel, Bratina, Croselli) in Tržačane 
(Kolarič, Beorchia in Gulič).

NOGOMETNI TEKMI
V nedeljo so priredtive ob 30-letnici 

društva Sovodnje sklenili z nogomet­
nima tekmama in balinarskim turnir­
jem na Vrhu. Na sovodenjskem igrišču 
so se najprej srečali veterani Zarje in 
Sovodenj. Po dokaj izenačenem sreča­
nju so slavili Bazovci z 1:0.

Sledilo je srečanje mladinskih rep­
rezentanc Gorice in Trsta. Tržaško iz­
brano vrsto so sestavljali igralci Krasa 
in Zarje, za Goriško pa so se zbrali z 
vseh vetrov, saj so igrali nogometaši 7 
društev. Srečanje je bilo dokaj zanimi­
vo, če upoštevamo znanje posameznih

igralcev, pešala je, kot je bilo pričako­
vati, skupinska igra. Po 80 minutah 
igre sta se ekipi razšli ob neodloče­
nem izidu 0:0. Zaradi močnega naliva 
so sklenili, naj žreb odloči zmagoval­
ca. Srača se je tokrat nasmehnila tr­
žaški reprezentanci.

Goriška reprezentanca: Špacapan, 
Lakovič, Černigoj, Vižintin, Peric, Gu- 
lin, Sambo, Hmeljak, Bastiani, M. in A. 
Fajt. L. Visintin, M. Černič, Frandolič, 
Lavrenčič, Argentin, M. Argentin, Flo- 
renin. Trener: G. Marson.

Tržaška reprezentanca: Kočevar, 
Kavalič, Mesar, Gojča, Leban, Borelli, 
Žagar, Kalc, Zeugna, Ražem, Succi. 
Purič, Grgič, M. Kalc. Trener: B. Pri­
možič.

BALINARSKI TURNIR
V kulturno-športnem središču na 

Vrhu je v nedeljo popoldne potekal 
balinarski turnir za ekipe. Po zanimi­
vih bojih, so si prvo mesto zagotovili 
igralci iz Repentabora, ki so bili boljši 
od Vrhovcev, Kanalčanov in ekipe iz 
Medicine, v bližini Bologne.

POGODBA 
O SODELOVANJU
Priložnost sobotne slovesnosti 

ZSŠDI so izkoristili tudi športniki 
štandreškega odbojkarskega kluba 
Val in društva Naš prapor z vznožja 
Brd. Ob prisotnosti predstavnikov 
ZSŠDI so v sovodenjskem Kulturnem 
domu podpisali pogodbo o sodelova­
nju na odbojkarskem področju. Odslej 
bosta obe društvi združili moči v tej 
športni panogi z namenom, da se ta 
dejavnost, ki je vodilna na Goriškem, 
še obogati in razvije.

RUDI PAVŠIČ

Atletsko državno prvenstvo v mnogobojih

Naši na 27. in 36. mestu
V Gorici, v priredbi Združenja 

IGG, je v soboto in nedeljo potekalo 
ržavno atletsko prvenstvo v mnogo- 
ojih za mladinke in mladince. Prire- 
itev, na kateri so se zbrali vsi naj- 
oljši mladinci in mladinke teh pa- 
ogje potrdila premoč Giannija lapic- 
ina iz Firenc in Goričanke Elise An- 
retti, ki sta nova državna prvaka, 
rpichino je na goriškem tekmovanju 
osegel prvo mesto kar v dveh discip- 
inah, peteroboju in deseteroboju, 
redtem ko je Andrettijeva, z dokaj- 
njo prednostjo, pustila za seboj ostale 
akmovalke v sedmeroboju.
Goriškega prvenstva sta se udeležili 

udi predstavnici Bora Infordata, ki pa 
e nista najbolje odrezali. Tanja Kalc 
5 namreč dosegla 27., Vera Krmec pa 
6. mesto.

Deseteroboj (mladinci): 1. Gianni la- 
pichino (Assi B. Toscana) 6.934 točk, 2. 
Luciano Asta (Ss Sannita Bn) 6.836, 3. 
Dario De Paolis (Ati. Pomezia) 6.518.

Šesteroboj (mladinke); 1. Elisa An- 
dretti (UGG) 4.592 točk, 2. Giuliana 
Spada (Edera Bendi) 4.539, 3. Gianna 
Comuzzi (Chimica Friuli) 4.473i 27. Ta­
nja Kalc (Bor) 3.519, 36. Vera Kermec 
(Bor) 3.416.

obvestilo
JK ČUPA

organizira v Sesljanskem zalivu jad­
ralne tečaje na jadralnih deskah in 
na optimistih. Vpisovanje na druš­
tvenem sedežu v Sesljanskem zalivu 
vsak dan od 9. do 18. ure.

V etnološko zanimivem muzeju so 
bili navedeni tudi številčni podatki, 
kot na primer: leta 1760 je v dolini 
živelo 2000 Indijancev, leta 1820 pa le 
še 200! Podatki so ob kaki črnobeli fo­
tografiji zgolj podajali dejstva brez 
kakršnega koli komentarja: genocid, 
kateremu so se Indijanci zapisali, ko 
so se odločili, da se borijo za svojo 
zemljo in svobodo. Sicer pa se še do 
danes nismo naučili svobode deliti z 
drugimi. Danes so Indijanci le še za­
nimiv spektakel, z imenom Ahwahnee 
pa se ponaša nobel hotel v zgornjem 
delu doline.

Pojavil se je neki nov problem. 
Uvedli so namreč takso za bivanje v 
kampu, nočnino, in sicer dva dolarja 
po osebi. Za naju je to skoraj nemogo­
če in nekaj morava ukreniti. Lidija se 
je kot običajno spet odlično izkazala. 
Pri rengerjih, ki skrbijo za red in mir 
v dolini, se je domenila, da namesto 
takse 'za nočnino, po kampu pobira 
smeti. Dve vreči smeti na dan za eno 
nočnino. Kar ugodna rešitev! Tisti dve 
vreči sva na hitro nabrala, sam pa se
nisem prijavil in me uradno ni bilo. 
Nekaj tednov pozneje so me sicer že 
poznali, toda razumeli so, da sva štu­
denta, iz Jugoslavije, da je naš denar 
nekaj drugega kot dolar. Tako nisva 
imela problemov. Vendar do vseh 
niso bili tako tolerantni. Skoraj vsak 
dan se je dogodilo, da so odnesli kak 
šotor.

Nekega popoldneva smo skupaj s 
Frančkom. Danes je bil pod streho Ca- 
pitana in preučeval možnosti za vz­
pon. Na vrhu je še sneg in tudi stena 
je še mokra, toda po daljšem obotav­
ljanju vendarle predlaga, da bi sku­
paj poskusili splezati novo smer. V 
skrajno desnem delu stene, kjer je ta 
visoka le še petsto metrov, je opazil 
možnost za novo smer. Z Lidijo sva 
kar presenečena. Le kje je spet zavo­
hal to možnost, Franček je za take 
stvari izreden. Že v naših hribih je 
splezal cel kup novih smeri tam, kjer- 
so že zdavnaj pravili, da ni nobene 
možnosti več.

Ta neugnani Knez nama tokrat spet 
navdušeno pripoveduje, kako je de­
sno od velikega slapu, ki pada čez 
vso steno, opazil sistem poči in zajed 
in da tam ni še nobene smeri. »Toda 
Franček, saj tam je vendar vse mokro 
od vode«, preudarno razmišlja Lidija, 
ki je očitno stvar vzela že zares. Ven­
dar nama vse podrobno razloži, kot bi
se že dolgo ukvarjal s tem načrtom: 
»Poslušaj, ponoči je toliko hladno, da 
sneg na vrhu stene skoraj zamrzne, 
strdi se in zjutraj ima slap zelo malo 
vode. In ker dopoldne tudi vetra še ni, 
pada voda naravnost popoldne, ko za­
piha veter po dolini navzgor, tudi 
vode je precej več. To povzroči, da 
voda v slapu, ki zaradi previsne stene
pada kar po zraku, spremeni smer in 
začne zalivati našo smer, oziroma tis­
ti del stene pač. Vendar zvečer veter 
preneha in do jutra je skala suha. Ple­
zali bi lahko torej ves popoldan, pritr­
dili vrvi, se spustili dol in nadaljevali 
s plezanjem naslednji dan zjutraj.« Li­
diji se je v trenutku zdel to odličen 
načrt. Malo smo še pretehtavali, ali 
imamo dovolj opreme, ali so realne 
možnosti, vendar se s tem zadnjem 
alpinisti običajno ne pogovarjajo.

Že naslednji dan popoldne se s tež­
kimi nahrbtniki odpravimo pod steno. 
Bruce, ki danes zapušča Vosemite 
(preselil se bo v Kolorado), se zafrka­
va in pravi, da bo o nas bral v časopi­
sih. Obsijana od popoldanskega son­
ca je stena čudovita. Bleščeča v rume­
no oranžnih pozno popoldanskih bar­
vah izgleda kot en sam, ogromen ka­
men in učinkuje že skoraj morbidno

in erotično. V desnem delu je videti 
slap, ki ga veter zanaša v desno. 
Franček nama s prstom kaže razčlem­
be, kjer naj bi plezali, ali bo zneslo do 
vrha ali ne, ne vemo. Sicer pa, saj je 
vedno tako, saj se nikoli ne ve, ka­
kšen bo konec, in mogoče je bolje 
tako. Si sploh še upamo kaj narediti? 
Po poraščenem svetu se vzpenjamo 
do podnožja stene. Svet je divji, ver­
jetno silno redko obiskan in me malo 
spominja na Trento. Kobacamo čez 
skale, gosto grmovje in drevje otežko- 
čata hojo. Na prijetni, ravni gredini 
ob samem začetku stene si uredimo 
bivak in mehka ležišča, kolikor je to 
pač mogoče, iz smrekovega vejevja. S 
sabo imamo veliko opreme, nekaj 
hrane in spalne vreče. Pogled po doli­
ni je zvečer veličasten. Očarani gle­
damo Half Dome, visoko polkrožno 
goro, ki na zgornjem koncu zapira do­
lino. Ti - sa- aak je njeno pravo, indi­
jansko ime, ki pomeni: deklica, ki 
joče. Kar domače so mi že te gore, 
tam v ozadju je videti Sentinel dome, 
plezalno nezanimiv vrh, vendar je 
prav na njegovem vrhu star, sicer že 
suh bor, menda eno najstarejših dre­
ves na svetu. Prijateljema pravim, da 
bi rad šel pogledat to vztrajno, nemo 
pričo minulih stoletij.

□ • O ■ □

Jutro je hladno in še pred dnem 
smo na nogah. Živčno vlačimo nase 
opremo. Taki trenutki, ko je treba 
zjutraj zgodaj vstati in se odpraviti, 
so mi najbolj zoprni. Ko je to mimo, je 
velik del posla že opravljen. Hitro se 
navežemo in Franček vstopi v steno. 
Z nekaj klini se prebije čez prvo str­
mo zaporo. Potegne naju gor, nad 
nami pa je sedaj zajeda, ki jo trideset 
metrov više zapira streha. Ovešen s 
klini, vponkami, zatiči, stremeni in 
podobno ropotijo se lotim plezanje. V 
glavnem so poči kar kompaktne in 
klini lepo lezejo v špranje. Skala je 
ponekod še mokra in mastna, vendar 
se je sonce že uprlo v steno in močno 
greje.

Počasi napredujem po zajedi, meter 
za metrom, s pomočjo zabijanja kli­
nov, kot nekakšen obrtnik. V strehi, ki 
štrli ven za skoraj dva metra, me boli 
križ in hrbtenica, ko viseč nad prazni­
no nabijam v strop. Malo više si kon­
čno uredim varovališče, saj sta Lidija 
in Francelj že nestrpna. Ko tako ple­
zaš, povsem pozabiš na čas in mine 
ura, ne da bi se tega zavedel. S po­
močjo dveh prižem, ki jih uporabljajo 
tudi jamarji, da se lahko vzpenjajo po 
fiksirani vrvi, je Lidija kmalu pri 
meni in prevzame vodstvo, varujem 
jo, Franček pa medtem izbija kline. 
Takšno izgleda tehnično plezanje v 
troje, kar komplicirano.

Franz Knez, v ozadju stene Capitan 
in voda, ki pada v slapu prek stene

Na startu 200 navdušencev
..........  ........................................ mmm

v ..... ...................... . .

Celovcu

10. kolesarska dirka Agraria Močilnik v Lonjerju

Zmaga Hafnerju, trofeja v Tržič
Kar štirideset kolesarjev se je udeležilo nedeljske kole­

sarske dirke na kronometer za 10. trofejo Agraria S. Močil­
nik, ki jo je na 15 km dolgi trasi Bazovica - Opčine 
Bazovica organiziral kolesarski klub Adria iz Lonjerja. Pre­
močno je zmagal »belomodri« Jože Hafner pred klubskima 
tovarišema Zakotnikom in Cerasarijem. Potolkel je rekord 
proge, ki ga je pred šestimi leti postavil Fontana iz Porde­
nona z nekaj več kot 44 km na uro. Hafner je namreč v 
nedeljo ustavil urine kazalce na 19'52"3 s povprečjem 45,290 
km na uro, s tem pa si je priboril skoraj eno minuto pred­
nosti nad ostalimi. Navdušenje v lonjerskem taboru je bilo 
veliko, pokvarila pa ga je nerazumljiva izključitev Zeriala 
(dosegel je drugi najboljši čas), ker ga je po mnenju sodni­
kov nekaj metrov vlekel nek avto. S tem so lonjerski vozači 
izgubili absolutno prvo mesto na ekipni lestvici in po dol­
gih letih je Trofeja Močilnik romala iz Trsta v Tržič po 
zaslugi kluba DLF Monfalcone.

Sledilo je bogato nagrajevanje vseh sodelujočih v klub­
skih prostorih v Lonjerju. Za dolgoletno zvestobo društvu 
sta bila nagrajena kolesarja Macarol in Poropat, s spomin­
sko plaketo pa sponzor dirke Silvano Močilnik, ki je zago­
tovil, da se bo dirka nadaljevala tudi prihodnje leto.

Naj omenimo, da so predstavniki lonjerske Adrie nasto­
pali tudi v soboto na cestni dirki v Loneriaccu pri Vidmu, 
kjer je Hafner premočno zmagal, odličen tretji pa je bil 
Zerial.

LESTVICE
KATEGORIJA GENTLEMEN: 1. J. Hafner (Adria), ki je 

15 km dolgo progo prevozil v 19'52"3 s povprečno hitrostjo 
45,290 km/h; 2. T. Cerasari (Adria) 20'55"8; 3. S. Boscolo 
(SCV Cottur) 21'56"5; 11. Macarol (Adria) 22'58"3; 12. Poro­
pat (Adria) 22'59"9.

KATEGORIJA VETERANI: 1. E. Peresutti (DLF Monfal­
cone) 2T27"1 s povprečno hitrostjo 41,954 km/h; 2. M. Le- 
naršič (Adria) 22'04'9; 3. A. Gergolet (DLF Monfalcone) 
22T4"7.

KATEGORIJA SENIOR: 1. J. Zakotnik (Adria) 20'42' 8 s 
povprečno hitrostjo 43,450 km/h; 2. S. Jeraj (Cicli Čuk) 
22T1"5; 3. G. Previt (DLD Monfaclone) 22'34"9.

KATEGORIJA JUNIOR: 1. M. Povodik (DLF Monfalco­
ne) 21'34"5 s povprečno hitrostjo 41,714 km/h; 2. G. De Mar- 
co (GS Domio Sabre) 21'53"3; 3. C. Ucciardello (DLF Trieste) 
23'24"8.

KATEGORIJA KADETI: 1. C. Sotti (GS SE—AL Lauzac- 
co) 20'51"7 s povprečno hitrostjo 43,141 km/h; 2. M. Falaschi 
(SC Cremcaffe) 20'54T; 3. B. Oblak (GS Cicli Moratti) 
21'31"0.

EKIPNA LESTVICA: 1. DLF Monfalcone 45 točk; 2. KK 
Adria 38 točk; 3. DLF Trieste 26 točk.

R. PEČAR
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Vsi pozivi za odložitev kazni niso zalegli

V Maleziji na vešalih osebi 
ki sta trgovali z mamili

Gre za dva Avstralca, ki so ju zalotili, ko sta prodajala 180 g heroina
KUALA LUMPUR - Včeraj zjutraj so 

v glavnem mestu Malezije izvršili 
smrtno obsodbo, na katero je sodišče 
zaradi trgovine z mamili obsodilo dva 
avstralska državljana. Začasne odolžit- 
ve smrtne obsodbe niso preprečili niti 
poziv predsednika avstralske vlade 
Roberta Hawkeja, niti poziv predsed­
nice britanske vlade Margaret That­
cherjeve (eden izmed obsojencev je 
bil tudi britanski državljan) niti poziv 
Amnesty Internazional.

Kevin Barlovv, 28-letni metalurški 
delavec iz Pertha, in 29-letni gradbeni 
delavec Brian Chambres iz Sydneya 
sta bila prva zahodnjaka, ki so ju ob­
sodili na smrt na podlagi zakona iz 
leta 1982, po katerem doleti smrtna 
kazen vsakogar, ki ima pri sebi več 
kot 15 gr heroina ali morfija, 400 gr 
marihuane in 1.000 gramov opija. Av­
stralca so aretirali 1983. leta v Panan- 
gu, ko sta skušala prodati 180 gr hero­
ina.

Kot je povedal Karpal Sing, odvet­
nik Barlovva, so kaznjenca ob šestih 
zjutraj uklonjena odpeljali iz njunih 
celic. Ravno takrat je muslimanski du­
hovnik klical k jutranji molitvi. Barlo- 
wa in Chambersa je na dvorišču zapo­

ra prevzel rabel, jima zvezal noge in 
ju postavil na podstavek, okoli vratu 
jima je nataknil vrv, potem pa spod­
maknil podstavek, da sta obvisela na 
vrvi; smrt je bila skoraj hipna.

Pred izvršitvijo kazni se je pred za­
porom, zgrajenim pred 100 leti, zbrala 
množica ljudi, ki je lahko prebrala na 
zid nalepljene lepak z napisom "Ma­
milo ubija".

Kakšno minuto kasneje je Karpal 
časnikarjem izjavil, da se je do zadnje­
ga trenutka boril za odložitev razsod­
be, vendar ga predvčerajšnjim male­
zijski predsednik vlade ni hotel niti 
sprejeti. »Drama se ne nanaša samo na 
Barlowo in Chambersovo življenje, 
ampak zadeva samo podobo naše de­
žele«, je izjavil odvetnik. Dvojico so 
usmrtili, še preden je sodišče na raz­
pravi, napovedani za 14. julij, zavrnilo 
njuno prošnjo za pomilostitev.

Predsednik avstralske vlade Hawke 
je staršem obsojencev "izrekel soža­
lje", hkrati pa povedal, da so storili 
vse, da bi rešili dve mladi življenji, ki 
sta bili prekinjeni "na barbarski na­
čin".

Malezija proglaša trgovino z mamili 
za najhujše narodno zlo, saj je ta drža­

va obvezna etapa mamil na poti iz 
"zlatega trikotnika" , v katerega sodijo 
Burma, Tajska in Laos. Odkar so 1975. 
leta uvedli smrto kazen, so obesili že 
36 trgovcev z mamili, 120 pa jih je v 
zaporu in čakajo na smrtno razsodbo, 
od tega 18 tujcev.

Zunanji minister Malezije Tengku 
Ahmad je izrazil željo, da smrtna ob­
sodba ne bo vplivala na odnose z Av­
stralijo in Veliko Britanijo.

Kot se je izvedelo, je Thatcherjeva 
zahtevala odložitev obsodbe "iz huma­
nitarnih razlogov", Amnesty Internaci­
onal pa je izjavil, da bi z izvršitvijo 
razsodbe vlada v Kuali Lampuru krši­
la resolucijo OZN, ker malezijsko so­
dišče še ni preučilo zadnjega priziva 
obtožencev.

• RIM Kovanci, ki jih po stari do­
bri navadi ljudje, zlasti turisti, mečejo 
v Fontana di Trevi v Rimu, so dar, ki 
ga poklanjajo rimski občinski upravi. 
Potemtakem je vsakdo, ki ukrade ta 
denar, kriv hude tatvine. Sodnik v 
Rimu je namreč proti dvema osebama 
uvedel kazenski postopek, ker sta po­
noči stikala za kovanci v fontani.

Tek bikov v Pamploni

PAMPLONA — S tradicionalnim tekom bikov po mestnih ulicah v Pamploni 
(Španija) so se začele bikoborbe, igre, ki so v tem mestu zelo priljubljene, 
kjer ne ubijajo bikov, ampak biki ljudi (če je slaba letina). Letos to ni bila. 
Med včerajšnjim pouličnim tekom bikov od hlevov do arene (180 sekund) je 

bilo ranjenih 12 srčnih mladeničev

Najvišji hotel na svetu

SINGAPUR — Westin Stamford hotel je s svojimi 226 metri in 73 nadstropji 
najvišji hotel na svetu. Vest sporoča Giuinessova knjiga o rekordih. Poprej­
šnji primat je pripadal nebotičniku v Atlanti, v zvezni državi Georgiji (ZDA), 

ki je visok 220 m in je za tri nadstropje nižji od novega rekorderja

V arabskem svetu so razpeti med koranom in realnimi potrebami

Vtem ko ženske v Egiptu odpuščajo 
jih v Saudski Arabiji zaposlujejo

BAHRAIN — Medtem ko v Egiptu zaradi fundamenta- 
lističnih pritiskov odpuščajo z dela ženske, ker je njihovo 
mesto po koranu "v senci moža, otrok in domačega ognjiš­
ča", pa v Saudski Arabiji, v tej zibelki mohamedanstva, 
polagajo prav na ženske težko nalogo nadomeščanja tujih 
delavcev.

Saudska Arabija je namreč sklenila, da bo v prihodnjih 
5 letih poslala domov kar 50 tisoč tujih delavcev. Kasneje 
bodo ta trend še pospešili, saj je samo v zdravstvu in šol­
stvu zaposlenih kar 50 tisoč tujcev. Do tega drastičnega 
ukrepa je prišla Saudska Arabija potem ko so zaradi padca 
cene nafte pričeli kopneti lahki dobički. Navsezadnje je 
država potrošila milijarde in milijarde dolarjev, da bi izo­
brazila saudske ženske. Trenutno je v saudskih šolah 700 
tisoč deklet. Lani je dokončalo univerzitetni študij 4 tisoč 
deklet. Nesmiselno bi bilo torej odpovedati se takemu inte­
ligenčnemu potencialu.

Vsekakor si tudi v Saudski Arabiji zastavljajo vprašanje, 
ali ženska lahko sploh dela? Sodeč po mohamedanski orto­
doksnosti vahabitske dinastije in obstoječih saudskih zako­
nih, ki prepovedujejo ženskam, da bi vozile celo avtomobi­
le, bi moral biti odgovor negativen. Največji saudski teo­
log, šejk Abdulaziz Bin Baz, je leta 1985 salamensko odre­
dil, da lahko delajo, a se ne smejo pomešati med moške.

Ženske pa so stopile v javno upravo pet let prej. Danes 
je v zasebnem in javnem sektorju zaposlenih kar 163.800 
žensk, vseh zaposlenih pa je 3 milijone. V glavnem so za­
poslene v šolstvu, a niso redke niti zdravnice, prav tako 
obstajajo denarni zavodi, kjer so vsi zaposleni, od direktorja 
pa do zadnjega kurirja, ženske. Sedaj že napovedujejo usta­
novitev tovarn, kjer bi bile prav tako zaposlene samo žen­
ske. V časopisju že navajajo, da ne bi smela vera prepove­
dovati ustanovitev takih tovarn. Prav tako se širijo zahteve 
po večjih pravicah za saudske ženske. Kot prvo zahtevajo 
napredne sile, da bi Saudijkam izdali osebne izkaznice, saj 
je njihovo ime sedaj napisano le v "družinski osebni izkaz­
nici", ki jo imata v rokah mož ali oče.

Ob teh pozitivnih zahtevah pa se slišijo tudi nasprotna 
mnenja. Že sedaj marsikateri saudski fant raje kupi dekle iz 
Bangladeša, Indonezije ali s Filipinov, in to ne samo, ker so 
tam dekleta cenejša, temveč predvsem zato, ker niso tako 
izobražene in emacipirane kot Saudijke. Z delom bi seveda 
saudske ženske družbeno še bolj napredovale, kar bi po 
trditvah konservativcev rušilo mohamedansko patriarhalno 
ureditev.

V teh razpravah pa vsi pozabljajo, da sila kola lomi, da 
je država že sklenila poslati domov tuje delavce, nadomes­
tijo pa jih lahko le ženske, saj Saudska Arabija nima dovolj 
moške delovne sile.

Norveška prekinja 
lov na kite

OSLO Ker je norveška vlada 
sklenila, da od prihodnjega leta dalje 
ne bo več dovolila lova na kite, bo 
vsako leto preživelo vsaj 20.000 teh ži­
vali. Toliko jih je ulovila norveška ri­
biška flota, sestavljena iz 55 kitolov- 
cev, na katerih je zaposlenih tisoč 
oseb. Vsaka ladja ujame po 400 kitov.

Odločitev norveške vlade predstav­
lja stvaren prispevek k varovanju te 
živali, ki ji grozi izumrtje,, saj ji streže­
jo po življenju tudi ribiči Južne Kore­
je, SZ, Islandije in Japonske.

Če bodo znanstveniki ugotovili, da 
kit vrste "minke", ki ga lovijo Norve­
žani, ni v nevarnosti, bodo lov obnovi­
li.

Zamašene srčne zaklopke 
odmašijo z balončkom

BOSTON - V ZDA so objavili prve rezultate uporabe nove tehnike pri 
zdravljenju obolelih srčnih zaklopk. Pri bolnikih z obolelimi srčnimi zaklopkami, 
ki so zaradi kalcifikacije postale neprožne, se prekinja pretok krvi iz pridvorov v 
prekate. Doslej so te bolezenske znake odpravljali z vgrajevanjem umetnih ali 
svinjskih zaklopk. Samo v ZDA so jih lani vgradili 20.000, vendar na številnih 
pacientih takšne operacije ne morejo izvesti zaradi starosti ali drugih vzrokov.

Po novi metodi zdravljenja skozi arterijo potisnejo v srce tanko cevčico z 
balončkom na koncu. Ko pride do obolele zaklopke, balonček napihnejo in z 
njim odprejo zamašeno zaklopko, da obnovi svoje delovanje. S takšnim posegom 
zaklopka ne postane kot nova, ampak dosežejo učinek kot z operacijo. Poslužuje­
jo se ga samo pri bolnikih, ki niso primerni za operacijo in ga sedaj priporočajo 
v zameno za nevarnejši, dražji in s komplikacijami povezani kirurški poseg.

Z novo tehniko so zdravili 34 pacientov. 31 jih je zapustilo bolnišnico v 
boljšem zdravstvenem stanju. Zdravniki še ne vedo, koliko časa bodo trajali 
ugodni učinki takšnega načina zdravljenja zamašenih srčnih zaklopk in kdaj 
bodo morali postopek ponoviti.

DOSR-O... PRlPfeL3l GA KON3A NUE 
GOve&A PA. KlAKRAKil, DA ^ET NJE

NA U.SL.U&O VASI MILOSTI... ML 
HA3LO PALFI, OGRSKI PLEMIČ... 
POSlLSA ME MO 3 MILOSTLJIVI
Gospodar, mogočni kimez. an-
DRIJA BAToR, OGRSKI KRALJEV­

SKI Sodnik. .

r NAJPREJ Ml JET UKAZAL. DA 
NAJ VAM SPOROČIM, KAKO GA JE' 
GLOBOKO PRIZADELA SMRT MI­
LEGA sorodnika, gospoda he- 
NINGiA, VAŠEGA SOPROGA...


